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10

A blue and white 'kraak’ porcelain deep
charger, decorated with reserves depicting
figures in landscapes and interior and flowers.
Unmarked. China, Transition.

Diam. 48.5 cm. H. 8.5 cm.

€4.000 - 6.000

PHEAAERE TR L EO R
AR i 17/18440
BHiE 0 48.5 A4

.

285 A4

15

A blue and white 'kraak’ porcelain deep
charger, decorated with a silver pheasant,
fruits, antiquities and flowers. Unmarked.
China, Wanli.

Diam. 48.5 cm.

€4.500 - 5.000
ER(AEVAN DS (A G Tl =t
AR P TP 16/17 AR

Bz - 48.5 A4

12

A blue and overglaze red porcelain deep
charger with scalloped rim, decorated with
flowers, fruits and birds. Unmarked. China,
Wanli. Literature: for similar example see
'Kraak porcelain’ by M. Rinaldi, image 110.
Diam. 46.5 cm. H. 8.5 cm.

€4.000 - 6.000
HACLL A S G REe i Fo A
A R OB 16/17HEAR
L2 0 46.5 2457
= 85 A4
KA “Kraak porcelain” {E
# : Rinaldi.
K H o 110.



23
A Wucai porcelain lidded bowl, decorated with dragons and flowers. The bowl with nine
compartments. Marked with 6-character mark. China, Wanli.

Provenance: Mr. V. Kleijn van Willigen (1850-1935).
Diam. 24 cm. H. 13.5 cm.

€ 30.000 - 40.000

TR IR &

JEERK : R DAl

A BT 16/171AE

HAZ 1 24 5

5 135 N5

SEYE ¢ V. Kleijn van Willigen2 4 (1850-1935) | Hiik
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A blue and white porcelain wall vase, decorated
with flowers, butterflies and censers. Marked with
6-character mark Chenghua on the inner side of
the rim. China, Kangxi.

Provenance: Vanderven Oriental Art.
H.26 cm.

€ 15.000 - 20.000
AL R
AR R R A
A R REER 17/181H 40
B 26 25
SR ¢ faf == Vanderven Oriental Art

73

A pair of blue and white Chine de Commande porcelain dishes, decorated with flowers, birds and
toasting Dutch merchants. Marked with 6-character mark. China, Chenghua.

Literature: for similar example see ‘La Porcelaine des Compagnies des Indes a décor occidental’ by
Fr. & N. Hervouét & Y. Bruneau, page 104, image 471 and 472.

Diam. 26 cm.

€ 4.000 - 5.000
FACTT AR SOMARR: (XD
JEK - RITSAL AR A P Rl 151828 BAR © 26 A9
APl g CHk © “La Porcelaine des Compagnies des Indes a décor occidental”
{E# : Fr. & N. Hervouét & Y. Bruneau,
BUKL : 104, [} ¢ 471 and 472.
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A blue and white Chine de Commande
porcelain deep saucer, decorated with figures
and flowers. Marked with artemisia leaf. China,
Kangxi.

Literature: for similar example see ‘La
Porcelaine des Compagnies des Indes a décor
occidental’ by Fr. & N. Hervouét & Y. Bruneau
page 106, image 4.77.

Diam. 15.5 cm.

€750 - 950
LR SO € 2G5y
A A E REER 17/18140
B 155 N4y
KAl Ze Wk © “La Porcelaine des
Compagnies des Indes a décor occidental’”

2 Fr. & N. Hervouét & Y. Bruneau
BUH 106, [ ) 4.77.

81

A blue and white porcelain yen yen vase,
decorated with kylins and birds in an ocean
landscape with rocks. Unmarked. China,
Kangxi.

H.44.5 cm.

€10.000 - 15.000
TG LK SRR
FAC T FRE RERR 17/181H28

B A45 55y



93
A five-piece blue and white porcelain garniture, decorated with flowers. Unmarked. China, Kangxi.

Provenance: Marc de Beauvau, Prince de Craon.

H.39-42cm.
€ 25.000 - 30.000

HACOE A T8 (—H A

(AR ¢ TP L 17/18 i

Bt 39-42 N4y

ki Marc de Beauvau » Prince de Craon 434

129

A pair of lobed blue and white porcelain deep dishes with scalloped rim, decorated with scenes of
the Romance of the Western Chamber. Marked with 6-character mark. China, Kangxi.

Diam. 20 cm.

€2.000 - 2.500
TAETRIC AR EUE s (—X)
JEe + RIS L AR

AR P RRER 17/18 128

HAiZ 020 A4




149
Lot of nine blue and white tiles, depicting a figure on a bridge in a river landscape.
China, 18th century.
Dim. 19.5x19.5 cm.
€900-1.100

TRk E&ERE (—HL)
FEAC - i E 1844
X 85 0 19.5%19.5 2543

159
An approx. 130-piece blue and white porcelain dinner-service, decorated with pagodas in a river
landscape. Unmarked. China, Qianlong.

€ 8.500 - 2.500

HALEEMRIL7K S B —&1304F
AU i szRE 18/191 L]

10



179
A pair of square blue and white porcelain brush
pots, decorated with flowers and antiquities.

Unmarked. China, Qianlong.
H. 15 cm. € 1.500 - 2.000

FHACAC B ST £ (X))
AL Al EzRE 18/191 ]

#1545

182

A blue and white porcelain deep charger,
decorated with a scene from Roman
mythology. Unmarked. China, Qianlong.
Diam. 39 cm.

€600 - 800

FACTH T iR U
A A SR 18/191 4]

HiZ 39 251

195
A blue and white porcelain crescent shaped
ghendi, decorated with flowers. Unmarked.
China, 19th century.
H.15cm. L. 19.5cm.

€ 3.000 - 5.000

S 2T T E R E S0 H YR A
A A 19128

w15 A

0 19.5 A4

11



244
A polychrome porcelain dish, decorated
with ‘The leaping pekinese’ after a design
attributed to the Cornelis Pronk studio. The
rim with reserves depicting birds and parrots.
Unmarked. China, early Qianlong, ca. 1740.
Diam. 23 cm.

€400 - 600

ANV () MR =E Gt
{fjCornelis Pronk X%
T T E ROk 29181t AE

EiZ 23 A5

12

202

A blue and white porcelain tripod censer with
two handles and wooden lid, decorated with
lotus flowers and a geometric pattern. Marked
with 10-character mark Qianlong. Made under
the supervision of Fang Ti Zu. Dated 1790.
China, Qianlong or later.

Provenance: Christie's Amsterdam, 8 April
1987, lot 106.

H.32.5cm.

HACRES = R

JEGHR © R FEBR AR T REAR AR

SEAQ - R zPEREE . R A

B 305 N4

S5 19874F4 F 8 F IGT-147 22 W AR P66
T8

i - 106

€12.000 - 16.000

247
A Doucai porcelain charger, decorated with
bamboo, flowers and fruits. Unmarked. China,
Qianlong.
Diam. 38.5 cm.

€ 500 - 700

LA RS
GE : cPE SR 18/191H 40

HAizE 385 A5



293

A polychrome porcelain bowl, decorated with
figures in interior and landscapes, flowers and
butterflies. Unmarked. China, Canton, 19th
century.

Diam. 53 cm.

This bowl was shown in BBC's Antique Road
Show on April 28, 1996, which was recorded in
Amsterdam.The appraiser described the bowl
as 'A wonderful piece with a superb design’.

€ 3.000 - 4.000

IEINIE S ON )
A P 1912

E1Z 53 A5

W 19964E4 F 28 [ BBCHE L & “Antique
Road Show” 5 HH R > Y EIMTERZ
1A T RS WA RS B

248
A doucai South sea bubble dish, decorated
with figure on tiled floor and text in Dutch
'Schijt Actien enwind- handel,”. Unmarked.
China, ca. 1735.
For similar example see: collection
Rijksmuseum Amsterdam https://www.
rijksmuseum.nl/nl/collectie/AK-RBK-17521-B.
Diam. 21 cm.

€ 4.000 - 5.000

SRR B
R FEATSE LA
BHAE 21 A5
FEREE
Collection Rijksmuseum Amsterdam

(o == B 57 1L 1)
https://www.rijksmuseum.nl/nl/collectie/ AK-
RBK-17521-B.

307
A famille verte porcelain cup with saucer,
decorated with flower vases and antiquities.
Marked with symbol. China, Kangxi.
Provenance: the Duke of Marlborough Blandan
Palace.
H. cup 7 cm. Diam. saucer 12.5 cm.

€ 350 - 350

AL O

GER < PR BEER 17/181H47
s 7 A%
PR ¢ 12,5 4%

13



404

357

A celadon earthenware deep saucer with
underglaze decor of flowers. Unmarked. China,
Song/Yuan, 13th/14th century.

Provenance: bought at the art and antiques fair
in Museum Prinsenhof, Delft, 1962.
Diam. 17 cm.

€800 - 1.200

PRI
AR : P /58 13/140HE40
SR+ 9GNG4 /R
Prinsenhof WA i #2 A f R W2
Bf% 1 17 4%

A celadon jade ruyi scepter with silver mounting, on wooden stand. China, Qianlong.

L. 31 cm.

AR T NI RO
AR R RERER I 18/19114
K 231 sy

14

€4.000 - 8.000
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A pair of powder blue and polychrome porcelain lidded vases, decorated with flowers. Unmarked.
China, probably Daoguang. H. 64 cm.

€2.000 - 3.000
RSO RE (X))
T HE 2

RSN

458

A six-fold red wooden room divider, decorated with dragons. China, 20th century.
H. 178 cm

€ 5.000 - 6.000
LLAMESE SN R A
AR 1 i 2012

5 178 gy

15



479
A set of three bronze altar vases with two handles with rings, decorated in relief with dragons

chasing the burning pearl. Unmarked. China, 19th century. Total weight approx. 14400 g.
H. 27 cm.

€5.000 - 6.000

TSN EIE AL LR (—dH =)
A AR E 1o
T ;14400 B

= 2T A

16
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A 20-kt golden ajour belt, decorated with
dragons. Made by Bao Xing. China, Kanton,
early 20th century. Total weight approx. 389 g.

€ 14.000 - 16.000
PR M e 20 A

%J/_(‘L/[:l : “E)}
A HpE 201 20 54
H 2389 5

521

A pair of copper and enamel Ginbari

vases, decorated with carp. Marked with

seal mark Ogasawa Shuzo. Japan, Meiji.
Literature: exhibition catalogue Museum Het
Princessehof, ‘Japans en Chinees Cloisonné,
emailkunst uit de Catharina collectie’, Sandra
Borstlap, Leeuwarden 1992, page 42, no. 51.

H. 18 cm.
€ 400 - 600

574
‘Uyghur girl’, signed Bao Feng t.r., watercolor.
China, Dim. 45 x 42.5 cm.

€ 300 - 500

SN/ Y
B - DR g
KX 58 45X 42.5 450

17



582

A scroll depicting a bird and flowers. Signed

Jiang Jin. China.

Provenance: bought at the VNC exhibition in

1983.
Dim. 58.5 x 46 cm.

AL
KX B 585X 46 A4
SRR - 19834E T VNC g 2>

18

€ 300 - 500

575

A scroll depicting a poem and a lady in a
garden holding a book. Signed Geng Ying.
Dated 1981. China.

Dim. 95 x 60 cm.

€600 - 800

Ny 2

UK - N RIREH BRI o BERRAL - A
> — B

VYA H R IRIA R T AL URT el e
i

KX B 95X 60 54



583
A scroll depicting a peasant. Signed Zhang Bao
Dong. Dated 1984. China.
Dim. 69 x 65.5 cm.
€800 - 1.000

N AGE S
AR+ EARFR 5 AR IE A A FE T Y
SR

KX B 1 69X 65.5 A4

584
A scroll depicting peonies. Signed He Fang.
Dated 1981. China.

Dim. 68 x 43 cm.

€ 500 - 600
b FHA]
UK 2E A TGO B2 7 A JT T
L1k

KX B 68X 43 A5

19



589
A scroll depicting a cormorant. After Li Ya.
Dated 1980. China.
Dim. 89 x 46 cm.
€400 - 600

%"*t@l
UK BEH IF % AR 2 T A
KX 5% 1 89X 46 A 4%

592
A scroll depicting flowers. Signed Wang Qi
Hua. Dated 1981. China.
Dim. 69 x 48 cm.
€800 - 1.000

TE%IEI
MR ERE S BT A R
KX B 1 69X 48 A4

20



617

An iron red and white porcelain vase with two
handles, decorated with reserves depicting a
phoenix and dragon chasing the burning pearl,
flower vases, river landscapes and fish. Marked
with seal mark. China, ca. 1900.

H.72 cm.

€ 3.000 - 5.000
BRZLTT e e KU LK SO e B

AR KA AR

AR R 201 204]]

= T2 R85

593

A scroll depicting a lady with two servants.
Signed Xie Zhi Guang. Dated 1941. China.
Dim. 105 x 33.5 cm.

€ 1.500 - 2.000

(aneyc
AU IR > A EE T EFEEN
BPWOE -

KX 55 1 105X 33.5 A%

21
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A pair of famille rose porcelain chargers, decorated with flowers and a flower vase. Unmarked.

China, Qianlong. Diam. 41 cm.
€ 3.200 - 3.600

MRACHESGEE (—XT)
A R HzRE 18/1911 48

HAiZ - 41 A5

1216

Lot of four netsuke,

1) wooden Tengu hatching from egg. H. 4 cm.

2) wooden Oni hiding under hat. Signed. L. 4,5 cm.

3) wooden Oni on hat. L. 4 cm.

4) wooden standing Kiyohime. Signed Shigemase. H. 5,5 cm. Japan, 18th/1%9th century.

Provenance: 3) Francois Storno collection, Christie’s, 16 May 2007, lot 330.
€ 300 - 400

22
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1 €250- €350
A blue and white porcelain bowl,
decorated with flowers.
Unmarked. China, early Ming,
15th century. Added a blue and
white porcelain vase on wooden
base, decorated with flowers.
Unmarked. China, 17th century.
Diam. bowl 14.5 cm. H. vase 18.5
cm.

2 €800-€1.200
A blue and white porcelain deep
charger, decorated with flowers.
Unmarked. Vietnam (Annam),
15th/16th century.

Diam. 35.5 cm.

3 €250- €350
A blue and white porcelain deep
dish, decorated with two
phoenixes among flowering
plants. Unmarked. China, 16th
century.

Diam. 24.5 cm.

4 €200 - €250
Lot of three blue and white
Swatow porcelain chargers,
decorated with flowers and
animals. One marked with 6-
character mark Xuande. China,
Ming.

Diam. 28 - 37 cm.

5 €400 - €600
A blue and white porcelain deep
charger, decorated with dragons
and flowers. Unmarked. China,
Swatow, 16th century.

Diam. 38.5cm. H. 9 cm.

6 €800 - € 1.000
A blue and white 'kraak' porcelain
deep charger, decorated with
birds, flowers, fruits and
antiquities. Unmarked. China,
Wanli.

Diam. 32 cm.

7 €300 - € 500
A blue and white porcelain
charger, decorated with water
birds and reserves depicting
peaches and antiquities.
Unmarked. China, Wanli.

Diam. 32 cm.

8 €2.000- € 2.500
A blue and white porcelain jar,
decorated with ducks, peaches
and flowers. Unmarked. China,
Wanli.

H. 18.5 cm.

9 €800 - € 1.200
A blue and white porcelain jar,
decorated with phoenixes and
flowers. Marked with a hare.
China, 17th century.

H. 21 cm.

10 * €4.000 - € 6.000

A blue and white 'kraak' porcelain
deep charger, decorated with
reserves depicting figures in
landscapes and interior and
flowers. Unmarked. China,
Transition.

Diam. 48.5 cm. H. 8.5 cm.

11 €1.000- € 1.500
A blue and white 'kraak' porcelain
deep dish, decorated with

flowers, fruits and birds.
Unmarked. China, Wanli.
Literature: for similar example see
'Kraak porcelain' by M. Rinaldi,
image 136.

Diam. 27.5 cm.

2% €4.000 - € 6.000
A blue and overglaze red porcelain
deep charger with scalloped rim,
decorated with flowers, fruits and
birds. Unmarked. China, Wanli.
Literature: for similar example see
'Kraak porcelain' by M. Rinaldi,

image 110.
Diam. 46.5 cm. H. 8.5 cm.
13 €125-€150

A blue and white 'kraak' porcelain
dish, decorated with flowers, a
butterfly and a cricket. Unmarked.
China, Wanli.

Diam. 14 cm.

14 €500 - € 600
A blue and white 'kraak' porcelain
dish, decorated with birds.
Unmarked. China, Wanli.

Diam. 26 cm.

15 * €4.500- € 5.000
A blue and white 'kraak' porcelain
deep charger, decorated with a
silver pheasant, fruits, antiquities
and flowers. Unmarked. China,
Wanli.

Diam. 48.5 cm.

16 €200 - € 300
A blue and white 'kraak' porcelain
deep dish, decorated with deer,
birds and flowers. Unmarked.
China, Wanli.

Diam. 20.5 cm.



17 €500 - €600
A lobed blue and white porcelain
vase, decorated with flowers and
fruits. Unmarked. China, Wanli.

H. 27 cm.

18 €1.000- € 1.500
A blue and white porcelain
Meiping vase, decorated with
figures, horses and fruits.
Unmarked. China, Ming,
16th/17th century. Literature: for
similar example see 'Kraak
porcelain' by M. Rinaldi, image
254.

H.28.5cm.

19 €2.000- € 2.500
A blue and white porcelain vase,
decorated with leaves, flowers
and birds. Unmarked. China,
Wanli. Literature: for similar
example see 'The collection of E.A.
Hall: fine Chinese Ceramics',
Christie's New York, 20 March
2006.

H. 23 cm.

20 €800 - €1.200
A blue and white porcelain gourd
vase, decorated with flowers.
Unmarked. China, Wanli.
H.15.5cm.

21 €800- € 1.200
A blue and white 'kraak' porcelain
dish, decorated with a bird.
Unmarked. China, Wanli.

Diam. 26.5 cm.

22 €300 - €400
A lot of three blue and white
porcelain bowls, decorated with
flowers, birds and butterflies.
Unmarked. China, Wanli.

H. approx. 7 cm.

23 * € 30.000 - € 40.000
A Wucai porcelain lidded bowl,
decorated with dragons and
flowers. The bowl with nine
compartments. Marked with 6-
character mark. China, Wanli.
Provenance: Mr. V. Kleijn van
Willigen (1850-1935).

Diam. 24 cm. H. 13.5 cm.

24 €800 - € 1.000
A blue and white porcelain jug
with silver mounting, decorated
with flowers. Unmarked. China,
Transition.

H.21.5cm.

25 € 3.000 - € 3.500
A blue and white porcelain jug,
decorated with figures, a river
landscape and flowers.

Unmarked. China, Transition.
Provenance: collection Mr. Bohm -
Baltzer.

H.37 cm.

26 €600 - € 800
A blue and white porcelain jar,
decorated with flowers.
Unmarked. China, Transition.

H. 16.5 cm.

27 €1.500- € 2.000
A blue and white porcelain stem
cup, decorated with figures in
landscape. Unmarked. China,
Transition.

H.9cm.

28 €1.600 - € 1.800
A blue and white porcelain jug
with silver mounting, decorated
with flowers and leaves.
Unmarked. China, Transition.
H.23.5cm.

29 €200 - € 300
Two blue and white porcelain
saucers, decorated with a dragon
and a mythical creature. Marked.
China, Transition.

Diam. 9.5-11.5cm.

30 €1.600-€1.800
A blue and white porcelain bowl,
decorated with figures playing a
game of Go in a mountainous
river landscape. Marked with 6-
character mark. China, Transition.
H. 10 cm. Diam. 22 cm.

31 €2.000 - € 2.500
A blue and white porcelain bowl,
decorated with a past-masterin a
mountainous river landscape.
Unmarked. China, Transition.

H. 9.5 cm. Diam. 22 cm.

32 €300 - €400
A blue and white porcelain bowl,
decorated with figures, tulips and
landscapes. Unmarked. China,
Transition.

H. 9.5 cm. Diam. 22 cm.

25
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33 €300 - €400
A blue and white porcelain dish,
decorated with antiquities.
Marked with 6-character mark
Chenghua. China, Kangxi.

Diam. 16 cm.

34 €500 - € 600
A blue and white porcelain teapot
with open work belly, decorated
with flowers and censers. Cover
associated. Unmarked. China,
Kangxi.

H. 15 cm.

35 €400 - € 500
A hexagonal blue and white
porcelain wine jar for the Persian
market, decorated with flowers
and a river landscape. Unmarked.
China, Kangxi.

H. 18 cm.

36 €500 - € 600
A blue and white porcelain vase,
decorated with flowers and
patterns. Unmarked. China,
Kangxi. Provenance: B. de
Lavergne, Paris.

H.15.5cm.

37 €400 - € 600
A blue and white porcelain lidded
jar, decorated with a little boy and
long Eliza in a landscape.
Unmarked. China, Kangxi.
H.9.5cm.

38 * € 15.000 - € 20.000
A blue and white porcelain wall
vase, decorated with flowers,
butterflies and censers. Marked
with 6-character mark Chenghua
on the inner side of the rim.

China, Kangxi. Provenance:
Vanderven Oriental Art.

H. 26 cm.

39 €700 - € 900
A blue and white porcelain dish
with scalloped rim, decorated
with ladies in a garden and
flowers. Marked with 6-character
mark Kangxi. Added a blue and
white porcelain dish with
scalloped rim, decorated with
flowers and river landscapes.
Marked with censer. Both China,
Kangxi.

Diam. 27 cm.

40 €250- € 350
Lot of three diverse blue and
white porcelain miniature vases,
decorated with flowers, figures,
birds and rabbits. Two marked
with artemisia leaf, one marked
Yu. China, Kangxi.

H.8.5-10.5cm.

41 €3.000 - € 3.500
A blue and white porcelain bowl,
decorated with flowers. Marked
with symbol. China, Kangxi.

Diam. 36 cm. H. 17.5 cm.

42 €500- €700
A blue and white porcelain
'klapmuts' bowl, decorated with
scenes of the Romance of the
Western Chamber. Marked with 6
-character mark Kangxi. China,

Kangxi.
H. 9.5 cm. Diam. 20.5 cm.
43 €300 - € 400

A blue and white porcelain
charger, decorated with flowers.
Marked with censer. China,
Kangxi.

Diam. 37 cm.

44 €200 - €250
A blue and white porcelain
charger, decorated with flowers.
Marked with censer. China,
Kangxi.

Diam. 34 cm.

45 €500 - € 600
A blue and white porcelain lidded
jar, decorated with figures around
a table. Unmarked. China, Kangxi.
H.9.5cm.

46 €600 - € 800
A set of six blue and white
porcelain deep saucers with
scalloped rim, decorated with
flowers and birds. Unmarked.
China, Kangxi.

Diam. 17 cm.

47 €300 - €500
A set of three hexagonal blue and
white porcelain cups with saucers,
decorated with ducks, flowers and
river landscapes. Marked with seal
mark. China, Kangxi.

H. cup 3.5 cm. Diam. 11 cm.

48 €1.200 - € 1.400
A pair of lobed blue and white
porcelain deep dishes with
scalloped rim, decorated with

long Elizas and flowers. Marked
Yu. China, Kangxi. Literature:
Rijksmuseum, page 115, image
116a and 116b.

Diam. 17 cm.



49 €700 - €900
A blue and white porcelain lidded
cup with two handles on a deep
saucer, decorated with flowers.
Marked with censer. China,
Kangxi.

H. lidded cup 11 cm. Diam. saucer
15 cm.

50 €400 - € 600
A blue and white porcelain deep
dish, decorated with long Elizas in
a garden and prunus flowers.
Marked with 6-character mark.
China, Kangxi.

Diam. 21 cm.

51 €500-€ 700
A pair of blue and white porcelain
lidded miniature vases, decorated
with long Elizas and flowers.
Unmarked. China, Kangxi.
H.12.5cm.

52 €1.200- € 1.400
A lobed blue and white porcelain
deep dish with scalloped rim,
decorated with flowers and two
long Elizas making music. Marked
with 6-character mark. China,
Kangxi.

Diam. 20 cm.

53 €600 - € 800
A lobed blue and white porcelain
deep dish with scalloped rim,
decorated with a dignitary and
servant with musical instrument

in a garden and flowers. Marked
with 6-character mark. China,
Kangxi.

Diam. 20 cm.

54 €800 - €1.200
A blue and white porcelain dish,
decorated with long Eliza on a
bench in a garden. Marked with 6-
character mark. China, Kangxi.
Diam. 26 cm.

55 € 1.400 - € 1.600
A pair of blue and white porcelain
tazzas, decorated with flowers.
Marked with symbol. China,
Kangxi. Literature: for similar
example see 'Selection from the
collection of Oriental Ceramics' by

C.J.A. Jorg.
H. 8.5 cm. Diam. 14.5 cm.
56 €1.200 - € 1.400

Two blue and white porcelain
dishes, 1) decorated with a scene
from the Romance of the Western
Chamber. Marked with 6-
character mark. 2) decorated with
figures playing a game. Marked
with 4-character mark. China,
Kangxi.

Diam. 21 cm.

57 €800-€1.200
A blue and white porcelain dish,
decorated with a dignitary with
two servants and a crane on a
terrace. Marked with 6-character
mark. China, Kangxi.

Diam. 20.5 cm.

58 €800-€1.200
Lot of two blue and white
porcelain saucers, decorated with
long Eliza and little boys. Marked
with 6-character mark. China,
Kangxi.

Diam. 14 - 16 cm.

59 €300 - € 500
A blue and white porcelain lidded
jar with later Dutch silver
mounting, decorated with figures
in a garden. Unmarked. China,
Kangxi.

H. 10 cm.

60 € 750- €950
Lot of two blue and white
porcelain dishes, decorated with
long Elizas. Marked with 6-
character mark. China, Kangxi.
Diam. 20.5 cm.

61 €1.200- € 1.400
A set of three blue and white
porcelain dishes, decorated with
figures and a horse. Marked with
6-character mark. China, Kangxi.
Diam. 21 cm.

62 €600 - € 800
A pair of blue and white porcelain
ginger jars with wooden lid,
decorated with flowers.
Unmarked. China, Kangxi.

H. 14 cm.

63 €1.100-€1.600
A blue and white porcelain jar
with silver ring (ca. 1900) and
cover, decorated with flowers and
leaves. Unmarked. China, Kangxi.
H.20.5cm.

64 €800 - € 1.000
Lot of eight blue and white
porcelain objects with silver
lid/mountings, including three tea
caddies, three casters and two
vases. Four of them marked.
China, Kangxi.

H.9.5-17.5cm.
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65 €800 - € 1.200
A blue and white porcelain tea
caddy with silver mounting,
decorated with flowers.
Unmarked. China, Kangxi.

H. 22 cm.

66 €1.200 - € 1.400
A blue and white porcelain lidded
cup on elevated ring, decorated
with birds and flowers. Unmarked.
China, Kangxi.

H. 16.5 cm.

67 €400 - € 500
A blue and white porcelain vase,
decorated with antiquities and
flower vases. Unmarked. China,
Kangxi.

H. 17 cm.

68 €800-€1.200
A blue and white porcelain tea
caddy with 19th century silver
mounting, decorated with

flowers. Marked with artemisia
leaf. China, Kangxi.

H.17.5cm.

69 €450- €650
A blue and white porcelain
sprinkler vase with silver
mounting, decorated with flowers
and butterflies. Unmarked. China,
Kangxi.

H.22.5cm.

70 €450- €650
A blue and white porcelain
sprinkler vase, decorated with
flowers. Unmarked. China, Kangxi.
H. 19 cm.

71 €450- €650
A blue and white porcelain jug
with silver mounting, decorated
with antiquities. Unmarked.

China, Kangxi.

H. 13 cm.

72 €400 - € 600
A ribbed blue and white porcelain
bowl, decorated with flowers and
figures in a garden. Unmarked.
China, Kangxi.

H. 8.5 cm. Diam. 17.5 cm.

>*
73 €4.000 - €4.500

A pair of blue and white Chine de
Commande porcelain dishes,
decorated with flowers, birds and
toasting Dutch merchants.
Marked with 6-character mark.
China, Chenghua. Literature: for
simil@r example see 'La Porcelaine
des Compagnies des Indes a décor
occidental' by Fr. & N. Hervouét &
Y. Bruneau, page 104, image 471
and 472.

Diam. 26 cm.

74 €600 - € 800
A pair of blue and white porcelain
miniature vases, decorated with
long Elizas and flowers. Marked
Yu. China, Kangxi.

H.11.5cm.

75 €500 - € 700
A set of nine blue and white
porcelain cups with saucers, with
scalloped rim, decorated with
mythical animals. Marked Yu.
China, Kangxi.

H. cup 5 cm. Diam. saucer 13.5
cm.

76 €800 - €1.200
A pair of blue and white porcelain
dishes, decorated with figures on
a terrace and censers. Marked
with 6-character mark. China,
Kangxi.

Diam. 26.5 cm.

77 €300 - €400
A set of three blue and white
porcelain dishes, decorated with
flowers. Marked with 6-character
mark Qing Yu Bao Ding Zhi Zhen.
Added a blue and white porcelain
dish, decorated with flowers.
Marked with 4-character mark
Kangxi. China, Kangxi.

Diam. 27 - 30 cm.

78 €1.000- € 1.500
A blue and white porcelain
charger, decorated with a dream.
Marked with 6-character mark
Chenghua. China, Kangxi.

Diam. 33 cm.

79 €500- €700
A lobed blue and white porcelain
bowl, decorated with with long
Elizas, flowers and little boys.
Marked with 6-character mark.
China, Kangxi. Provenance:
collection Sosef.

Diam. 15.5cm. H. 7.5 cm.



80 €300 - €500
A blue and white porcelain
charger with scalloped rim,
decorated with flowers. Marked
with 6-character mark. China,
Kangxi. Added two blue and white
porcelain deep dishes, decorated
with flowers. One marked with
seal mark, the other with a
symbol. China, 18th century.
Diam. 28 - 36.5 cm.

81 * €10.000 - € 15.000
A blue and white porcelain yen
yen vase, decorated with kylins
and birds in an ocean landscape
with rocks. Unmarked. China,
Kangxi.

H. 44.5 cm.

82 €500-€ 700
A blue and white porcelain lidded
jar, decorated with lotus flowers.
Unmarked. China, Kangxi.

H. 38 cm.

83 €400 - € 600
Lot of three blue and white
porcelain dishes, 1) decorated
with phoenixes and flowers.
Unmarked. 2) decorated with a
bird on a rock and flowers.
Marked with seal mark. 3)
decorated with flowers. Marked
with censer. China, Kangxi.

Diam. 25-27 cm.

84 €200 - € 300
Two pairs of blue and white
porcelain dishes, decorated with
figures. One pair marked with
symbol. China, Kangxi.

Diam. 20.5-22 cm.

85 €200- €250
A blue and white porcelain dish
with elevated center, decorated
with figures and flowers.
Unmarked. China, Kangxi.

Diam. 22 cm.

86 €300 - €500
A blue and white porcelain teapot
with lobed belly and cover,
decorated with flowers.
Unmarked. China, Kangxi.
Provenance: collection Sosef.
H.10.5cm.

87 €600 - € 800
A set of six blue and white
porcelain cups with saucers,
decorated with antiquities and
flowers. Marked with seal mark.
China, Kangxi.

H. cup 7 cm. Diam. saucer 13 cm.

88 €300 - €500
Lot of diverse blue and white
porcelain objects, 1) set of six
cups with five saucers, decorated
with flowers. Marked with
symbol. 2) set of two cups with
five saucers, decorated with a
building, ducks and flowers.
Marked with symbol. 3) a set of
three ribbed cups with scalloped
rim, decorated with flowers.
Marked with flower. 4) a set of
four lobed saucers, decorated
with figures and flowers.
Unmarked. China, Kangxi.

89 €400 - €600
A set of six blue and white
porcelain cups with saucers,
decorated with flowers. Marked
with seal mark. Added a blue and
white porcelain teapot and vase
with ribbed belly, decorated with
flowers and butterflies. Both
unmarked. China, Kangxi.

H. vase 14.5 cm.

90 €200 - € 300
A set of 13 blue and white
porcelain saucers, decorated with
figures. Marked with 4-character
mark. China, Kangxi.

Diam. 10 cm.

91).< €750- €950

A blue and white Chine de
Commande porcelain deep
saucer, decorated with figures
and flowers. Marked with
artemisia leaf. China, Kangxi.
Literature: for similar example see
'La Porcelaine des Compagnies
des Indes a décor occidental' by
Fr. & N. Hervouét & Y. Bruneau
page 106, image 4.77.

Diam. 15.5 cm.

92 €200 - € 300
A blue and white porcelain deep
saucer, decorated with a dragon
with burning pearl, censers and
flowers. Marked with 6-character
mark Chenghua. China, Kangxi.
Diam. 16.5 cm.

93 * € 25.000 - € 30.000
A five-piece blue and white
porcelain garniture, decorated
with flowers. Unmarked. China,
Kangxi. Provenance: Marc de
Beauvau, Prince de Craon.
H.39-42cm.

94 €400 - € 600
Lot of seven blue and white
porcelain dishes with diverse
decorations. All marked. China,
Kangxi. Provenance: collection
Sosef.
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95 €1.500 - € 2.000
A blue and white porcelain bowl
with scalloped rim, decorated
with ladies in a garden and
flowers. The center with playing
little boys. Marked with 6-
character mark Kangxi. China,

Kangxi.
H. 10.5 cm. Diam. 21 cm.
96 €1.000- € 1.500

A blue and white porcelain
charger, decorated with Taoist
musicians and their servants in a
landscape, flowers and figures.
Unmarked. China, Kangxi.

Diam. 35.5 cm.

97 €400 - €600
A pair of blue and white porcelain
bowls, decorated with figures on a
terrace, little boys and flowers.
Marked with symbol. China,
Kangxi. Provenance: collection
Sosef.

H. 7.5 cm. Diam. 16 cm.

98 €2.000 - € 3.000
A blue and white porcelain deep
dish with Cornelis Pronk decor of
the Doctors' Visit. Unmarked.
China, Yongzheng/Qianlong, ca.
1738.

Diam. 22 cm. H. 4 cm.

99 €100-€125
A lot of blue and white porcelain
objects, including 1) a pair of cups,
decorated with sitting figures,
flower and animals. 2) a cup with
ribbed belly, decorated with
flowers and a bird. 3) a cup with
warriors. 4) a saucer, decorated
with flowers and river landscapes.
All marked. China, Kangxi.

100 €400 - € 600
A blue and white porcelain deep
charger, decorated with a flower
basket and flowers. Marked with
symbol. China, Kangxi.

Diam. 34 cm.

101 €450- €650
A blue and white porcelain
sprinkler vase, decorated with
antiquities. The lower part with
gold luster decor. Unmarked.
China, Kangxi.

H.19.5 cm.

102 €500 - € 600
Lot of five blue and white
porcelain dishes, decorated with
long Elizas in a garden. Marked.
China, Kangxi.

Diam. 21 cm.

103 €3.000 - € 3.500
A ribbed blue and white porcelain
bow! with scalloped rim,
decorated with long Elizas and
playing little boys. Marked with 6-
character mark. China, Kangxi.

H. 10.5 cm. Diam. 21.5 cm.

104 €400 - € 600
Lot of blue and white porcelain
dishes, 1) with scalloped rim,
decorated with flowers. Marked
with symbol. 2) with scalloped

rim, decorated with flowers.
Unmarked. 3) a pair with
scalloped rim, decorated with fish
and crabs. Unmarked. 4) with
scalloped rim, decorated with a
bird and flowers. Unmarked.
China, Wanli/Kangxi.

Diam. 22 - 27 cm.

105 €600 - € 1.000
Two blue and white porcelain
dishes, decorated with figuresin a
garden. Marked with 4-character
mark Chenghua. China, Chenghua.
Diam. 21 cm.

106 €650- €850
A blue and white porcelain deep
charger, decorated with flowers.
Marked with artemisia leaf. China,
Kangxi.

Diam. 34.5 cm.

107 €500 - € 700
A pair of blue and white porcelain
dishes, decorated with flowers
and antiquities. Marked with
censer. China, Kangxi.

Diam. 22.5 cm.

108 €1.000- € 1.500
A blue and white porcelain
charger with elevated center,
decorated with flowers and
figures in a garden and interior.
Unmarked. China, Kangxi.

Diam. 35.5 cm.

109 €1.200 - € 1.400
A ribbed blue and white porcelain
teapot, decorated with flowers.
Unmarked. China, Kangxi.
H.15.5cm.

110 €1.000- € 1.500
A pair of blue and white porcelain
vases with two handles.
Unmarked. Covers associated.
China, Kangxi. Provenance:
Shrubland Park, England.

H. (excl. cover) 24.5 cm.



111 €2.000- € 2.500
A blue and white porcelain deep
charger, decorated with
horsemen, flowers and birds.
Marked with 6-character mark.
China, Kangxi. Literature: for
similar example see 'Chinese
Porcelains in the Rijksmuseum
Amsterdam' by C. Jorg, no. 83.
Diam. 34.5 cm.

112 €400 - € 600
Lot of two blue and white
porcelain saucers, decorated with
a monkey and a deer. One marked
with 6-character mark, the other
with 2-character mark Ji Jin.

China, Kangxi.

Diam. 15.5 cm.

113 €3.000 - € 3.500
A blue and white porcelain bowl,
decorated with flowers.
Unmarked. China, Kangxi.

H. 16 cm. Diam. 35 cm.

114 €800 - € 1.000
Lot of two blue and white
porcelain dishes, decorated with
ladies at a court. Marked with 6-
character mark Chenghua. China,
Kangxi.

Diam. 26.5 cm.

115 €200 - € 300
A blue and white porcelain
cuspidor, decorated with flowers.
Unmarked. China, Kangxi.
Provenance: collection
Willebrand.

H. 6 cm. Diam. 9 cm.

116 €2.000- € 2.500
Two blue and white porcelain
dishes, decorated with long Elizas
in interior. Marked with 6-
character mark. China, Kangxi.
Diam. 26 cm.

117 €400 - € 600
A pair of blue and white porcelain
mustard jars, decorated with
figures, flowers and little boys.
Marked with artemisia leaf. China,
Kangxi. Provenance: Jhr. . Quarles
van Ufford.

H. 13 cm.

118 €200 - € 300
A set of eight blue and white
porcelain dishes, decorated with a
bird and flowers. Marked with 6-
character mark. China, Kangxi,
19th century. Added two similar,
smaller dishes.

Diam. 27.5 cm.

119 €150- €200
Lot of four diverse blue and white
porcelain deep saucers, decorated
with flowers and butterflies. All
marked. China, Kangxi.

Diam. 15.5- 16 cm.

120 €400 - € 600
A blue and white porcelain bowl,
decorated with flowers and
antiquities. The center with three
figures around a table. Unmarked.
China, Kangxi.

H. 9.5 cm. Diam. 18 cm.

121 €800- € 1.200
A lobed blue and white porcelain
deep charger with scalloped rim,
decorated with flowers. Marked
with 6-character mark. China,
Kangxi.

Diam. 29 cm.

122 €200 - € 300
A blue and white porcelain dish,
decorated with flowers, fruits and
figures. Unmarked. China, early
Kangxi.

Diam. 22 cm.

123 €350-€450
A pair of blue and white porcelain
chargers, decorated with birds
and a blooming tree. Marked with
flower. China, Kangxi.

Diam. 34 cm.

124 €200 - € 300
A pair of blue and white porcelain
dishes, decorated with figuresin a
garden and flowers. Marked with
6-character mark. China, Kangxi.
Provenance: collection
Willebrand.

Diam. 20.5 cm.

125 €600 - € 800
A blue and white porcelain deep
dish, decorated with flowers and
antiquities. Marked with symbol,
probably Shou. China, Kangxi.
Diam. 26.5 cm. H. 6.5 cm.

126 €600 - € 800
A blue and white porcelain
charger with scalloped rim,
decorated with phoenixes,
monkeys and flowers. Marked
with artemisia leaf. China, Kangxi.
Diam. 38.5 cm. H. 6 cm.
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127 €600 - € 800
A blue and white porcelain vase,
decorated with flowers. Marked.
China, Kangxi. Provenance: Abbey
van Heeswijk.

H.20.5cm.

128 €450- €650
A blue and white porcelain lidded
jar, decorated with long Elizas,
flowers and little boys. Marked
Yu. China, Kangxi.

H.20.5cm.

*
129 €2.000 - € 2.500

A pair of lobed blue and white
porcelain deep dishes with
scalloped rim, decorated with
scenes of the Romance of the
Western Chamber. Marked with 6
-character mark. China, Kangxi.
Diam. 20 cm.

130 €450 - €650
A blue and white porcelain lidded
jug with silver mountings,
decorated with long Elizas and
flowers. Marked Yu. China, Kangxi.
H. 15 cm.

131 €1.000- € 1.500
A blue and white porcelain cup
with saucer, decorated with the
parasol ladies. Unmarked. China,
1736 - 1738. Literature: for similar
example see 'Baroque & Roll',
catalogue Cohen & Cohen 2015,
no. 68. This is probably from the
last order for this pattern, brought
to Amsterdam in 1739 on the
'Hogensmilde'.

H. cup 6.5 cm. Diam. saucer 11.5
cm.

132 €450 - €650
A blue and white porcelain tea
caddy with 19th century silver
mountings, decorated with long
Elizas and flowers. Marked Yu.
China, Kangxi.

H. 16 cm.

133 €450 - €650
A blue and white porcelain lidded
jug, decorated with long Elizas and
flower pots. Marked with
artemisia leaf. China, Kangxi.
H.13.5cm.

134 €800 - € 1.000
Lot of ten blue and white
porcelain dishes, decorated with
long Elizas with flowers in a
garden. Marked with 6-character
mark Kangxi. China, Kangxi.

Diam. 21 cm.

135 €750- €950
A blue and white porcelain wine
jug with lobed belly and cover,
decorated with a fisherman in
river landscape, flowers and
antiquities. Unmarked. China,
Kangxi. Provenance: collection
Sosef.

H.16.5cm.

136 €1.750-€2.250
A blue and white porcelain lidded
jar with two handles, decorated
with flowers and leaves.
Unmarked. China, Kangxi.
Provenance: Refuge Deventer.
August de Sterke Dresden.
Collection Mr. Vrijman.

H. 19 cm.

137 € 750- €950
An octagonal blue and white
porcelain bowl, decorated with
flowers. Marked with flower.
China, Kangxi.

H. 7.5 cm. Diam. 12 cm.

138 €1.000 - € 1.500
A blue and white porcelain bowl,
decorated with figures on a
terrace and little boys. Marked
with 6-character mark. China,
Kangxi. Provenance: collection Mr.
T. Peek.

Diam. 20 cm. H. 10 cm.

139 €350- €450
A set of five blue and white
porcelain dishes with lobed rim,
decorated with flowers and birds.
Marked Yu. China, Kangxi.
Provenance: collection Sosef.
Diam. 21 cm.

140 €200 - €300
A set of three blue and white
porcelain saucers with lobed rim,
decorated with flowers and birds.
Marked. China, Kangxi.
Provenance: collection Sosef.
Diam. 17 cm.

141 €300 - €500
A set of three blue and white
porcelain dishes with scalloped
rim, decorated with 'Joosje te
paard' and flowers. Marked with 6
-character mark. China, Kangxi.
Provenance: Vanderven Oriental
Art.

Diam. 23 cm.

142 €150- €250
A pair of blue and white porcelain
lidded miniature vases, decorated
with figures and flowers.
Unmarked. China, Kangxi. Added
one wooden stand. Provenance:
collection Sosef.

H.7.5cm.



143 €350-€450
Lot of three blue and white
porcelain dishes, 1) decorated
with a bird on a rock and flowers.
Unmarked. 2) decorated with
figures in a garden and flowers.
Unmarked. 3) decorated with a
bird on a rock and flowers.
Marked with artemisia leaf. China,
Kangxi.

Diam. 22 -27.5 cm.

144 €600 - € 800
A pair of blue and white porcelain
vases, decorated with flowers.
Unmarked. China, Kangxi.

H. 14 cm.

145 €150- €200
Lot of diverse blue and white
porcelain objects, 1) a teapot with
silver mounting, decorated with
flowers. Unmarked. 2) a beaker
vase, decorated with figures and
vases. Marked with 4-character
mark. 3) a caster with silver lid,
decorated with flowers and
figures in a garden. Unmarked.
China, Kangxi and later.
H.11.5-21cm.

146 €600 - € 800
Lot of ten blue and white
porcelain dishes, decorated with
flower baskets. Marked with
censer. China, Kangxi.

Diam. 22 cm.

147 €600 - € 800
Lot of seven blue and white
porcelain dishes, decorated with
long Elizas and little boys in a
garden. Marked with 6-character
mark Chenghua. China, Kangxi.
Diam. 20.5 cm.

148 €600 - €800
A set of four lobed blue and white
porcelain dishes, decorated with
figures on a bridge and flowers.
Unmarked. China, Yongzheng.
Diam. 22 cm.

*
149 €900-€1.100

Lot of nine blue and white tiles,
depicting a figure on a bridge in a
river landscape. China, 18th
century.

Dim. 19.5 x 19.5 cm.

150 €200 - € 300
A blue and white porcelain

tureen, decorated with flowers.
Unmarked. Added a cover and
pattipan, decorated with flowers.
Unmarked. China, Qianlong.

H. tureen 20 cm.

151 €350-€450
Lot of two blue and white
porcelain pattipans, decorated
with flowers. Unmarked. China,
Qianlong.

L.14.5-15cm.

152 €350-€550
Two blue and white porcelain
pattipans with scalloped rim. One
decorated with flowers and birds,
the other with a scroll and flower
vase. Unmarked. China,
Kangxi/Qianlong.

L.16.5-19.5cm.

153 €200 - € 250
A set of six blue and white
porcelain cups, decorated with
flowers and birds. Marked with
artemisia leaf. China, Kangxi.
Added a set of four blue and white
porcelain cups, decorated with
houses and flowers. Unmarked.
China, Qianlong.

H.5.5-6cm.

154 €500-€700
A blue and white porcelain deep
dish, decorated with flowers and
butterflies. Marked with 4-
character mark. China, 19th
century.

Diam. 21 cm

155 €200 - € 300
A set of five blue and white
porcelain cups with saucers,
decorated with cranes and
flowers. Unmarked. China,
Qianlong. H. cup 4 cm. Diam.
saucer 12 cm. Added an Imari
porcelain teapot, decorated with
flowers. Unmarked. China,
Qianlong. H. 9.5 cm.

156 €400 - € 600
A set of nine blue and white
porcelain cups with saucers,
decorated with crabs and fish.
Marked with 4-character mark
Kangxi. China, 19th century.

H. cup 5.5 cm. Diam. saucer 13.5
cm.

157 €400 - €600
A blue and white porcelain deep
saucer, decorated with phoenixes
and flames. Marked with 6-
character mark Guangxu. China,
Guangxu.

Diam. 16.5 cm.

158 €300 - €500
A blue and white porcelain

tureen, decorated with figures
and pagodas in river landscape.
Unmarked. China, Qianlong.

H. 11 cm. Diam. 17 cm.
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159 * €8.500 - € 9.500
An approx. 130-piece blue and
white porcelain dinner-service,
decorated with pagodas in a river
landscape. Unmarked. China,
Qianlong.

160 €150- €200
A pair of octagonal blue and white
porcelain serving dishes,
decorated with buildings in a river
landscape, flowers and butterflies.
Unmarked. China, Qianlong.
L.32cm.

161 €400 - € 600
A set of six blue and white
porcelain dishes, decorated with
utensils and pagoda landscape.
Unmarked. China, Qianlong.

Diam. 26 cm.

162 €150- €200
A set of five blue and white
porcelain deep dishes, decorated
with the three friends of winter.
Unmarked. China, Qianlong.

Diam. 26 cm.

163 €200 - € 300
A pair of blue and white porcelain
chargers, decorated with flowers.
Unmarked. China, Qianlong.

Diam. 33 cm.

164 €400 - € 600
A blue and white porcelain tureen
on a dish, decorated with animals
in a landscape. Unmarked. China,
Qianlong.

H.23cm. L. 38 cm.

165 €400 - € 600
A blue and white porcelain

tureen, decorated with flowers.
Unmarked. China, Qianlong.
L.22.5cm.

166 €100-€ 150
A set of five blue and white
porcelain cups with saucers, with
scalloped rim, decorated with
flowers. Added a set of three blue
and white porcelain cups with
scalloped rim, decorated with
buildings in river landscape. All
unmarked. China, Qianlong.

167 €500- €700
A blue and white porcelain fish
trivet, decorated with flowers and
a terrace. Unmarked. China,
Qianlong.

Diam. 44.5 cm.

168>’< €300-€500

A set of six blue and white
porcelain dishes, decorated with
'koekoek in het huisje'. Unmarked.
China, Qianlong.

Diam. 22.5 cm.

169 €300 - €400
A set of six blue and white
porcelain dishes, decorated with
tobacco leaves and butterflies.
Unmarked. China, Qianlong.

Diam. 26.5 cm.

170 €300 - €500
A blue and white porcelain tureen
dish, decorated with flowers and
bamboo. Unmarked. China,
Qianlong. Provenance: Shrubland
Park, England.

Dim. 44 x 33 cm.

171 €800-€1.200
Lot of blue and white porcelain
objects, 1) five cups with saucers,
decorated with crabs. Marked
with symbol Kangxi. 2) five cups
with saucers, decorated with
flowers. Marked with symbol. 3) a
bowl with scalloped rim,
decorated with flowers. Marked
with 4-character mark. 4) a bowl,
decorated with crabs and fish.
Marked with 4-character mark
Kangxi. 5) a bowl, decorated with
pagodas in river landscape.
Unmarked. China, Qianlong and
later.

172 €250- €350
Lot of eight blue and white
porcelain objects, including a
round lidded jar, a deep dish with
silver handle, a deep dish, a pair
of bowls and three miniature
vases. Three objects marked.
China, 18th/19th century.
Provenance: collection
Willebrand.

H. lidded jar 11 cm.

173 €250- € 350
Lot of approx. 35 diverse blue and
white porcelain saucers and 19
blue and white porcelain cups.
China, 18th/19th century.
Provenance: collection
Willebrand.



174 €250-€ 350
Lot of four porcelain objects, 1) a
pair of blue and white porcelain
dishes, decorated with long Elizas
and little boys on a terrace,
figures and flowers. Unmarked.
China, Kangxi. 2) a powder blue
porcelain deep dish, decorated
with reserves depicting flowers
and flower vases. Marked with
seal mark. China, Kangxi. 3) a blue
and white porcelain deep charger,
decorated with flowers.
Unmarked. China, Qianlong.
Diam. 27.5-35cm.

175 €250 - € 350
A diverse lot of 17 blue and white
porcelain objects, including
dishes, deep dishes and a saucer.
Unmarked. China, Qianlong.

Diam. 16.5 - 27.5 cm.

176 €500-€ 700
A pair of blue and white porcelain
strainer dishes (without strainers)
with scalloped rim, decorated
with flowers. Unmarked. China,
Qianlong.

Diam. 44 cm.

177 €400 - € 600
A set of nine blue and white
porcelain dishes, decorated with
figures in a garden, birds and
flowers. Unmarked. China,
Qianlong. Added a set of three
blue and white porcelain dishes,
decorated with flowers.
Unmarked. China, Qianlong.

Diam. 23 -23.5 cm.

178 €300 - €500
A rectangular blue and white
porcelain dish, decorated with
flowers. Unmarked. China,
Qianlong.

Dim. 15.5x 23 cm.

179 * € 1.500 - € 2.000
A pair of square blue and white
porcelain brush pots, decorated
with flowers and antiquities.
Unmarked. China, Qianlong.

H. 15 cm.

180 €200- €250
A blue and white porcelain serving
dish, decorated with a
mountainous river landscape and
flowers. Unmarked. China,
Qianlong.

L.37.5cm.

181 €300- €400
A blue and white porcelain
charger, decorated with flowers.
Unmarked. China, Qianlong.

Diam. 39 cm.

182 * €600 - € 800
A blue and white porcelain deep
charger, decorated with a scene
from Roman mythology.
Unmarked. China, Qianlong.

Diam. 39 cm.

183 €200 - €250
A set of four blue and white
porcelain deep dishes, decorated
with birds on a rock and flowers.
Unmarked. China, Qianlong.

Diam. 23 cm.

184 €300 - €500
A capuccine, blue and white
porcelain dish with scalloped rim,
decorated with ducks and flowers.
Unmarked. China, Qianlong.

Diam. 28 cm.

185 €200 - € 300
A pair of blue and white porcelain
chargers, decorated with flowers
and a river landscape with ships
and pagodas. Unmarked. China,
Qianlong.

Diam. 30.5 cm.

186 €200 - € 300
A pair of blue and white porcelain
vases, decorated with flowers and
birds. Marked with 4-character
mark Kangxi. China, 19th century.
H.15cm.

187 €300 - €500
A hexagonal blue and white
porcelain bowl with later Dutch
silver mountings, decorated with
reserves depicting figures in
landscapes. Unmarked. China,
Transition. Added a blue and
white porcelain deep dish with
later Dutch silver mounting,
decorated with pagoda in river
landscape. Unmarked. China,
Qianlong.

Diam. 12 - 21 cm.

188 €100 - €200
A blue and white porcelain

tureen, decorated with flowers.
Unmarked. China, Qianlong.

Diam. excl. handles 16.5 cm.
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189 €400 - € 600
A blue and white porcelain jug,
decorated with flowers, bamboo
and antiquities. Unmarked. China,
Qianlong. Provenance: Mr. E.P.
van Lanschot (1871 - 1940).

H. 21 cm.

190 €150- €200
A blue and white porcelain kendi
with silver mounting, decorated
with a landscape. Unmarked.
Japan, Arita, 17th century.

H. 21 cm.

191 €600 - € 800
A set of six blue and white
porcelain saucers, decorated with
long Elizas in a garden. Unmarked.
China, Yongzheng.

Diam. 16 cm.

192 €150- €200
A blue and white porcelain deep
dish, decorated with
Scheveningen. Unmarked. Japan,
Arita, ca. 1730.

Diam. 20 cm.

193 €2.000- € 2.500
A hexagonal blue and white Japan
de Commande porcelain Frytom
bowl, decorated with a harbor
scene. Marked with 6-character
mark. Japan, 18th century.
Literature: for similar example see
'Fine & Curious Japanese Export
Porcelain in Dutch Collections' by
C.J.A. Jorg, page 249, no. 322.

H. 11 cm. Diam. 22.5 cm.

194 €200 - €300
A blue and white porcelain jar
with two ears, decorated with
flowers. Unmarked. China,
18th/19th century.

H. 10.5 cm.

195* €3.000 - €5.000

A blue and white porcelain
crescent shaped ghendi,
decorated with flowers.
Unmarked. China, 19th century.
H.15cm. L. 19.5 cm.

196 €200 - €250
A blue and white porcelain vase
with flaring rim, decorated with
flowers. Unmarked. China, 19th
century.

H. 21.5 cm. Diam. 26.5 cm.

197 €400 - € 600
A blue and white porcelain book
weight, decorated with a scene of
the novel 'Romance of the
western chamber'. Marked with
seal mark Qianlong. China, late
18th/early 19th century.

Dim. 14 x9 cm.

198 € 150- €200
A hexagonal blue and white
porcelain vase, decorated with a
bird and flowers. Marked with 4-
character mark Kangxi. China,

19th century.

H. 35 cm.

199 €200 - €250
A five-piece blue and white
porcelain garniture, decorated
with flowers and birds. Marked
with 4-character mark Kangxi.
China, 19th century.
H.25.5-26.5cm.

200 €1.500- € 2.000
A five-piece blue and white
porcelain garniture, decorated
with flower vases, antiquities and
flowers. Unmarked. China, 19th
century.

H. 45 - 48.5 cm.

201 €150- €250
A blue and white porcelain tripod
jar, decorated with the Bund of
Shanghai. Marked with 4-
character mark Bao Zhu Li Ji.
China, 19th/20th century.

H. approx. 6 cm.

202 * €12.000 - € 16.000

A blue and white porcelain tripod
censer with two handles and
wooden lid, decorated with lotus
flowers and a geometric pattern.
Marked with 10-character mark
Qianlong. Made under the
supervision of Fang Ti Zu. Dated
1790. China, Qianlong or later.
Provenance: Christie's
Amsterdam, 8 April 1987, lot 106.
H.32.5cm.

203 €300 - € 500
A blue and white porcelain lidded
bowl! with European decor.
Unmarked. China, 18th century.

H. 9.5 cm. Diam. 14 cm.

204 €1.000 - € 1.500
A blue and white porcelain
Meiping vase, decorated with a
mountainous river landscape and
poem. Unmarked. China, 19th
century.

H.23.5cm.



205 €500-€ 700
A blue and white Chine de
Commande porcelain cup with
saucer, with Charitas decor.
Marked with flower. China,
Yongzheng.

H. cup 5.5 cm. Diam. saucer 13.5
cm.

206 €600 - € 800
A set of six blue and white
porcelain dishes with scalloped
rim, decorated with flowers,

fruits, crabs and perches. Marked
with flower. China, 18th/19th
century.

Diam. 23.5 cm.

207 €600 - €800
A blue and white porcelain ginger
jar, decorated with figures, little
boys and trees. Marked with 4-
character mark. China, 19th
century. Provenance: collection
Willebrand.

H. 26.5 cm.

208 €600 - €800
A powder blue porcelain brush
washer, decorated with figures
and a landscape. Unmarked.
China, 19th century.

Diam. 16 cm. H. 8 cm.

209 €500 - € 600
A blue and white porcelain jar,
decorated with dragons chasing
burning pearls. Marked with 6-
character mark Wanli. China, 20th
century.

H.11.5cm.

210 €100 - € 200
A blue and white porcelain bowl
with scalloped rim, decorated
with flowers. Marked with 4-
character mark. China, 19th
century. Provenance: collection
Sosef.

Diam. 25.5 cm. H. 9.5 cm.

211 €500 - € 600
A pair of blue and white porcelain
moonflask vases, decorated with
figures and geese in interior and
flowers. Marked with 4-character
mark Kangxi. China, 19th century.
H. approx. 35 cm.

212 €300 - €400
A hexagonal blue and white
porcelain lidded box, decorated
with flowers and reserves
depicting mythical animals and a
river landscape with fishermen.
Marked with 6-character mark
Wanli. China, 20th century.

Diam. approx. 21 cm.

213 €500 - € 1.000
A blue and white porcelain bowl,
decorated with a village in a
mountainous river landscape.
Marked with 6-character mark.
China, ca. 1980.

H. 7 cm. Diam. 14.5 cm.

214 €300 - €500
An Imari porcelain teapot with
ribbed belly, decorated with
fishermen in a mountainous river
landscape. Unmarked. China, 18th
century.

H. 10.5 cm.

215 €200 - € 300
A blue and white porcelain vase,
decorated with a mountainous
river landscape and a poem.
Marked with seal mark
Yongzheng. China, 20th century.
H.21.5cm.

216 €200- €250
Lot of diverse blue and white
porcelain objects, 1) bowl with
decor of flowers. Marked with
seal mark. 2) lidded bow! with
handles, decorated with flowers.
Unmarked. 3) four miniature
vases with decor of flowers. Two
marked Yu. 4) beaker vase with
decor of flowers. Unmarked. 5)
cup and saucer with polychrome
decor of flowers and little boys.
Unmarked. All China, 18th
century.

217 €150- €250
A set of five blue, white and café-
au-lait porcelain cups with
saucers, decorated with flowers.
Marked with conch shell. China,
Kangxi. Added an Imari porcelain
deep dish, decorated with

flowers. Unmarked. China,

Qianlong.
Diam. deep dish 16 cm.
218 €120-€220

A set of six blue and white
porcelain cups with saucers,
decorated with flowers, crabs and
fish. Marked with 4-character
mark. China, 19th century. Added
a pair of famille rose porcelain
dishes, decorated with flowers
and a bird and a pair of blue and
white porcelain deep dishes,
decorated with flower branches.
Unmarked. China, Qianlong.
Diam. saucers and dishes 13.5 - 22
cm.
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219 €100 - €200
An Imari and cappucine porcelain
bowl, decorated with flowers.
Unmarked. China, Qianlong.

Diam. 22.5 cm. H. 10 cm.

220 €50-€60
A polychrome porcelain lidded jar,
decorated with leaves and
flowers. Unmarked. China,
Qianlong.

H. 10 cm.

221 €250- € 350
An encre de Chine dish, decorated
with Diana and Actaeon.
Unmarked. China, Yongzheng.
Provenance: collection van
Wijngaarden.

Diam. 23 cm.

222 €150- €250
A famille verte porcelain dish,
decorated with flowers and
antiquities. Marked with symbol.
China, Kangxi. Provenance:
Bernheimer collection.

Diam. 23 cm.

223 €500- €700
A flower-shaped famille verte
porcelain dish, decorated with
flowers and a lion. Unmarked.
Japan, 18th century.

Diam. 13 cm.

224 €300 - €500
A Doucai porcelain bowl,
decorated with flowers. Marked
with seal mark. China, Daoguang.
H. 6.5 cm. Diam. 15.5 cm.

225 €250- €350
A pair of iron red and white
porcelain dishes, decorated with
flowers and bamboo. Added a pair
of lobed Imari porcelain deep
dishes with scalloped rim,
decorated with flowers. All
unmarked. China, Qianlong.

Diam. 25.5-27.5cm.

226 €150-€250
Lot of seven diverse porcelain
dishes, decorated with flowers, 1)
set of three Imari porcelain deep
dishes. 2) an Imari porcelain dish.
3) set of three Lowestoft porcelain
deep dishes. All unmarked. China,
18th century.

Diam. 21.5-25.5cm.

227 €800 - € 1.000
A Wucai porcelain lidded jar,
decorated with a court scene. The
cover with little boys and grip in
the shape of a lady holding a vase.
Unmarked. China, 17th century.

H. 62.5 cm.

228 €1.400- € 1.600
A set of six polychrome porcelain
dishes, decorated with flowers, a
flower vase and scrolls.

Unmarked. China, Qianlong.

Diam. 25.5 cm.

229 €250- € 350
A polychrome and encre de Chine
porcelain teapot, decorated with

a terrace and flowers. Unmarked.
China, Qianlong. Provenance:
Christie's, The Nanking Cargo, lot
2135.

H. 12 cm.

230 €700 - € 900
Lot of three famille rose and encre
de Chine porcelain cups,
decorated with 1) huntersin a
landscape. H. 3.5 cm. Diam. 7 cm.
2) flowers and figures. H. 4 cm.
Diam. 7.5 cm. 3) ladies, flowers
and butterflies. H. 5.5 cm. Diam. 6
cm. China, Yongzheng.
Provenance: M. Hurst Collection.
Alex Huisman Antiquare.

231 €300 - €500
A set of two famille verte
porcelain cups with saucers,
decorated with flowers. Marked
with symbol. China, Kangxi.

H. cup 4.5 cm. Diam. saucer 13
cm.

232 €500 - €700
A pair of ribbed Imari porcelain
teapots, decorated with a figure
on a terrace. Unmarked. China,
Qianlong.

H. 10 cm.

233 €500- €700
A pair of polychrome helmet
shaped ewers, decorated with
tobacco leaves, birds and flowers.
Unmarked. China, Qianlong.

H. 13 cm.

234 €200 - €300
Lot of two famille rose porcelain
bowls, decorated with fruits.
Unmarked. China, Qianlong.

Diam. 23.5cm. H.9.5-10cm.



235 €1.800- € 2.500
Two famille verte porcelain
chargers, decorated with birds,
flowers and butterflies.
Unmarked. China, Kangxi.

Diam. 35.5 cm.

236 €600 - € 800
A pair of famille rose porcelain
dishes, decorated with deer and
flowers. Unmarked. China,
Qianlong.

Diam. 22 cm.

237 €800 - € 1.200
An octagonal polychrome
Mandarin porcelain dish,
decorated with artists. Unmarked.
China, 18th century.

Diam. 22 cm.

238 €300 - €500
A set of six octagonal famille rose
porcelain dishes, decorated with
roosters and flowers. Unmarked.
China, Qianlong.

Diam. 22.5 cm.

239 €250-€ 350
A famille rose, gilded and encre de
Chine porcelain deep dish,
decorated with a rooster and
flowers. Unmarked. China,
Yongzheng. Provenance: M. Hurst
Collection. Alex Huisman
Antiquare.

Diam. 20.5 cm.

240 €2.000- € 2.500
A powder blue porcelain deep
dish, decorated with polychrome
reserves depicting flowers, a bird,
antiquities and a landscape.
Marked with seal mark. China,
Kangxi.

Diam. 26.5 cm.

241 €800- € 1.200
A mirror black porcelain teapot,
decorated with polychrome
reserves depicting river
landscapes. Unmarked. China,
Qianlong.

H. 12 cm.

242 €1.200- € 1.400
A famille verte porcelain teapot,
decorated with flowers and
butterflies. Unmarked. China,
Kangxi.

H. 10 cm.

243 €300 - €500
A set of three famille verte
porcelain saucers, decorated with
antiquities and a landscape.
Marked with symbol Kangxi.
China, Kangxi.

Diam. 13.5 cm.

244 €400 - € 600
A polychrome porcelain dish,
decorated with 'The leaping
pekinese' after a design attributed
to the Cornelis Pronk studio. The
rim with reserves depicting birds
and parrots. Unmarked. China,
early Qianlong, ca. 1740.

Diam. 23 cm.

245 €200 - € 300
A set of four blue and white
porcelain dishes with gilded decor
of flowers and a crane. Unmarked.
China, Qianlong.

Diam. 23 cm.

246 €250 - € 350
A polychrome porcelain deep
charger, decorated with flowers.
Unmarked. China, Qianlong.

Diam. 35.5 cm.

*
247 €500-€700

A Doucai porcelain charger,
decorated with bamboo, flowers
and fruits. Unmarked. China,
Qianlong.

Diam. 38.5 cm.

X
248 €4.000 - € 5.000

A doucai South sea bubble dish,
decorated with figure on tiled
floor and text in Dutch 'Schijt
Actien enwind- handel,'.
Unmarked. China, ca. 1735. For
similar example see: collection
Rijksmuseum Amsterdam
https://www.rijksmuseum.nl/nl/c
ollectie/AK-RBK-17521-B.

Diam. 21 cm.

249 €4.000 - € 5.000
A pair of polychrome porcelain
'Amsterdams bont' vases with
silver mounting, decorated with
dragons in relief, figures and
flowers. Unmarked. China, 18th
century.

H.23cm.

250 €200 - € 300
A famille verte porcelain dish,
decorated with figures on a
terrace, butterflies and flowers.
Unmarked. France, Samson, 19th
century.

Diam. 23.5 cm.
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251 €200 - € 300
A polychrome soft paste porcelain
bowl, made for the Arabian
market. Unmarked. China, 19th
century.

Diam. 14 cm.

252 €100-€ 150
A famille rose porcelain chicken
saucer, decorated with flowers.
Unmarked. China, Qianlong.

Diam. 16 cm.

253 €100 - €200
Lot of five famille rose porcelain
cups and seven saucers. Some
marked. China, Qianlong.

254 €200 - € 300
A set of seven famille rose
porcelain dishes with scalloped
rim, decorated with flowers.
Unmarked. China, Qianlong.

Diam. 22.5 cm.

255 €150- €200
A set of five famille rose porcelain
dishes, decorated with scrolls and
flowers. Unmarked. China, 18th
century.

Diam. 23 cm.

256 €600 - € 800
A set of six famille rose porcelain
dishes, decorated with flowers.
Added a famille rose porcelain
charger. All unmarked. China,
Qianlong. Provenance charger:
collection Bastings Antiquairs.
Diam. 22.5 - 38 cm.

257 €200 - € 300
A famille rose porcelain dish with
scalloped rim, decorated with
flowers. Unmarked. China,
Qianlong.

Diam. 31 cm.

258 €800-€1.200
A set of ten red and white
porcelain cups with saucers, with
gilded decor of flowers, butterflies
and Buddha's hand fruit.
Unmarked. China, Qianlong.

H. cup 4 cm. Diam. saucer 11.5
cm.

259 €250- €350
A famille rose and gilded porcelain
milk jug, decorated with flowers.
Unmarked. China, Yongzheng.
H.11.5cm.

26O>’< €200-€250

A set of four red and white
porcelain cups with saucers,
decorated with flower vases.
Unmarked. China, Qianlong.

H. cup 4 cm. Diam. saucer 12 cm.

261 €100 - €200
A set of six polychrome porcelain
cups with ten saucers with
Mandarin decor. Unmarked.
China, 18th century.

H. cup 4 cm. Diam. saucer 10.5
cm.

262 €200 - € 300
Set of six Lowestoft porcelain
deep dishes, decorated with
peonies. Unmarked. China, 18th
century. Added seven deep
saucers, decorated with flowers.
Unmarked. China, Qianlong.

Diam. 16.5-22.5cm.

263 €200 - € 300
A set of five famille rose porcelain
dishes, decorated with flower
branches. Unmarked. China,
Qianlong.

Diam. 23 cm.

264 €600 - € 800
A set of seven polychrome
porcelain cups with saucers, with
encre de Chine decor of long

Elizas in a garden and interior.
Unmarked. China, Qianlong.

H. cup 3.5 cm. Diam. saucer 11.5
cm.

265 €800-€1.200
A six-piece powder blue porcelain
garniture, with famille rose decor
of flowers. Unmarked. China,
Qianlong.

H. approx. 24.5 - 28.5 cm.

266 €1.000- € 1.500
A five-piece famille rose porcelain
garniture, decorated with flowers
and antiquities. Unmarked. China,
Qianlong.

H.18-21.5cm.



267 €200 - € 300
A set of five polychrome porcelain
deep dishes, decorated with
figures and flowers. Unmarked.
France, Samson, 19th century.
Diam. 21 cm. H.5cm.

268 €500 - € 1.000
A set of two polychrome porcelain
cups with saucers, decorated with
Europeans in front of a harbour.
Unmarked. China, Qianlong, ca.
1740.

Diam. saucer 11.5cm. H. cup 4
cm.

269 € 3.000 - € 3.500
A polychrome porcelain tureen
with dish, decorated with flowers.
The grip in the shape of a snake.
Unmarked. China, Qianlong.
Provenance: Christie's New York,
20 January 2004, lot 86.

L. dish 40 cm.

270 € 1.500 - € 2.000
A square Wucai porcelain lidded
box, decorated with phoenixes,
dragons and antiquities. Marked
with 6-character mark Wanli.
China, Wanli or later.

H. 15 cm. Sides 11.5 cm.

271 €500-€ 700
A pair of iron red and white
porcelain sprinkler vases,
decorated with flowers.
Unmarked. China, Qianlong.

H. 18 cm.

272 €400 - € 500
A set of nine Imari porcelain
chargers, decorated with flowers.
Unmarked. China, Qianlong.

Diam. 28 cm.

273 €500 - €600
A set of four octagonal famille
verte porcelain dishes, decorated
with animals, flower vases and
chrysanthemums. Unmarked.
China, 18th century.

Diam. 20.5 cm.

274 €250 - € 350
A pair of Imari porcelain deep
dishes, decorated with butterflies
and a flower vase. Unmarked.
China, Qianlong. Added an Imari
porcelain dish, decorated with
butterflies and flowers.

Unmarked. China, Qianlong.

Diam. 21.5-27 cm.

275 €300- €400
An Imari porcelain beer mug,
decorated with flowers.
Unmarked. China, Qianlong.

H. 18 cm.

276 €100-€ 150
A polychrome porcelain dish with
scalloped rim, decorated with
figures and bamboo. Marked with
seal mark. Japan, Arita.

Diam. 21.5 cm.

277 €500 - € 1.000
A pair of Imari porcelain lidded
bowls, decorated with flowers and
pagodas. The grips in the shape of
flowers. Marked with 6-character
mark. Japan, made for the

Chinese market, 18th century.

H. 19.5 cm. Diam. 25 cm.

278 €400 - € 800
An Imari porcelain deep charger,
decorated with birds and flowers.
Unmarked. Japan, Edo, 18th
century.

Diam. 56 cm.

279 €1.000- € 1.500
An Imari porcelain deep charger,
decorated with a flower vase,
figures in pagodas and flowers.
Unmarked. Japan, 18th century.
Diam. 47.5 cm.

280 €200- €400
An Imari porcelain charger,
decorated with flowers, dragons,
phoenixes, lions and scenes with
little boys. Unmarked. Japan, 19th
century.

Diam. 47 cm.

281 €400 - € 600
An Imari porcelain charger,
decorated with a phoenix in a
garden. Unmarked. Japan, Edo.
Diam. 60 cm.

282 € 150-€ 200
An Imari porcelain tripod bowl,
decorated with flowers and a
flower vase. Unmarked. Japan, ca.
1700.

Diam. 12.5cm. H. 7 cm.
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283 €150- €200
Lot of three Imari porcelain

dishes, decorated with flower
vases. Unmarked. China,

Qianlong.

Diam. 23 cm.

284 €150- €200
An Imari porcelain bowl,
decorated with flowers.
Unmarked. China, Qianlong.

H. 8.5 cm. Diam. 15.5 cm.

285 €750- €950
A polychrome porcelain lidded jug
with tap, decorated in relief with
birds and flowers. The three legs
in the shape of figures. Unmarked.
France, Samson, 19th century.

H. 44 cm.

286 €200 - € 300
A famille rose porcelain dish with
lobbed rim, decorated with
pomegranates and flowers.
Unmarked. China, Qianlong.

Diam. 26 cm.

287 €500 - €600
A pair of famille verte porcelain
ginger jars, decorated with birds,
flowers and a peacock. Unmarked.
China, 19th century.

H.28.5cm.

288 €100-€ 150
An octagonal polychrome
porcelain dish, decorated with
flowers. Unmarked. China, 18th
century.

Diam. 22.5 cm.

289 €125-€150
A pair of blue and iron red
porcelain dishes, decorated with
long Eliza and little boys in a
garden. Unmarked. China, 18th
century.

Diam. 21.5 cm.

290 €250- € 350
An Imari devils work porcelain cup
with saucer, decorated with
flowers. Marked. China, Qianlong.
Provenance: B.F. Edwards
Collection.

H. cup 7.5 cm. Diam. saucer 10.5
cm.

291 €80-€100
A polychrome porcelain tea

caddy, decorated in relief with
leaves, squirrels and fruits.
Marked. France, Samson, 19th
century.

H. 13 cm.

292 €600 - € 800
A polychrome porcelain jug,
decorated with flowers and
scenes with figures. Unmarked.
China, Kangxi. Provenance: Mr.
E.P. van Lanschot (1871 - 1940).

H. 20 cm.

293 €3.000- € 4.000

A polychrome porcelain bowl,
decorated with figures in interior
and landscapes, flowers and
butterflies. Unmarked. China,
Canton, 19th century. This bowl
was shown in BBC’s Antique Road
Show on April 28, 1996, which was
recorded in Amsterdam. The
appraiser described the bowl as ‘A
wonderful piece with a superb
design’.

Diam. 53 cm.

294 €200 - € 300
A hexagonal Imari porcelain
teapot, decorated with figures
and interior. Unmarked. China,
Qianlong, 18th century.

H. 16 cm.

295 €300 - €500
A famille rose porcelain deep
charger, decorated with figures
and horsemen. Unmarked. China,
18th/19th century.

Diam. 38 cm.

296 €125-€150
A polychrome porcelain charger,
decorated with a landscape with
figures on a cart, pulled by a deer.
Marked with seal mark. China, ca.
1900.

Diam. 37 cm.

297 €300 - €400
A polychrome porcelain charger,
decorated with long Elizas and
little boys. Marked with 6-
character mark. China, 20th
century.

Diam. 40 cm.

298 €100- €150
A polychrome porcelain dish,
decorated with dragons,
characters and flowers. Marked
with 6-character mark. China,

19th century.

Diam. 24 cm.



299 €250- €350
A millefleurs porcelain deep
charger. Unmarked. China, 20th
century.

Diam. 33 cm.

300 €500 - € 600
A famille verte porcelain opium
pillow, decorated with figures in a
garden and flowers. China, 19th
century.

L. 20.5 cm.

301 €200 - €250
A famille rose porcelain deep
charger, decorated with flowers.
Marked with seal mark. China,
18th century.

Diam. 35.5 cm.

302 €150- €200
A pair of famille verte porcelain
dishes, decorated with flowers.
Unmarked. China, 18th century.
Diam. 24.5 cm.

303 €300 - €500
A famille verte porcelain tureen,
decorated with reserves depicting
flowers and antiquities.
Unmarked. China, Kangxi.

H. 10 cm. Diam. 14 cm.

304 €300 - € 500
A polychrome porcelain teapot,
decorated with flowers.
Unmarked. China, 18th century.
Provenance: Shrubland Park,
England.

H.17.5cm.

305 €100 - €200
A polychrome porcelain bowl,
decorated with flowers and a
butterfly. Marked with 4-
character mark. China, 19th
century. Provenance: Vanderven
Oriental Art.

H. 5.5 cm. Diam. 11.5 cm.

306 € 300 - € 400
A pair of famille rose porcelain
ginger jars, decorated with
flowers, fruits and flower vases.
Marked with 6-character mark
Kangxi. China, 19th century.
H.26.5-27 cm.

%
307 €250- €350

A famille verte porcelain cup with
saucer, decorated with flower
vases and antiquities. Marked
with symbol. China, Kangxi.
Provenance: the Duke of
Marlborough Blandan Palace.

H. cup 7 cm. Diam. saucer 12.5
cm.

308 €250 - € 350
A polychrome porcelain lantern
on porcelain stand, decorated
with flowers and reserves
depicting figures. Unmarked.
China, 19th century.

H. 39 cm.

309 €800-€1.200
A polychrome porcelain vase,
decorated with flowers and birds.
Unmarked. China, 19th century.

H. 45 cm.

310 € 600 - € 800
A famille verte emaille sur biscuit
rouleau vase, decorated with
figures in interior, leaves and
antiquities. Unmarked. China,
19th century.

H. 24 cm.

311 €500 - € 1.000
A pair of polychrome porcelain
vases, decorated with dragons in
relief, flowers and dragons
chasing the burning pearl.
Unmarked. China, Canton, 19th
century.

H.44.5 cm.

312 €300 - €500
A polychrome porcelain lidded jar,
decorated with figures and
characters. Unmarked. China, ca.
1900.

H. 20 cm.

313 €100-€125
A polychrome porcelain
snuffbottle, decorated with a
flower. Marked with 6-character
mark Kangxi. China, 19th century.
H.9cm.

314 €200 - € 300
A polychrome porcelain vase,
decorated with birds and flowers
on yellow background. Unmarked.
China, 19th/20th century.

H. 40 cm.
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315 €300 - €500
A polychrome porcelain kendi
with Djokja silver mounting,
decorated with leaves and
flowers. Unmarked. China, ca.
1800.

H. 28 cm.

316 €300 - €500
A polychrome porcelain kendi
with Djokja silver mounting,
decorated with leaves and
flowers. Unmarked. China, ca.
1800.

H. 25 cm.

317 €300 - €500
A polychrome porcelain bowl,
decorated with figures, flowers,
butterflies, bats and birds.
Unmarked. China, Canton, 19th
century.

H. 12.5 cm. Diam. 30.5 cm.

318 €400 - € 600
A famille verte porcelain deep
charger with geometric decor of
flowers. Unmarked. China, 19th
century.

Diam. 36.5 cm.

319 €300 - €500
A pair of polychrome porcelain
deep chargers, decorated with
flowers. Unmarked. China, 20th
century.

Diam. 37 cm.

320 €2.000- € 2.500
A pair of polychrome porcelain
bowls on wooden stand,
decorated with a bird on flower
branches. Marked with 6-
character mark Guangxu. China,

Guangxu.
Diam. 17 cm. H. (excl. stand) 8 cm.
321 €500 - € 1.000

A polychrome porcelain bowl,
decorated with figures, flowers,
butterflies, bats and birds.
Unmarked. China, Canton, 19th
century.

H. 13.5 cm. Diam. 33 cm.

322 €200 - €300
A polychrome porcelain plaque in
frame, depicting a man with a ram
and characters. China, 1948.

Dim. 25 x 17 cm.

323 €250- €350
A polychrome porcelain vase,
decorated with scenes from the
novel 'Journey to the West'.
Unmarked. China, Kanton.

H. 64 cm.

324 € 1.500 - € 2.000
A Sancai earthenware sculpture of
a tomb guardian. Unmarked.
China, Tang.

H. 45.5 cm.

325 €200 - € 300
A polychrome terracotta sculpture
of a horse on wooden base. China,
Tang or later.

H. incl. base 27.5 cm.

326 €200 - € 300
A polychrome terracotta sculpture
of a horse, on wooden base.
China, Tang or later.

H. incl. base 23.5 cm.

327 €300 - €400
A set of two sancai earthenware
sculptures of ducks and two
ducklings. Unmarked. China, 1817.
Added the original invoice and
Christie's catalogue The Diana
Cargo, 1995. Provenance:
Christie's Amsterdam, 7 March
1995.

L.5.5-12.5cm.

328 €400 - € 500
A celadon glazed porcelain bowl
with carved decor of flowers.
Unmarked. China, Northern Song,
Longquan Kilns. Provenance:
Jepara wreck, Java Sea.

Diam. 29 cm. H. 8 cm.

329 €300 - €400
Two round porcelain lidded boxes
with relief decor. The larger box of
white Kaolin porcelain with cream
gingbai glaze. Unmarked. Dehua,
possibly Chi-chou, Northern Song.
Provenance: Jepara wreck, Java
Sea.

Diam. 8.5-18.5 cm.

330 €400 - € 500
A gingbai glazed porcelain bottle
vase, decorated with flowers and
vertical carving. Unmarked. China,
Northern Song. Provenance:
Jepara wreck, Java Sea.

H. 26 cm.



331 €400 - € 500
A qgingbai glazed porcelain bottle
vase, decorated with flowers and
vertical carving. Unmarked. China,
Northern Song. Provenance:
Jepara wreck, Java Sea.
H.24.5cm.

332 €800-€1.200
A qgingbai glazed porcelain bottle
vase with scalloped flaring neck,
decorated with flowers and
leaves. Unmarked. China,
Northern Song. Provenance:
Jepara wreck, Java Sea.

H.31cm.

333 €200 - € 300
A light greyish blue glazed
porcelain bottle vase. Some sea
shells attached to the body.
Unmarked. China, Song,

12th/13th century.

H. 22 cm.

334 €400 - € 500
A cream glazed porcelain kendi
with carved floral decor.
Unmarked. China, Cizao, Song.
H.13cm.

335 €250- €350
Lot of three white grey glazed
porcelain bowls. Unmarked.
China, Northern Song.
Diam.15-17cm.H.5-7.5cm.

336 €400 - € 500
Lot of three porcelain deep dishes
with oven marks in the center.
China, Northern Song.
Provenance: Jepara wreck, Java
Sea.

Diam. 25.5- 26 cm.

337 €300 - € 400
Lot of two celadon glazed bowls
and one deep dish. The dish with
incised decor of flowers and
leaves. Unmarked. China,
Northern Song. Provenance:
Jepara wreck, Java Sea.

Diam. 17 -27.5 cm.

338 €500 - €600
A celadon glazed porcelain bowl,
decorated with flowers.
Unmarked. China, Song, 10th
century. Added a stoneware bowl|
with incised lotus scroll under
grey celadon glaze. Unmarked.
China, Song, 12th/13th century.
Diam. 16.5- 19 cm.

339 €400 - € 600
Lot of three celadon glazed bowls
with abstract decor of clouds or
flowers. Unmarked. China, Song.
Diam. 16-18 cm.H.5-7.5cm.

340 €1.500 - € 2.000
A porcelain jun yao bowl! with
splash decor. Unmarked. China,
Song.

H. 8.5 cm. Diam. 18 cm.

341 €150- €250
A pair of celadon glazed porcelain
saucers with scalloped rim,
decorated with leaves. Unmarked.
China, Song.

Diam. 14.5 cm.

342 €600 - € 800
A celadon glazed porcelain deep
saucer, decorated with flowers.
Unmarked. China, Song.

Diam. 5.5 cm.

343 €300 - €500
A gingbai porcelain bowl with
carved decor. Unmarked. China,
Song.

Diam. 18 cm.

344 €200 - € 300
A gingbai porcelain bowl,
decorated with fish. Unmarked.
China, Song.

Diam. 19 cm.

345 € 250- €350
A gingbai porcelain bowl
decorated with fish and leaves.
Added a porcelain bowl with
scalloped rim. Both unmarked.
China, Song.

Diam. 10.5 - 14 cm.

346 €500- € 1.000
A gingbai porcelain vase with
scalloped rim, decorated in relief
with elephants, lions and flowers.
Unmarked. China, Song/Ming.
H.15cm.

347 €200 - € 300
A gingbai porcelain jug.
Unmarked. China, Song.

H. 18 cm.
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348 €200 - € 300
A celadon glazed bowl, with
carved decor of clouds.

Unmarked. China, Song/Ming.
Diam. 17 cm. H. 5.5 cm.

349 €300 - €500
A celadon glazed porcelain bowl.
Unmarked. China, Song.

H. 6 cm. Diam. 19 cm.

350 €250- €350
A Tenmoku earthenware bowl,
with hare's fur glazing. China,
Song.

Diam. 12.5cm. H. 6 cm.

351 €200 - € 300
A stoneware hare's fur bowl.
Unmarked. China, Song.

Diam. 12.5cm. H. 7 cm.

352 €200 - € 300
An earthenware Buncheong bowl,
decorated with flowers.
Unmarked. Korea, probably
Goryeo.

Diam. 19.5cm. H. 7.5 cm.

353 €200 - € 300
A round brown glazed
earthenware jar with two handles.
Unmarked. Thailand,
Sawankhalok.

H.14.5cm.

354 €800 - € 1.000
A brown glazed earthenware
martaban storage jar, decorated
with dragons. The base inscribed
with possibly Malayan script.

China, Ming.
H.22.5cm.
355 €200 - € 300

A polychrome ceramic Cizhou
vase, decorated with patterns.
Unmarked. China, late Ming.
H. 54 cm.

356 €200 - € 400
A bowl on ring, decorated with
marble pattern. In Song Dynasty
style. Unmarked. China, Qing.

H. 7 cm. Diam. 12.5 cm.

357 * €800-€1.200

A celadon earthenware deep
saucer with underglaze decor of
flowers. Unmarked. China,
Song/Yuan, 13th/14th century.
Provenance: bought at the art and
antiques fair in Museum
Prin;(enhof, Delft, 1962.

Diam. 17 cm.

358 € 150- €200
A large celadon glazed porcelain
charger with carved decor of a
flower. Unmarked. China, 18th
century.

Diam. 33.5 cm.

359 €200 - €300
A celadon glazed porcelain deep
charger with scalloped rim and
relief decor. Unmarked. China,
14th/15th century.

Diam. 32 cm.

360 €300 - €500
A celadon stoneware bowl with
scalloped rim. Unmarked.
Thailand, Sawankhalok, 15th/16th
century.

H. 9 cm. Diam. 28 cm.

361 €200 - € 300
A tripod celadon glazed censer, on
wooden base. Marked. China,
18th/19th century.

H. censer 8.5 cm. Diam. 18 cm.

362 €600 - € 800
A celadon glazed vase, with

carved decor of leaves.

Unmarked. China, Longquan, 18th
century. Provenance: Collection
Nieuwenhove, Belgium.

Purchased from Giselle Croes,
1980. Original invoice present.
H.22.5cm.

363 €1.000- € 1.500
A celadon glazed stoneware

tripod censer with floral relief
decor. Unmarked. China, Ming.
Diam. 27 cm. H. 12.5 cm.

364 €800-€1.200
A craquelé celadon porcelain jar.
Unmarked. China, 18th/19th
century.

H. 14.5 cm. Diam. 18.5 cm.



365 €200 - € 300
A celadon glazed porcelain vase
(turned into a lamp), decorated
with two dragons. Marked with 6-
character mark Yongzheng. China,
20th century.

H. vase 27.5 cm.

366 €600 - € 800
A celadon glazed bowl with
scalloped rim. Unmarked. China,
Qing, 19th century.

Diam. 21 cm.

367 €100- € 150
A celadon glazen porcelain vase.
Unmarked. China, 19th/20th
century. Provenance: collection
Hamadi.

H.15.5cm.

368 €300 - € 500
Lot of three blue and white
porcelain bowls. Unmarked.
China, Qianlong and later.

Diam. approx. 8.5 - 18 cm.

369 €800-€1.200
A pair of Ying Qing celadon bowls.
Unmarked. China, Song.

H. 6 cm. Diam. 14 cm.

370 €200 - € 30
A powder blue glazed porcelain
vase, with remnants of gold
decoration. Marked with seal
mark Qianlong. China, Qianlong.
H.30cm.

371 €300 - € 50
A yellow porcelain double gourd
vase. Unmarked. China, 19th
century.

H. 33 cm.

372 €150 - € 20
A powder blue porcelain
miniature vase, on wooden base.
Unmarked. China, 19th century.
H. vase 11 cm.

373 €600 - € 80
A pair of yellow glazed porcelain
dishes with floral sgraffiato decor.
Marked with 6-character mark
Yongzheng and Kangxi. China,
20th century. Provenance:
collection Nieuwenhove, Belgium.
Purchased from Giselle Croes.
Diam. 15 cm.

374 €300 - € 50
A pair of powder blue porcelain
deep dishes. Unmarked. China,
19th century.

Diam. 28.5 cm.

375 €1.000- € 1.50
A white glazed porcelain bowl,
with hidden decor of a dragon.
Marked with 6-character mark.
China, Ming. In box. Provenance:
the Duke of Marlborough,
Blenheim Palace.

H. 5.5 cm. Diam. 11.5 cm.

376 €100 - € 20
A flambé glazed porcelain vase.
Unmarked. China, 18th century.
Provenance: lonides collection,
Christie's London, 17 June 2003,
lot 110.

H. 5.5 cm.

377 €400 - € 60
A blanc de Chine tripod jar with
underglaze decor of flowers and
characters. Unmarked. China,
Kangxi.

H.7 cm.
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378 €250- €350
A white glazed porcelain vase with
two handles on wooden base,
decorated with flowers.
Unmarked. China, 19th century.

H. vase 20 cm.

379 €300 - €500
A cream white porcelain vase.
Unmarked. China, 18th century.

H. 32 cm.

380 €300 - €500
A monochrome gingbai molded
porcelain bowl. Unmarked. China,
20th century. Provenance: bought
at Glerum, the Hague, 1991, as
part of the legacy of Mr. Dr. A.E.F.
van Schendel, former director of
the Rijksmuseum.

Diam. 20 cm.

381 €800-€1.200
A blanc de Chine sculpture of a
sitting monk with attributes.
Unmarked. China, Dehua, 19th
century. Provenance: Vanderven
Oriental Art.

H. 18 cm.

382 €200 - € 300
A porcelain flambé vase.
Unmarked. China, 19th century.

H. 36 cm.

383 €2.000 - € 3.000
A copper red porcelain deep dish.
Marked with seal mark Daoguang.
China, Daoguang.

Diam. 18.5 cm.

384 €200 - € 300
A teadust porcelain vase with
ribbed belly. Marked with seal
mark Yongzheng. China, 20th
century.

H. 24.5 cm.

385 €300 - €500
A sang de boeuf porcelain vase.
Unmarked. China, ca. 1980.

H.32 cm.

386 €300 - €400
A flambé glazed porcelain twin
fish vase, on wooden base.
Unmarked. China, 19th century.

H. excl. base 15.5 cm.

387 €500 - € 600
A sang de boeuf porcelain vase.
Unmarked. China, 19th century.
H.39.5cm.

388 €600 - €800
A sang de boeuf porcelain vase.
Unmarked. China, 18th/19th
century.

H. vase 41.5 cm.

389 €150- €200
A sang de boeuf porcelain vase.
Unmarked. China, 19th century.

H. 18 cm.

390 €150- €200
A turquoise glazed porcelain vase.
Unmarked. China, 19th century.
Added a turquoise coaster, made
out of a dish.

H. vase 24.5 cm.

391 €300 - €500
A turquoise ajour porcelain vase,
decorated with mythical animals
and medallions. Marked with seal
mark Qianlong. China, 19th
century.

H. 27.5cm.

392 €500 - €600
A turquoise earthenware incense
altar with relief decor. China,
Ming.

H. 18 cm.

393 €100- € 200
A blanc de Chine beaker with
lobed rim, decorated in relief with
dragons, the burning pearl,
animals and flower branches.
Unmarked. After Chinese
example. Europe, 19th century.
Provenance: collection Mr.
Vrijman.

H.10.5cm. L. 20 cm.



394 €200 - € 300
A pair of blanc de Chine porcelain
chargers with scalloped rim.
Unmarked. China, 18th century.
Diam. 37.5 cm.

395 €400 - € 600
A porcelain bottle vase.
Unmarked. China, possibly
18th/19th century.

H.21cm.

396 €800- € 1.200
A clair de lune porcelain vase with
ribbed shoulder. Marked with seal
mark Yongzheng. China, Qing,
19th century. Provenance: sale
castle Sint-Flora, Veurne, 1999.
H.21.5cm.

397 €100 - €200
A celadon glazed porcelain vase.
Unmarked. China, 20th century.

H. 23 cm.

398 €400 - € 600
A clair de lune vase with red flare
decor. Unmarked. China, ca. 1900.
H.15cm.

399 €200 - € 300
A set of three celadon glazed
porcelain cups. Marked with seal
mark. China, Qing.

H. 5.5 cm. Diam. 11 cm.

400 €2.000- € 2.500
A pair of blanc de Chine sculptures
of fo dogs. Unmarked. China,
Kangxi.

H. 27 cm.

401 €100- €200
A blanc de Chine porcelain

incense burner in the shape of a
stove with a chrysanthemum-
shaped elevation. Marked with
seal mark. China, 19th/20th
century.

H. 25 cm.

402 €200 - € 300
A set with twelve porcelain
sculptures of the Chinese zodiac
signs. China, late 20th century. In
box.

403 €150 - € 200
A set of six white glazed porcelain
sculptures of animals. Japan,
Hirado, Meiji.

H.3-6cm.

*
404 €4.000 - € 8.000

A celadon jade ruyi scepter with
silver mounting, on wooden
stand. China, Qianlong.
L.31cm.

405 €200 - € 300
A celadon and mutton fat jade
sculpture of a hare group, carved
from one piece. On wooden base.
China, 19th/20th century.

H. sculpture 9.5 cm.

406 €400 - € 800
A celadon jade bell in wooden
frame. China, 19th century.

L. bells 22 cm.

407 €250 - € 350
A jade ruyi scepter. China, 19th
century.

408 €200 - € 300
A jade plaque with relief decor of
a figure and the text 'Year of the
dragon' in characters. China,
20th/21st century.

Dim. 6.5 x5 cm.

409 €150-€ 200
A carved jade belt buckle in the
shape of a dragon head. China,
20th century.

Diam. approx. 5 cm.

410 €500 - € 600
A carved jade sculpture of fruits
and a grasshopper. China, 20th
century. In box.

L.17 cm.
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411 €1.500 - € 2.500
A carved jade colored marble
sculpture of a pagoda on wooden
base. China, late 20th century.

H. sculpture 251.5 cm.

412 €500 - €600
A necklace with jade beads. China,
20th century.

413 €300 - €500
A set of a 14-kt gold and green
jade necklace and bracelet. Total
weight approx. 81.6 g.

L.21-42 cm.

414 €200 - € 300
A necklace with amber beads.
China, 20th century. With box and
certificate.

415 €1.400 - € 1.800
A five-strand red coral necklace
with 18-kt golden clasp. Diam.
approx. 6.8 - 9.9 mm. Total weight
approx. 288 g.

416 €250- €350
A red coral necklace with 14-kt
golden clasp. Diam. approx. 5.7 -
10.5 mm. Total weight approx. 45

g.

417 €500 - €600
A five-strand red coral necklace
with golden clasp. Diam. approx.
4.6 - 5.9 mm. Total weight approx.
122g.

418 €1.200 - € 1.400
A five-strand red coral necklace
with 14-kt golden clasp. Diam.
approx. 6.4 - 7.6 mm. Total weight
approx. 190 g.

419 €1.400 - € 1.600
A four-strand red coral necklace
with golden clasp. Diam. approx.
7.1 -9 mm. Total weight approx.
180 g.

420 €500- €700
A red coral necklace with partly
golden clasp. The necklace can be
split up in a seperate bracelet and
necklace. Diam. approx. 6.8 - 13.4
mm. Total weight approx. 63 g.

421 €1.000 - € 1.500
A single strand red coral necklace.

Diam. approx. 7.6 - 19.0 mm. Total
weight approx. 134 g.

422 €800-€1.200
A five-strand red coral necklace
with 14-kt golden clasp, set with
red coral. Diam. approx. 6.4 - 8.1
mm. Total weight approx. 201 g.

423 €400 - € 600
A powder blue porcelain vase with
later wooden lid, decorated with
reserves depicting figures,
landscapes and flowers.
Unmarked. China, 19th century.
H.33.5cm.

424 * €2.000 - € 3.000
A pair of powder blue and
polychrome porcelain lidded
vases, decorated with flowers.
Unmarked. China, probably
Daoguang.

H. 64 cm.

425 €100- € 200
A famille verte porcelain bowl,
decorated with flowers and
butterflies. Unmarked. China,
Kangxi. Provenance: collection Mr.
C. Kolf.

Diam. 17.5cm. H. 7.5 cm.

426 €300 - € 600
A polychrome porcelain lidded jar,
decorated with birds and flower
branches. Unmarked. China, 19th
century.

H.44.5 cm.

427 €800 - € 1.000
An emaille sur biscuit cadogan
teapot, decorated with flowers,
butterflies and a grasshopper.
Unmarked. China, 18th century.
Provenance: lonides collection,
Christie's London, 17 June 2003,
lot 112. Literature: for similar
example see 'Chinese Ceramics,
The Anthony de Rothschild
Collection', page 353.
H.15.5cm.



428 €500-€ 700
An emaille sur biscuit cadogan
teapot with relief decor of leaves.
Unmarked. China, 18th century.
Provenance: lonides collection,
Christie's London, 17 June 2003,
lot 112.

H.11cm.

429 €300 - €500
A hexagonal polychrome porcelain
vase with two handles, decorated
with flowers. Unmarked. China,
19th century.

H.28.5cm.

430 €300- €400
A polychrome porcelain lidded
vase, decorated with flowers,
birds and butterflies. Unmarked.
China, 19th century.

H. 46 cm.

431 € 3.000 - € 4.000
A powder blue porcelain vase,
decorated with phoenixes and
flower branches, on wooden base.
Marked with 6-character mark
Qianlong. China, 19th century.

H. vase 57.5 cm.

432 €400 - € 600
An iron red and white porcelain
vase, decorated with two dragons
and flowers. Unmarked. China, ca.
1900.

H.45.5cm.

433 €200 - € 300
A polychrome porcelain vase with
two handles and scalloped rim,
decorated with figures, butterflies
and mythical animals. Unmarked.
China, 19th century.

H.61.5 cm.

434 €2.800 - € 3.000
A pair of polychrome porcelain
vases, decorated with ladies and
little boys in a garden and a poem.
Marked with seal mark Qianlong.
China, first half of 20th century.
Provenance: private sale HK, 1978.
Literature: Exhibition catalogue
'Van keizerrijk tot volksrepubliek',
Haags Gemeentemuseum, cat. no.
184, page 100 - 101, 1986.

H. 30.5 cm.

435 €300 - €400
A set of four famille rose porcelain
dishes, decorated with birds,
flowers and leaves. Unmarked.
China, 19th century.

Diam. 22 cm.

436 €200 - € 300
A pair of polychrome porcelain
tureens in the shape of ducks,
decorated with flowers and coat
of arms. Marked. France, Samson,
19th century. Provenance:
collection E. Schmidt.

H.15cm. L. 23.5cm.

437 €450 - €650
A set of three polychrome
porcelain hat stands, decorated
with birds, flowers and characters.
One marked with seal mark.
China, ca. 1900.

H.28.5-29 cm.

438 €450 - €650
Lot of eight square tiles, depicting
the Taoist wise men and
characters. Dim. 13 cm. Added
five oblong tiles/plaques,
depicting figures and sayings
about life. Dim. 26 x 13.5 cm.

439 €350-€450
A polychrome porcelain brush
pot, decorated with exotic
animals and flames. Marked with
6-character mark. China, 19th
century. Added a polychrome
porcelain snuff bottle, decorated
with reserves depicting figures in
a garden. Marked with 2-
character mark Yu. China, 19th
century.

H.9.5-12.5cm.

440 €200 - € 300
A pink and white porcelain brush
pot, decorated with a
mountainous river landscape and
characters. Marked with 6-
character mark. China, ca. 1900.
H.27.5cm.

441 €200 - € 300
A polychrome Wu Shuang Pu
porcelain bowl, decorated with
figures and poems. Marked with
seal mark. China, 19th/20th
century.

Diam. 17 cm. H. 6.5 cm.

442 € 150- € 200
A round Yixing teapot. Marked
with seal mark. China, 19th
century.

H. 6 cm.

443 €150 - € 200
A round Yixing teapot. Marked
with 6-character mark Meng
Chen. China, 19th century.
H.5.5cm.
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444 €800-€1.200
A Yixing teapot with relief decor of
flowers. Unmarked. China, 18th
century.

H.12.5cm.

445 €200 - €400
A Yixing teapot in the shape of a
tree trunk, with metal mounting.
Unmarked. China, ca. 1900.

H. 10 cm.

446 €1.250-€1.500
An open work Yixing teapot with
decor, handle, spout and grip in
the shape of bamboo. Unmarked.
China, 18th century.

H.13 cm.

447 €250- €350
A Yixing teapot, decorated with a
mountainous landscape and a
poem. Marked with seal mark
Long Xi Shan Ren. China, 20th
century.

H.19.5 cm.

448 €500- € 1.000
A hexagonal Yixing teapot with
square handle, decorated in relief
with dragons. Unmarked. China,
18th century.

H.14.5cm.

449 €800 - € 1.000
A Yixing teapot with gilded relief
decor of flowers and a gilded grip
in the shape of a lion with cub.
Unmarked. China, Kangxi.
H.15.5cm.

450 €500 - € 600
AYixing teapot with the neck
shaped like a Buddhist monk's

hat. Unmarked. China, ca. 1750.

H. 18 cm.

451 €400 - € 600
A Yixing teapot with relief decor of
flowers, fruits and bamboo. The
handle, grip and spout in the
shape of a branch. Unmarked.
China, 18th century. Provenance:
Vanderven Oriental Art.

H. 18 cm.

452 €300 - €500
A round Yixing teapot. Marked
with seal mark Huai De Xing Ji Dao
Guang. China, 19th century.

H.7 cm.

453’>’< €600 - €800

A Yixing tea caddy with lid,
decorated in relief with dragons
chasing the burning pearl.
Unmarked. China, 18th century.
H. 24 cm.

454 €400 - € 600
A green/blue Yixing teapot with
spout, grip and handle in the
shape of bamboo, decorated in
relief with bamboo. Marked with
seal mark Gao on base and cover.
China, 20th century.

H. 13 cm.

455 €500 - € 600
A pair of huali wooden official's
hat armchairs. China, 20th
century. Provenance: bought in
Tianjin via Prof. Wang Shixiang,
1986. Writer of 'Classic Chinese
Furniture, Ming and Qing
dynasties'.

H. 112 cm.

456 €300 - €500
A rosewood half round table.
China, 19th century.

H. 83.5cm. L. 140.5 cm.

457 €600 - € 800
A rosewood and boxwood table.
China, 20th century.

H.82.5cm. L. 120.5 cm.

458 €5.000 - €6.000

A six-fold red wooden room
divider, decorated with dragons.
China, 20th century.

H. 178 cm.

459 €200 - € 300
A four-fold teak wood room
divider. China, ca. 1920.

H. 181 cm.



460 €100-€ 150
A four-fold paper on linen room
divider, decorated with flower
branches and musicians. Europe,
19th century.

Dim. 220 x 240 cm.

461 €200 - € 300
A round cinnabar lidded box, with
carved decor of figures. Marked
with seal mark. China, 20th
century.

Diam. 34.5 cm.

462 €500-€700
An open work tortoise shell vase
with two handles, decorated with
flowers. Unmarked. China, 19th
century.

H.19.5cm.

463 €200 - € 300
An ink stone, decorated with a
dragon, figures and characters.
China, late 20th century.

Dim. 35.3x 13 cm.

464 €500 - € 1.000
A wooden altar decorated with
dragons. China, 19th century.

Dim. 52 x 33 x 48 cm.

465 €300 - € 500
A wooden and silver shield. The
shield was a present for priest Mr.
Xu, for his 25th anniversary in the
Catholic Church. China, 20th
century.

Dim. 70 x 74 cm.

466 €400 - € 800
A japanised lacquered work table,
decorated with landscapes in gold
paint. The interior with ivory
objects. Possibly English, 19th
century.

Dim. 62.5 x 44 x 75 cm.

467 €150- €200
A polychrome lacquer tray,
decorated in relief with birds.
Japan, Meiji.

Dim. 39.5 x 60.5 cm.

468 €250- €350
A pair of mahogany wooden
stands. England, Regency, ca.
1900. Provenance: Shrubland
Park, England.

H. 47 cm.

469 €200 - € 300
A bamboo brush pot with relief
decor of figures. Unmarked.

China, ca. 1900.

H. 16 cm.

470 €200 - € 300
A wooden coffee table. China, ca.
1900.

H. 37 cm. Diam. approx. 85 cm.

471 €100 - €200
A lot of approx. 13 wooden

stands. China, 19th century.

Diam. 14 - 27 cm.

472 €100 - €200
A wooden sculpture depicting the
god of longevity holding a peach.
China, 19th century.

H. 48.5 cm.

473 €100 - €200
A pair of bamboo wrist rests for
calligraphy, decorated with a
landscape and a poem. Artist Min
Fu. China, Republic.

L.27.5cm.

474 €600 - € 800
A pair of ivory sculptures,
depicting a court lady with
phoenix and a dignitary with
flower basket and goat. Marked
Shuanshu. China, ca. 1900.

H. approx. 34 cm.

475 €200 - € 300
An ivory brush pot on wooden
base, with carved decor of figures,
trees and pagodas. China, 19th
century.

H. incl. base 23 cm.

476 €400 - € 600
A pair of mother-of-pearl shells on
wooden stands, with polychrome
decor of birds and flowers. China,
19th century.

L. shells approx. 25 cm.

477 €500 - € 700
A pair of bronze censers in the
shape of ducks. China, Ming.
Provenance: Kammare Uppsala
Auktions, 13 December 2019, lot
103.

H.25-26 cm.
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478 €1.000- € 1.500
A set of three bronze sculptures of
figures on wooden base. China,
Ming or later. Total weight
approx. 5000 g.

H. excl. base 25 - 26 cm.

*
479 €5.000 - € 6.000

A set of three bronze altar vases
with two handles with rings,
decorated in relief with dragons
chasing the burning pearl.
Unmarked. China, 19th century.
Total weight approx. 14400 g.

H. 27 cm.

480 €100-€150
A bronze bitong brush pot with
open work decor of dragons
amidst clouds. Unmarked. China,
17th/18th century. Weight
approx. 630 g.

H.10.5 cm.

481 €300 - €500
An oval bronze incense burner
with archaic and floral decor. The
two grips in the shape of masks.
Unmarked. China, 18th/19th
century. Weight approx. 1710 g.

L. approx. 22 cm. H. 10.5 cm.

482 €250- € 350
A bronze tripod censer. Marked
with seal mark Xuande. China,
17th/18th century. Weight
approx. 1289 g.

Diam. approx. 10 cm.

483 €300 - €500
A bronze tripod censer with two
handles. Marked with seal mark
Xuande. China, Qing. Total weight
approx. 1378 g.

Diam. approx. 16 cm.

484 €2.000 - € 3.000
A pair of bronze sculptures
depictings lions. China, 18th/19th
century. Total weight approx.
3823 g.

H. 15 cm.

485 €800-€1.200
A bronze censer with two handles.
Marked with 6-character mark
Xuande. China, Ming. Total weight
approx. 384 g.

L. 14 cm.

486 €150- €250
A bronze kylin incense burner.
China, 19th century. Tot weight
approx. 2100 g.

Dim. 20 x 25 x 10 cm.

487 €500- €700
A bronze gu vase with archaic
decor. Unmarked. China, Ming.
Total weight approx. 787 g.

H. 15 cm.

488 €300 - €500
A bronze censer with lid on

bronze base, decorated with a
dragon and phoenix in relief. The
grip in the shape of a lion.
Unmarked. China, 19th century.
Total weight approx. 2441 g.
H.30.5cm.

489 €200 - € 300
A bronze jue with geometric relief
decor. Marked Qianlong. China,
19th century. Total weight approx.
676 g.

H. 16 cm.

490 €300 - €400
A bronze vase with carved decor
of dragons. The handles in the
shape of birds. Marked Qianlong
on the neck. China, 19th century.
Total weight approx. 1097 g.

H. 23 cm.

491 €100 - € 200
A bronze vase with relief decor,
converted into a lamp. Marked
with 6-character mark Xuande.
China, 19th century.

H. vase 25 cm.

492 €100- € 150
A bronze vase, decorated with
ladies in a garden and poems.
Dated 1937. Marked with seal
mark. China. Total weight approx.
1002 g.

H. 21 cm.

493 €300 - €500
A pair of bronze vases with relief
decor of dragons. Unmarked.
Japan, Meiji. Total weight approx.
16200 g.

H. 45.5 cm.



494 €300- €400
A bronze gu vase with carved
decor. Unmarked. China, Ming.
Total weight approx. 877 g.
H.22.5cm.

495 €200 - € 300
A bronze vase with archaic

pattern and relief decor of a
dragon, carp and lobster.
Unmarked. China, 19th century.
Total weight approx. 3969 g.
H.42.5cm.

496 €1.250- € 1.500
A bronze censer with two handles.
Marked with seal mark Xuande.
China, 18th/19th century. Total
weight approx. 1064 g.
Provenance: J. Habbema,
Indonesia, before 1950.

H.9.5cm. L. 17.5 cm.

497 €300 - € 500
A bronze tripod censer with two
handles. Marked with seal mark.
China, 19th century. Total weight
approx. 2441 g.

L. 21 cm.

498 €500 - €600
A bronze censer with two handles.
Marked with seal mark Fei Yun

Ge. China, 18th/19th century.
Weight approx. 750 g.

L. 17 cm.

499 €500- € 1.000
A bronze censer with two handles
and wooden lid,with engraved
decor of fish, flowers and
antiquities. Marked with 6-
character mark Xuande. China,
19th century.

H. censer9cm. L. 19 cm.

500 €1.000- € 1.500
A bronze censer with two handles.
Marked with 6-character mark
Xuande. China, Ming. Total weight
approx. 282 g.

H.6cm. L. 12.5cm.

501 €350-€450
A gilded copper box, decorated
with flowers, fruits inlaid with
enamel and glass and a mirror
inside. China, 19th century. Total
weight approx. 125 g.
Dim. 7 x 6 x 3 cm.

502 €400 - € 800
A large gong with deep sound, on
19th century wooden frame.
China/India, possibly 18th

century.

Diam. gong approx. 88 cm.

503 €200 - € 300
A bronze tripod censer with two
handles. Unmarked. China, 19th
century. Total weight. approx.
1206 g.

H. 13 cm. Diam. 15.5 cm.

504 €350-€450
A bronze tripod censer, decorated
in relief with dragons. Unmarked.
China, 18th century. Total weight
approx. 2700 g.

Diam. 32 cm.

505 €200 - € 300
A filigrain gilded silver card holder,
decorated with dragons, birds and
flowers. China, 19th century. Total
weight approx. 54 g.

H. 11 cm.

506 €150- €250
A silver saucer, decorated with
lapis lazuli and cloisonné flowers.
China, 19th century. Total weight
approx. 36 g. Provenance:
Vanderven Oriental Art.

Diam. 7.5 cm.

507 € 300 - € 400
A gilded copper box, decorated
with flowers inlaid with enamel
and glass. China, 19th century.
Total weight approx. 140 g.
Dim.8x6.5x3 cm.

508 €200 - € 300
A filigrain gilded silver card holder,
decorated with dragons and
flowers. China, 19th century. Total
weight approx. 55 g.

H. 10 cm.

509 €150-€ 200
An enamel cloisonné wine pot
with cover, decorated with shou
sign and reserves with nine peach
decor. Marked with 4-character
mark. China, 19th century.
Literature: Sotheby's Amsterdam,
auction catalogue 13 November
2006, lot 184.

H. 16 cm.
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510 €300 - €500
A set of three enamel cloisonné
deep dishes, decorated with birds
and flowers. Unmarked. China,
1500 - 1575. Literature: exhibition
catalogue Museum Het
Princessehof, 'Japans en Chinees
Cloisonné, emailkunst uit de
Catharina collectie', Sandra
Borstlap, Leeuwarden 1992, page

11, no. 9.
Diam. 32 -35cm.
511 €300 - € 500

A set of three enamel cloisonné
dishes, decorated with animals
and flowers. Unmarked. China,
1500 - 1575. Literature: exhibition
catalogue Museum Het
Princessehof, 'Japans en Chinees
Cloisonné, emailkunst uit de
Catharina collectie', Sandra
Borstlap, Leeuwarden 1992, page

11, no. 9.
Diam. 26 - 32 cm.
512 €300 - €500

A copper vase with flaring rim,
with polychrome decor of flowers
and several scenes with figures on
blue enamel fond. The inner side
with green enamel. Unmarked.
Persia, Qajar, second half of 19th
century. Literature: Apollo
Magazine, 2 June 2018, 'The
paintings that turned Persian art
on its head in the 19th century'.
H.13 cm.

513 € 5.000 - € 6.000
A pair of rare gilt-bronze and
enamel cloisonné 'champion’
vases. The tall cylindrical vessel
joined by an eagle with extended
wings at the front and a ferocious
dragon clambering upwards at the
rear. The base further secured by
an outstretched mythical beast all
decorated in gilt with meandering
scrolling Indian lotuses in vivid
enamels of white, yellow, green,
red and blue on a rich turquioise
ground. Marked Qianlong. China,
Qing. Provenance: a European
private collection.

H. 28 cm.

514 €200 - €400
A plique-a-jour bowl, decorated
with flowers. Unmarked. China,
ca. 1900.

H. 6 cm. Diam. 12.5 cm.

515 € 150- €200
A pair of silver and cloissoné
sculptures of jardiniéres with
flowers and birds. China, ca. 1950.
H.9-9.5cm.

516 €200 - €300
A tripod cloisonné lidded jar,
decorated with chrysanthemums
and dragons. Unmarked. Japan,
Meiji.

H. 15 cm.

517 €800 - € 1.200
A pair of enamel cloissoné vases,
decorated with peonies and birds.
Unmarked. Japan, Meiji.

H.44.5 cm.

518 €200 - € 300
A polychrome cloisonné lidded jar,
decorated with flowers. The grips
in the shape of monster heads
with rings. Unmarked. China,
18th/19th century.

H.12.5cm.

519 €250- € 350
An enamel cloisonné spittoon,
decorated with flowers and
butterflies. Unmarked. China,

19th century.

H. 13 cm.

520 €300 - €500
An enamel cloisonné lidded wine
jug, decorated with flowers.
Unmarked. Japan, Meiji.
H.17.5cm.

b3
521 €400 - €600

A pair of copper and enamel
Ginbari vases, decorated with
carp. Marked with seal mark
Ogasawa Shuzo. Japan, Meiji.
Literature: exhibition catalogue
Museum Het Princessehof,
'Japans en Chinees Cloisonné,
emailkunst uit de Catharina
collectie', Sandra Borstlap,
Leeuwarden 1992, page 42, no.
51.

H. 18 cm.

522 €500 - € 1.000
An enamel cloisonné censer,
decorated with a rooster.
Unmarked. Japan, Edo or later.
Literature: exhibition catalogue
Museum Het Princessehof,
'Japans en Chinees Cloisonné,
emailkunst uit de Catharina
collectie', Sandra Borstlap,
Leeuwarden 1992, page 32, no.
33.

H. 29 cm.



523 €300- €400
An enamel cloisonné censer in the
shape of a hoho bird. Unmarked.
Japan, Edo or later. Literature:
exhibition catalogue Museum Het
Princessehof, 'Japans en Chinees
Cloisonné, emailkunst uit de
Catharina collectie', Sandra
Borstlap, Leeuwarden 1992, page
32, no. 34.

H.32 cm.

524 €400 - € 800
A pair of enamel cloisonné
chargers, decorated with a hoho
bird. Japan, Meiji, ca. 1920.

Diam. 31 cm.

525 €100 - €200
A tripod polychrome cloisonné
incense burner, decorated with
characters and masks. Unmarked.
Japan, 19th century. Provenance:
collection Nieuwenhove.

H. 26 cm.

526 €150- €250
An enamel cloisonné lidded jar,
decorated with flowers.
Unmarked. Japan, Edo. Literature:
exhibition catalogue Museum Het
Princessehof, 'Japans en Chinees
Cloisonné, emailkunst uit de
Catharina collectie', Sandra
Borstlap, Leeuwarden 1992, page
26, no. 28. Sotheby's Amsterdam,
auction catalogue 13 November
2006, lot 220.

H. 19 cm.

527 €300- €400
An enamel cloisonné bowl on
dish, decorated with flowers.
Unmarked. Japan, early Edo.
Added an enamel cloisonné dish,
decorated with a phoenix.
Unmarked. Japan, Edo, ca. 1600.
Literature (bowl): exhibition
catalogue Museum Het
Princessehof, 'Japans en Chinees
Cloisonné, emailkunst uit de
Catharina collectie', Sandra
Borstlap, Leeuwarden 1992, page

26, no. 27.
Diam. 18.5-28 cm.
528 €800 - € 1.200

A pair of enamel cloisonné dishes,
decorated with cranes.
Unmarked. Japan, Meiji.

Diam. 24 cm.

529 €400 - € 600
An enamel cloissoné box with
silver thread and decor of
butterflies. Unmarked. Japan,
Meiji.

Dim. 6 x 14.5 x 10.5 cm.

530 €400 - € 600
A pair of enamel cloisonné
chargers, decorated with cranes.
Unmarked. Japan, Meiji.

Diam. 30.5 cm.

531 €300 - €500
An enamel cloisonné lidded box
with silver mounting, with five
vases with floral decor.

Unmarked. Japan, Meiji.
H.7.5-14.5cm.

532 €200 - € 300
An enamel cloisonné vase,
decorated with fish. Unmarked.
Japan, Meiji. Literature: exhibition
catalogue Museum Het
Princessehof, 'Japans en Chinees
Cloisonné, emailkunst uit de
Catharina collectie', Sandra
Borstlap, Leeuwarden 1992, page
39, no. 48.

H. 46 cm.

533 €150 - € 250
A pair of enamel cloisonné vases,
decorated with prunus and birds.
Marked. Japan, Meiji. Added two
cloisonné vases, decorated with
birds.

H.9.5-12cm.

534 €150- €200
A bronze vase with relief decor of
birds. Marked with seal mark.
Japan, 19th century. Total weight
approx. 2360 g.

H.31cm.

535 €100-€ 150
A lacquer deep charger with
mother of pearl and bone relief
decor of a rooster, hen, flowers
and a butterfly. Unmarked. Japan,
Meiji.

H. 9 cm. Diam. 45 cm.

536 €300 - € 500
Two swords with copper
mounting. One with bone handle
and wooden scabbard and mother
of pearl inlay, and the other with
silver mounting, wooden scabbard
and mother of pearl inlay. China,
19th century.

L. approx. 93 - 94 cm.
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537 €500 - € 600
A sword with silver and copper
mounting, in wooden scabbard
and mother of pearl inlay. China,
19th century.

L. 102 cm.

538 €200 - €400
A collection of képéng coins.
China, Tang - Ming. Added a
collection coins. Tibet, Nepal,
Japan and Korea.

539 €1.000- € 1.200
A 22-kt golden bracelet. China,
first half of 20th century. Total
weight approx. 40 g.

540 €2.000- € 2.200
A 22-kt golden snake bracelet.
China, first half of 20th century.
Total weight approx. 75.6 g.

541 €2.000- € 2.200
A 22-kt golden twisted bracelet.
Total weight approx. 76.4 g.

542 €900 - € 1.000
A 22-kt golden twisted bracelet.
Total weight approx. 34.8 g.

543 €2.000 - €2.200
A 22-kt golden twisted bracelet.
Total weight approx. 76.3 g.

%
544 €14.000 - € 16.000

A 20-kt golden ajour belt,
decorated with dragons. Made by
Bao Xing. China, Kanton, early
20th century. Total weight approx.
389 g.

545 €400 - € 450
A set of four 20-kt golden buckles.
China, first half of 20th century.
Total weight approx. 16.1 g.

546 €200 - €250
Lot of two 18-kt golden pendants
set with jade. Total weight approx.
45g.

547>‘< €150-€200

A 14-kt golden ring, set with green
jade. Size 55 and 7-1/4. Total
weight approx. 4.7 g.

548 €150- €200
An 18-kt golden and green jade
brooch in the shape of a cat with
ruby eyes. Total weight approx.
9.6¢.

549 €800 - € 1.000
A three-piece silver tea service,
decorated with birds and bamboo.
Total weight approx. 984 g.
Provenance: Antique Silver Pte
Ltd., Singapore. Added book
'Chinese Export Silver' by Alan
James Marlowe.

H.11.5-17 cm.

550 €400 - € 600
Lot of four filigrain silver dishes.
Marked with seal marks. China,

ca. 1900. Total weight ca. 426 g.
Provenance: Vanderven Oriental
Art.

L.17-21cm.

551 €150- €200
A silver jug and milk jug,
decorated with bamboo, figures,
flowers and a dragon. China. Total
weight approx. 206 g.
H.7-85cm.

552 €200 - €250
A 14-kt golden necklace with two
pendants in the shape of a bird
cage and a Chinese character.
Total weight approx. 9.4 g.

553 €300 - €350
A 22-kt golden necklace. China,
first half of 20th century. Total
weight approx. 12.1 g.



554 €180-€220
A pair of 18-kt golden cufflinks.
China, first half of 20th century.
Total weight approx. 8.5 g.

555 € 1.400 - € 1.600
A 22-kt golden necklace. China,
first half of 20th century. Total
weight approx. 49.4 g.

556 €1.000 - € 1.200
A 22-kt golden bracelet. China,
first half of 20th century. Total
weight approx. 37.5 g.

557 €300 - € 500
A golden bracelet, set with eight
diamonds. China. Total weight
approx. 10.6 g. Diamonds: 2x
approx. 0.07 crt., 4x approx. 0.10
crt. and 2x approx. 0.16 crt.

558 €300 - € 500
A golden bracelet. China. Total
weight approx. 15.6 g.

559 €150- €200
A 20-kt golden ring, set with an
approx. 0.4 crt diamond. China,
first half of 20th century. Size 52
and 5-3/4. Total weight approx.
3.1g.

560 €150- €200
A 20-kt golden tie clip. China, first
half of 20th century. Total weight
approx. 6 g.

561 €450 - €650
Lot of three polychrome porcelain
brush rests, with open work decor
of a figure and animals.
Unmarked. China, ca. 1900.
H.14.5-18 cm.

562 €200 - € 300
Lot of two ink stones, decorated
with landscapes, figures and
characters. China, late 20th
century.

563 €200 - € 300
A silk collar with embroidery of
dragons and the burning pearl.
China, Imperial, 19th century.

L. 70 cm.

564 €300 - €500
Lot of two silk rank badges,
decorated with a divine bird and
clouds. China, 19th century.

Dim. approx. 30 x 30 cm.

565 €400 - € 600
Lot of 29 posters with images of
the Cultural Revolution. China, ca.
1966 — 1976.

Dim. 46 x 32 - 80 x 54 cm.

566 €100 - €200
A scroll in frame, depicting an
immortal with a gilin. China, 19th
century.

Dim. 123.5 x 63 cm.

567 €200 - € 300
Zhou Pei Chun (late Qing
Dynasty)

Lot of four drawings on rice paper
with folk art. Signed. China, Qing.
Dim. 26 x 32.5 cm.

568 €500 - € 600
A set of two scrolls, depicting
three ladies at the moon gate.
China, 20th century.

Dim. 91 x 48 cm.

569 € 150- €200
'Landscape with horseman', after
Er Quan JuShi (1905 - 1970),
watercolor on silk. Added

'Reading ladies', after Xiao Lou
Jushi, watercolor on silk. China,
19th/20th century.

Diam. approx. 24 - 26 cm.

570 €200 - € 300
A scroll depicting a waterfall and a
farm. After Li Ming Jiu. China,

20th century.

Dim. 62 x 49 cm.
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571 €300 - €400
A painting on silk, depicting two
vases with flowers. China, 19th
century.

Dim. 80 x 39 cm.

572 €200 - €400
A painting on silk, depicting deer
hunters in a mountainous
landscape. China, 18th/19th
century.

Dim. 47 x 18.5 cm.

573 €500 - €600
'Chinese judge', signed Hui Zhong
l.r., watercolor.

Dim. 66 x 44 cm.

574 * €300 - €500
'Uyghur girl', signed Bao Feng t.r.,
watercolor. China.

Dim. 45 x 42.5 cm.

*
575 €600 - € 800
A scroll depicting a poem and a
lady in a garden holding a book.
Signed Geng Ying. Dated 1981.
China.

Dim. 95 x 60 cm.

576 €200 - € 300
A scroll depicting a waterfall in a
mountainous river landscape.
After Ban Chan Lao Ren. China,
20th century.

Dim. 92.5x42.5 cm.

577 €100-€125
A rubbing depicting Confussius.
China, 20th century. Provenance:
bought in Qufu at the family home
of Confussius.

Dim. 118 x 60 cm.

578 €100- €150
A scroll depicting a lady with two
children. China, 20th century.

Dim. 76 x 41 cm.

579 €200 - € 300
Scroll painting, depicting a bird.
Signed Zhao Kai Deng. China, 20th
century.

Dim.29x41.5cm.

580 €300 - €400
A silk fan, decorated with a bird
and flowers, after Wang Rong.
China, 19th/20th century.

L. 50 cm.

581 €1.500 - € 2.000
A scroll depicting a view of the
Hibiscus land, Hu Nan province.
After Fu Bao Shi. China, 20th
century.

Dim. 48 x 68 cm.

%
582 €300-€500

A scroll depicting a bird and
flowers. Signed Jiang Jin. China.
Provenance: bought at the VNC
exhibition in 1983.

Dim. 58.5 x 46 cm.

*
583 €800 - € 1.000
A scroll depicting a peasant.
Signed Zhang Bao Dong. Dated
1984. China.

Dim. 69 x 65.5 cm.

584 * €500-€600

A scroll depicting peonies. Signed
He Fang. Dated 1981. China.
Dim. 68 x 43 cm.

585 €400 - € 600
A scroll depicting spring in Su
Zhou. After Song Wen Zhi. Dated
1962. China. Provenance: bought
at VNC exhibition in 1976.

Dim. 61 x 42.5 cm.

586 €1.500 - € 2.000
A scroll with scroll weights,
depicting a man sitting under a
blooming tree. Signed Ogata

Korin. Attributed to. Japan.

Dim. 111.5x 51 cm.

587 €150- €200
A scroll depicting pheasants. After
Wang Yuan. Dated 1344. China,
20th century.

Dim. 84 x 40.5 cm.

588 €125-€150
A rubbing depicting a
mountainous landscape with
buildings and a poem by Lin Yi
about the mountain Hua Yue
Xianzhang. China, 20th century.
Dim. 126 x 31 cm.



589 * €400 - € 600
A scroll depicting a cormorant.
After Li Ya. Dated 1980. China.
Dim. 89 x 46 cm.

590 €150- €200
Scroll depicting flowers and
insects. After Qi Baishi. China,
20th century.

Dim. 134 x 33.5cm.

591 €500 - €600
A scroll painting on silk on paper,
depicting figures and playing
childeren in a garden. Unsigned.
China, 19th century.

Dim. 21 x 236.5 cm.

*
592 €800 - € 1.000
A scroll depicting flowers. Signed
Wang Qi Hua. Dated 1981. China.
Dim. 69 x 48 cm.

*
593 €1.500- € 2.000

A scroll depicting a lady with two
servants. Signed Xie Zhi Guang.
Dated 1941. China.

Dim. 105 x 33.5 cm.

594 €500 - €600
Lot of vintage auction catalogues,
including 1) The Falk Collection,
Christie's New York, 2001. 2) The
Frederick M. Mayer Collection,
Christie's London, 1974. 3) The
Eugene BERNAT Collection
Sotheby's New York, 1980. 4)
Masterworks of Chinese Art,
Christie's Hong Kong, 1997. 5) The
Arthur M. SACKLER Collection,
Christie's New York, 1994. 6)
Masterworks of Chinese Art,
Christie's Hong Kong, 1997. 7) The
SCHEINMAN Collection, Christie's
New York, 1995. 8) Celadon
WARES, Marg. Medley, 1977.9)
The HARDY Collection, Christie's
New York, 1995. 10) Important
Chinese ceramics from Mrs. Alfred
CLARK, Sotheby's London, 1975.
11) Treasures of the Tang,
Christie's LA, 1998. 12) Important
Chinese Ceramics from an
American private collection,
Christie's New York, 1995. 13) The
YIQINGGE Collection of Chinese
Ceramics, Christie's Hong Kong,
2013. 14) Important Chinese
Ceramics from the Dr. James D.
THORNTON Collection, Christie's
Hong Kong, 2017. 15) The Xuande
'fish' stemcup from the
CHUNZAIZHAI Collection,
Sotheby's Hong Kong, 2014. 16)
The Robert H. BLUMENFIELD
Collection, Christie's New York,
2010.

595 € 150- €200
Lot of approx. 30 sale catalogues,
Jade. Mainly Sotheby's, Christie's
Hong Kong, Christie's New York
and Christie's London.

596 €300 - €500
Lot of approx. 80 top sale
catalogues, Fine Chinese
Ceramics. Mainly Christie's,
Sotheby's Hong Kong and
Sotheby's New York.

597 €200 - € 300
Collection of dealers exhibition
catalogues, including Weisbrod, G.
Croes, Keverne, Bluett, Frankel,
Lally.
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598 €500- € 1.000
Lot of prestiguous single-owner
catalogues, including 1) The
SAKAMOTO GORO Collection (2),
Sotheby's, 2014. 2) The FUJITA
Muzeum catalogue, Christie's New
York, 2017. 3) The YAMANAKA
Reticulated Vase, Sotheby's Hong
Kong, 2018. 4) The FALANCAI
Bowl, Sotheby's Hong Kong, 2018.
5) The TIANMINLOU Collection,
Sotheby's Hong Kong, 2019. 6)
The JIAJING WUCAI JAR, Christie's
Hong Kong, 2017. 7) The
FONTHILL DRAGON JAR, Christie's
Hong Kong, 2017. 8) JUNKUNC (2),
New York, 2018. 9) The SPEELMAN
Colletion (2), Sotheby's Hong
Kong. 10) The E. CHOW RHINOC
Carvings, sotheby's Hong Kong,
2011. 11) The PILKINGTON
Collection (2), Sotheby's Hong
Kong, 2016. 12) The LE CONG
TANG Collection (2), Christie's
Hong Kong, 2017. 13) Sir QUO-WEI
LEE (3), Sotheby's Hong Kong,
2018. 14) The RETICULATED VASE
from Sir HARRY GARNER,
Sotheby's Hong Kong, 2020. 15)
An important Private Collection.
Sotheby's Hong Kong, 2019. 16)
Imperial Porcelain, Sotheby's
Hong Kong, 2019. 17) Two Ming
masterpieces, Sotheby's Hong
Kong, 2019. 18) Qing Imperial
Porcelain, London Sotheby's,
2019. 19) The LINGUSHANREN
Collection (4), Christie's New York,
2018. 20) The Robert ELLSWORTH
Collection, Christie's New York,
2015. 21) The MEIYINGTANG
Collection (4), Sotheby's Hong
Kong, 2012.

599 €200 - €300
Lot of approx. 190 Arts of Asia
magazines.

600 €300 - €500
A polychrome porcelain deep

dish, decorated with roosters and
a chicken amidst flowers. Marked
with seal mark Qianlong. China,
late 20th century.

Diam. 25.5 cm.

601 €200 - € 300
A polychrome porcelain charger,
decorated with figures in a garden
and flowers. Marked with seal
mark. China, ca. 1960.

H.33.5cm.

602 €200 - € 300
A polychrome porcelain charger,
decorated with horses near the
river. Marked with seal mark.
China, ca. 1960.

Diam. 33.5 cm.

603 €200 - € 300
A polychrome porcelain deep
saucer, decorated with characters.
Marked with seal mark Tongzhi.
China, 20th century.

Diam. 10 cm.

604 €250- € 350
A polychrome porcelain bowl,
decorated with flowers, vases and
butterflies. Marked with 6-
character mark Guangxu. China,
20th century.

H. 8 cm. Diam. 23 cm.

605 €100- € 200
A polychrome porcelain deep
charger, decorated with leaves
and fruits. Unmarked. China, late
20th century.

Diam. 30 cm.

606 €600 - € 800
An iron red and white porcelain
charger, decorated with dragons
chasing the burning pearl. Marked
with 6-character mark Guangxu.
China, 20th century.

Diam.39cm. H. 7.5 cm.

607 €80-€100
A polychrome porcelain vase, with
engraved decor of a flower
branch. Unmarked. China, ca.
1980.

H. 10 cm.

608 €2.500 - € 3.000
A pair of famille rose Dayazhai
porcelain jardiniéres on a dish,
decorated with a bird, fruits and
flowers. Marked with 4-character
mark YongQing Changchun. China,
Guangxu. Provenance: Christie's
Amsterdam, 19 May 2004, lot 400.
H. 20 cm.

609 €500-€700
A copper red and blue porcelain
vase with two handles in the
shape of elephant heads,
decorated with mythical animals
on rocks in the ocean. Marked
with 6-character mark Kangxi.
China, 20th century.

H.19.5cm.



610 €200 - € 300
A red and white porcelain charger,
with floral decor and reserves
depicting playing little boys and
figures. Marked with seal mark
Qianlong. China, 20th century.
Diam. 40 cm.

611 €300 - €400
A Doucai porcelain vase,
decorated with a man and lingzhi.
Marked with 6-character mark
Yongzheng. China, 20th century.
H.17 cm.

612 €150- €200
A polychrome porcelain lidded jar,
decorated with flowers, birds and
butterflies. Unmarked. China,

19th century.

H. 34 cm.

613 €200 - € 300
A Doucai porcelain stem cup,
decorated with grape vines.
Marked with characters
Chenghua. China, 20th century.

H. 6.5 cm.

614 €200 - € 300
A polychrome earthenware
porcelain vase, with possibly later
Woucai decor of flowers and a
phoenix. Unmarked. China, 19th
century.

H. 24 cm.

615 €800 - € 1.000
A pair of polychrome porcelain
vases, decorated with figures,
antiquities, poems, flowers and
birds. Unmarked. China, 20th
century.

H. 108 cm.

616 €800 - € 1.000
A polychrome porcelain vase,
decorated with peaches. Marked
with seal mark. China, late 20th
century.

H. 60 cm.

*
617 € 3.000- € 5.000
An iron red and white porcelain
vase with two handles, decorated
with reserves depicting a phoenix
and dragon chasing the burning
pearl, flower vases, river
landscapes and fish. Marked with
seal mark. China, ca. 1900.

H.72 cm.

618 €800 - € 1.000
A polychrome eggshell porcelain
bowl, decorated with birds,
flowers and bamboo. The center
with a dragon. On wooden base.
Marked with seal mark. China, ca.
1980.

H. bowl 6.5 cm. Diam. 14 cm.

619 €600 - €800
A polychrome porcelain brush

pot, decorated with Lao Tse in a
mountainous landscape with the
moon and a poem. Dated 1888.
Artist Pei Lan Jiao. Marked with 4-
character mark. China.

H. 14.5 cm. Diam. 12.5 cm.

620 € 1.500- € 2.000
A pair of polychrome porcelain
stands, decorated with flowers,
Shou and a geometric pattern.
Unmarked. China, 20th century.
H.21.5cm.

621 €2.000- € 2.500
A pair of polychrome porcelain
vases, decorated with figures in a
mountainous river landscape and
characters. Marked with 4-
character mark. China, 20th
century. Added the magazine
'Mededelingenblad Nederlandse
Vereniging van Vrienden van de
Ceramiek', 123/124, 'Van
keizerrijk tot Volksrepubliek', with
image of one of the vases on page
92.

H. 25 cm.

622 €600 - € 800
A polychrome eggshell porcelain
vase, decorated with flowers and
reserves depicting ladies and a
little boy. Marked with seal mark
Qianlong. China, ca. 1930.
H.22.5cm.

623 €300 - €500
A polychrome porcelain sgraffiato
bowl, decorated with reserves
depicting the QiXi festival and
antiquities. Marked with seal

mark Qianlong. China, 20th

century.
Diam. 15 cm. H. 7.5 cm.
624 €200 - € 400

A blue and white porcelain brush
washer, decorated with red carp
in the water. Unmarked. China,
19th century.

Diam. 10 cm.

625 €1.000- € 1.500
A pair of gilded polychrome
porcelain bowls, decorated with
characters. Marked with seal
mark. China, 20th century.
Diam. 12.5 cm.
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626 €300 - €500
A brown and gilded porcelain vase
with geometric decor and two
handles in the shape of deer.
Marked 4-character mark
Qianlong. After Chinese example.
Europe, ca. 1920.

H. 20 cm.

627 € 1.500-€2.000
A Wucai porcelain jar, decorated
with warriors and horses.
Commemorative piece for the Liu
family, with their names.
Unmarked. China, 19th century.

H. 37 cm.

628 €300- €500
A polychrome porcelain vase with
two handles in the shape of
animal heads, decorated with
masks in relief. Marked with seal
mark Qianlong. After Chinese
example. Europe, ca. 1920.

H. 27 cm.

629 €100-€150
A crystalline glazed porcelain

vase. Marked with 4-character
mark. China, late 20th century.

H. 30 cm.

630 €800 - € 1.000
A polychrome porcelain vase with
two handles, decorated with
flowers and reserves depicting
figures. Marked with seal mark.
China, Republic.

H. 20.5 cm.

631 €150- €200
A coral red and white porcelain
bowl, decorated with
pommegranates. Marked with
seal mark Qianlong. China, 20th
century.

H. 6 cm. Diam. 11.5 cm.

632 €300 - € 500
A polychrome porcelain charger,
decorated with flowers. Marked
with 6-character mark Qianlong.
China, 19th century.

Diam. 27 cm.

633 €350-€450
A large blue and white porcelain
vase, decorated with a
mountainous landscape. Created
1990, by Lai Ru Sen (1941).
Unmarked. China. With

certificate. In box. Provenance:
bought in Hong Kong, 1991.

H. 49 cm.

634 €250- €350
A polychrome porcelain vase,
decorated with ducks, flowers and
a poem. Made by Jingdezhen
Ceramic Institute as a gift for the
Chinese government. Dated 2002.
Marked with characters. China. In
box5‘<

H.35cm.

635 €200 - €300
A blue and white porcelain vase,
decorated with a bird, fruits and
flowers in relief. Dated 2001.
Signed Feng Shao Li (1962),
member of China Arts and Crafts
Society, member of the Jiang Xi
Artists Association, member of the
Gaoling Ceramic Art Association.
Marked. China, Jingdezhen. In
box. Provenance: bought in 2001.
The works of this artist are
collected by museums in China
and abroad.

H. 27 cm.

636 €250- €350
An iron red porcelain vase,
decorated with a dignitary, figures
and a poem. The handles in the
shape of dragons. Marked with
seal mark Jingdezhen. China, 20th
century. Provenance: bought at Yu
Weh, 1990.

H. 54 cm.

637 €400 - €600
A large polychrome porcelain
Meiping vase, decorated with
peacocks, birds and flowers. The
base with bats and top with
dragons. Unmarked. China, 20th
century. Provenance: bought in
Hong Kong, 1991.

H. 57 cm.

638 €400 - €600

A polychrome porcelain sculpture
of Ma Zu. Marked with characters.
China, 20th century. With
certificate. Provenance: bought in
1991.

Artist: He De Ming (1959 — Now).
From 1980 to 1983 He De Ming
studied at Jingdezhen Ceramic
Institute. Member of China Arts
and Crafts Association. Since
1976, he studied ceramic
sculpture art with his father “He
Shui Gen” (a famous Chinese
sculpture Master). Nowadays he
has won many international and
national awards and became the
master of the second generation
of porcelain sculptures of new
China, a contemporary ceramic
sculpture celebrity.

H. 46 cm.



639 €600 - €800
A pair of polychrome porcelain
garden seats, decorated with
flowers and ladies reading scrolls.
Unmarked. China, 20th century.

H. 48.5 cm.

640 € 300 - € 400
A polychrome porcelain sculpture
of Guo Zi Yi holding a ruyi scepter,
sitting in a dragon chair. Marked
with blind stamp and seal mark.
China, 20th century. Provenance:
bought in Hong Kong, 1990.

H. 48 cm.

641 €200 - € 300
A blue and white porcelain vase,
decorated with antiquities.
Unmarked. China, 20th century.

H. 59 cm.

642 €250 - € 350
A teadust glazed porcelain
cachepot, decorated in relief with
masks. Unmarked. China, 20th
century.

H. 42.5 cm. Diam. 53.5 cm.

643 €1.000- € 1.500
A polychrome porcelain cachepot,
decorated with scenes with
dragons, birds and flowers.
Marked with seal mark Qianlong.
China, 20th century. Provenance:
bought in 1987.

H. 49 cm. Diam. 54 cm.

644 €1.100-€1.600
A polychrome porcelain cachepot,
decorated with figures, dragons
and flowers. Marked with seal
mark Qianlong. China, 20th
century. Provenance: bought in
1987.

H. 47.5 cm. Diam 55 cm.

645 €2.500- € 3.500
A set of four carved wooden
panels, each set with four
polychrome porcelain plaques,
decorated with birds, flowers and
characters. Made in 1986. China,
20th century.

Dim. frame 197 x 45.5 cm.

646 €120-€160
A blue and white porcelain
meiping vase, decorated with
figures and antiquities. Marked
with 4-character mark Qi Yu Tang
Zhi and part of wax seal stamp.
China, 20th century.

H.19 cm.

647 €150- €200
A blue and white porcelain vase,
decorated with figures. The grips
in the shape of elephant heads.
Marked with 4-character mark
Kangxi. China, 19th century.
Provenance: bought in 1999.

H. 20 cm.

648 €150- €200
A polychrome porcelain sculpture,
depicting a standing lady with a
lantern. Unmarked. China,
Jingdezhen, 20th century.

H. 42 cm.

649 €350-€450
An olive shaped black glazed
porcelain vase. Marked with 4-
character mark Kangxi. China,
19th century. Provenance: bought
at Christie's Amsterdam, 25
November 1986, lot 48.

H. 45 cm.

650 €1.000- € 1.500
A sgraffiato polychrome porcelain
vase, decorated with flowers.
Marked with seal mark Qianlong.
China, 19th century. Provenance:
bought at Christie's Amsterdam,
25 November 1986, lot 172.

H. 60 cm.

651 € 700 - €900
A blue and white porcelain
cachepot, decorated with lotus
flowers. Unmarked. China, 19th
century. Provenance: bought at
Christie's Amsterdam, 25
November 1986, lot 89.

H. 22.5 cm. Diam. 40 cm.

652 €1.000- € 1.500
A blue and white porcelain bowl,
decorated with the eight
immortals. Unmarked. China, 19th
century. Provenance: bought at
Christie's Amsterdam, 25
November 1986, lot 39.

H. 16.5 cm. Diam. 39.5 cm.

653 €150- €250
A Yixing sculpture of a standing
man with sword. Marked with seal
marks Zhou Xiao Chuan. China,
20th century.

H.35cm.

654 €400 - € 600
A polychrome porcelain vase,
decorated with a mountainous
river landscape and characters.
Dated 1976. Marked. China.

H. 21 cm.
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655 €250- € 350
A polychrome porcelain vase,
decorated with insects. Marked
with seal mark. China, late 20th
century.

H. 22 cm.

656 €250- €350
A powder blue porcelain vase with
gilded decor of flowers, birds and
river landscapes. Unmarked.
China, late 20th century.

H. 45.5 cm.

657 €400 - € 500
A polychrome porcelain bumba
vase with open cover, decorated
with reserves depicting dragons
and phoenixes. Marked with seal
mark Qianlong. China, 20th
century.

H. 27 cm.

658 €100-€150
A polychrome porcelain vase,
decorated with ladies and little
boys in a garden and characters.
Marked with seal mark. China,

late 20th century.

H.30cm.

659 €150- €250
A blue and white porcelain soy jug
with lid. Marked. Japan, Arita.
Added a spinach and egg vase, in
8th century Sansai style. Marked.
Japan, 20th century.

H.7.5-28 cm.

660 €150- €200
A pair of polychrome porcelain
jars, decorated with figures.
Marked. Japan, 19th/20th
century.

H.27.5cm.

661 €1.200 - € 1.400

A set of six blue and white
porcelain dishes, decorated with
flowers. Marked with symbol.
China, Kangxi.

PLEASE NOTE: For buyers outside
the European Union the normal
buyer's premium applies (official
proof of export needed).
Otherwise 21% VAT applies to
both hammer price and the
buyer's premium.

Diam. 20.5 cm.

662 €600 - €800

Lot of three blue and white
porcelain bowls, decorated with
warriors, horsemen and flowers.
Marked with 6-character mark.
China, Kangxi.

PLEASE NOTE: For buyers outside
the European Union the normal
buyer's premium applies (official
proof of export needed).
Otherwise 21% VAT applies to
both hammer price and the
buyer's premium.

Diam. 20.5 - 26.5 cm.
663 €900-€1.100

A set of three square blue and
white porcelain bowls, decorated
with figures on a terrace. Marked
with symbol. China, Kangxi.

PLEASE NOTE: For buyers outside
the European Union the normal
buyer's premium applies (official
proof of export needed).
Otherwise 21% VAT applies to
both hammer price and the
buyer's premium.

Diam. 14 cm.
664 €900-€1.100

A set of three blue and white
porcelain dishes, decorated with
flowers. Marked with artemisia
leaf. China, Kangxi.

PLEASE NOTE: For buyers outside
the European Union the normal
buyer's premium applies (official
proof of export needed).
Otherwise 21% VAT applies to
both hammer price and the
buyer's premium.

Diam. 26.5 cm.
665 €400 - € 600

A blue and white porcelain vase,
decorated with flowers and
leaves. Unmarked. China, Kangxi.

PLEASE NOTE: For buyers outside
the European Union the normal
buyer's premium applies (official
proof of export needed).
Otherwise 21% VAT applies to
both hammer price and the
buyer's premium.

H. 18 cm.



666 €600 - €800

A pair of blue and white porcelain
tureens, decorated with flowers.
Unmarked. China, Qianlong.

PLEASE NOTE: For buyers outside
the European Union the normal
buyer's premium applies (official
proof of export needed).
Otherwise 21% VAT applies to
both hammer price and the
buyer's premium.

L.25cm. H. 17.5cm.
667 €300 - € 400

A pair of blue and white porcelain
sauce boats, decorated with
flowers. Unmarked. China,
Qianlong.

PLEASE NOTE: For buyers outside
the European Union the normal
buyer's premium applies (official
proof of export needed).
Otherwise 21% VAT applies to
both hammer price and the
buyer's premium.

L.19-20cm.
668 € 300 - € 400

A rectangular blue and white
porcelain serving dish, decorated
with figures and buildings in a
river landscape. Unmarked. China,
Qianlong.

PLEASE NOTE: For buyers outside
the European Union the normal
buyer's premium applies (official
proof of export needed).
Otherwise 21% VAT applies to
both hammer price and the
buyer's premium.

Dim. 37 x 28.5 cm.
669 €1.400 - € 1.600

A blue and white porcelain jug
with silver mounting, decorated
with flowers and a landscape.
Unmarked. Japan, Arita, 17th
century.

PLEASE NOTE: For buyers outside
the European Union the normal
buyer's premium applies (official
proof of export needed).
Otherwise 21% VAT applies to
both hammer price and the
buyer's premium.

H. 29 cm.

670 €500- €700

A set of five Imari porcelain
dishes, decorated with flowers.
Unmarked. China, 18th century.

PLEASE NOTE: For buyers outside
the European Union the normal
buyer's premium applies (official
proof of export needed).
Otherwise 21% VAT applies to
both hammer price and the
buyer's premium.

Diam. 28 cm.
671 €500- €700

A pair of Imari porcelain chargers,
decorated with flowers and a fan.
Unmarked. China, 18th century.

PLEASE NOTE: For buyers outside
the European Union the normal
buyer's premium applies (official
proof of export needed).
Otherwise 21% VAT applies to
both hammer price and the
buyer's premium.

Diam. 32 cm.
672 €400 - € 600

A rectangular Imari porcelain
serving dish, decorated with a
fisherman in river landscape and
flowers. Unmarked. China, 18th
century.

PLEASE NOTE: For buyers outside
the European Union the normal
buyer's premium applies (official
proof of export needed).
Otherwise 21% VAT applies to
both hammer price and the
buyer's premium.

Dim. 35 x 27 cm.
673 €1.200 - € 1.400

A set of four famille rose porcelain
chargers, decorated with flowers.
Unmarked. China, Qianlong.

PLEASE NOTE: For buyers outside
the European Union the normal
buyer's premium applies (official
proof of export needed).
Otherwise 21% VAT applies to
both hammer price and the
buyer's premium.

Diam. 28 cm.
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674 €800-€1.200

A set of six famille rose porcelain
dishes, decorated with flowers.
Unmarked. China, 18th century.

PLEASE NOTE: For buyers outside
the European Union the normal
buyer's premium applies (official
proof of export needed).
Otherwise 21% VAT applies to
both hammer price and the
buyer's premium.

Diam. 23 cm.
675 €1.200 - € 1.400

A famille rose porcelain charger,
decorated with flowers.
Unmarked. China, 18th century.

PLEASE NOTE: For buyers outside
the European Union the normal
buyer's premium applies (official
proof of export needed).
Otherwise 21% VAT applies to
both hammer price and the
buyer's premium.

Diam. 39 cm.
676 % €3.200 - € 3.600

A pair of famille rose porcelain
chargers, decorated with flowers
and a flower vase. Unmarked.
China, Qianlong.

PLEASE NOTE: For buyers outside
the European Union the normal
buyer's premium applies (official
proof of export needed).
Otherwise 21% VAT applies to
both hammer price and the
buyer's premium.

Diam. 41 cm.
677 €1.200 - € 1.400

A set of six red and white dishes,
decorated with flowers.
Unmarked. China, 18th century.

PLEASE NOTE: For buyers outside
the European Union the normal
buyer's premium applies (official
proof of export needed).
Otherwise 21% VAT applies to
both hammer price and the
buyer's premium.

Diam. 22 cm.

678 €2.000 - € 2.500

A famille verte porcelain deep
charger, decorated with long
Elizas, landscapes and flowers.
Unmarked. China, Kangxi.

PLEASE NOTE: For buyers outside
the European Union the normal
buyer's premium applies (official
proof of export needed).
Otherwise 21% VAT applies to
both hammer price and the
buyer's premium.

Diam. 42 cm. H. 9.5 cm.
679 €800-€1.200

A famille verte porcelain deep
charger, decorated with figures.
Unmarked. China, 19th century.

PLEASE NOTE: For buyers outside
the European Union the normal
buyer's premium applies (official
proof of export needed).
Otherwise 21% VAT applies to
both hammer price and the
buyer's premium.

Diam. 36.5 cm.
680 €800- € 1.200

A pair of polychrome porcelain
vases, decorated with cranes and
figures in mountainous
riverlandscapes. Marked with seal
mark. Japan, 20th century.

PLEASE NOTE: For buyers outside
the European Union the normal
buyer's premium applies (official
proof of export needed).
Otherwise 21% VAT applies to
both hammer price and the
buyer's premium.

H. 48 cm.
681 €200 - € 300

A porcelain clobber ware ginger
jar with lid, decorated with
flowers and a mountainous river
landscape. Unmarked. China,
18th/19th century.

PLEASE NOTE: For buyers outside
the European Union the normal
buyer's premium applies (official
proof of export needed).
Otherwise 21% VAT applies to
both hammer price and the
buyer's premium.

H. 22 cm.



682 €2.000 - €2.500

A polychrome porcelain bowl,
decorated with flowers, fruits,
birds, butterflies and figures.
Unmarked. China, 19th century.

PLEASE NOTE: For buyers outside
the European Union the normal
buyer's premium applies (official
proof of export needed).
Otherwise 21% VAT applies to
both hammer price and the
buyer's premium.

Diam. 40.5 cm. H. 16 cm.

1001 €200 - € 300
An ivory netsuke of a cube,
decorated with pavilions and a
chrysanthemum. Japan, mid 19th
century. H. 2.5 cm. Provenance:
Fa. Aalderink, Hr. W. Bouwman,
December 2005.

1002 €150- €200
An ivory netsuke of Okame and an
erotic scene. Japan, Meiji. L. 4 cm.
Provenance: Morano, New York,
1978.

1003 €200 - € 300
An ivory manju depicting sitting
Hotei with fan. Signed Kikugawa.
Japan, 19th century. Diam. 5 cm.
Provenance: Fa. Aalderink, Hr. W.
Bouwman, 1 April 1999.

1004 €150- €200
An ivory netsuke of Fukurokuju
and an erotic scene. Japan, Meiji.
L. 5 cm. Provenance: Merano,
New York, 1978.

1005 €150- €200
An ivory netsuke of Kume Sennin
looking at a naked lady through
the clouds. Signed. Japan, Meiji.

H. 2.5 cm. Provenance: Merano,
New York, 1978.

1006 €100 - € 200
An ivory netsuke of three sitting
men sleeping. Signed Goro. Japan,
Meiji. H.2.5 cm. Provenance: Paul
Brandt, 1979.

1007 €150-€ 200
An ivory netsuke of Gama Sennin
with toad. Japan, 18th century. H.
6.5 cm. Provenance: Fa. Aalderink,
Hr. W. Bouwman, October 1994.

1008 €150- €200
An ivory netsuke of Fukurokuju
with fan and fruit. Japan, Edo. H. 5
cm. Provenance: antique fair, Den
Haag, ex. Gallery Invaser, 1980.
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1009 €150- €200
An ivory netsuke of Hotei with
karako in bag and karako with fan.
Signed Kakihan. Japan, first half of
the 19th century. H. 3 cm.
Provenance: Fa. Aalderink, Hr. W.
Bouwman, December 2004.

1010 €100 - €200
An ivory netsuke of a standing
Hotei carrying his bag and a
karako. Signed Tadayuki. Japan,
late 18th century. H. 4.5 cm.
Provenance: Fa. Aalderink, Hr. W.
Bouwman, PAN, November 2000.

1011 €100-€150
An ivory okimono of a sitting

Hotei with fan. Signed. Japan,

19th century. H. 3.5 cm.
Provenance: Fa. Aalderink, Hr. W.
Bouwman, October 1999.

1012 €100 - €150
An ivory netsuke of a sitting Hotei.
Japan, Meiji. H. 3.5 cm.

1013 €150 - €200
An ivory netsuke of a sitting Hotei
with bag. Japan, 18th century. H.
3.5 cm. Provenance: Fa. Aalderink,
Hr. W. Bouwman, October 1999.

1014 €200 - € 300
An ivory netsuke of a standing
Hotei with fan. Japan, 18th
century. H. 6 cm. Provenance: Fa.
Aalderink, Hr. W. Bouwman, 1
April 1999.

1015 € 150- €200
A sperm whale tooth netsuke of
seven masks. Japan, 19th century.
L. 4 cm. Provenance: Fa.
Aalderink, Hr. W. Bouwman,
October 1992.

1016 €200 - €300
An ivory netsuke of a figure and
Daruma. Signed Masayuki. Japan,
19th century. H. 3 cm.
Provenance: Fa. Aalderink, Hr. W.
Bouwman, October 1997.

1017 €150- €200
An ivory netsuke of a sitting figure
with fan. Japan, second half of the
18th century. H. 3.5 cm.
Provenance: Fa. Aalderink, Hr. W.
Bouwman, October 1998.

101§< €150- €200
An ivory netsuke of a boy holding
a rope with his teeth, sitting on a
turtle. Signed Seizan. Japan, Meiji.
H. 2.5 cm. Provenance: C. Barrett
& Co., London, 1979.

1019 €150- €200
An ivory netsuke of karako with
Hotei's bag. Japan, 18th century.
H. 4.5 cm. Provenance: Fa.
Aalderink, Hr. W. Bouwman, 1
October 1995.

1020 €100 - € 200
An ivory netsuke of three karako
around a jar. Japan, first half of
the 19th century. L. 4 cm.
Provenance: Fa. Aalderink, Hr. W.
Bouwman, October 1990, ex.
collection Buzaglo, 478.

1021 €150- €200
An ivory netsuke of karako leaning
on a drum, holding a mask. Signed
Shungetsu. Japan, 19th century.

H. 3.5 cm. Provenance: Fa.
Aalderink, Hr. W. Bouwman, 1
September 1996.

1022 €300 - €400
An ivory netsuke of Okudo
Hizaemon and his warriors. Signed
Gyokusai. Japan, 19th century. H.
3.5 cm. Provenance: Fa. Aalderink,
Hr. W. Bouwman, April 2006, Ex.
collection Charles Greenfield.

1023 €200 - € 300
An ivory okimono of karako and a
figure carrying a basket with a
mask and two forked radish.
Signed Meigyokusai. Japan, 19th
century. H. 4 cm. Provenance:
Merano, New York, 1979.

1024 €150- €200
An ivory netsuke of three figures
with attributes. Signed Shinya.
Japan, 19th century. H. 3 cm.
Provenance: C. Barrett & Co.,
London, 1979.



1025 €150- €200
An ivory netsuke of a man with
scroll. Signed Chika Toshi. Japan,
ca. 1900. H. 3.5 cm. Provenance:
C. Barrett & Co., London, 1979.

1026 € 150- €200
An ivory netsuke of karako

holding up a dog by its tail. Japan,
18th century. H. 4.5 cm.
Provenance: Fa. Aalderink, Hr. W.
Bouwman, October 1993.

1027 €200 - € 300
Ilvory netsuke of Seiobo holding a
peach and karako with fan. Japan,
18th century. H. 7.5 cm.
Provenance: Fa. Aalderink, Hr. W.
Bouwman, October 1997, Ex.
collectie Julius Katchen.

1028 €200 - € 300
An ivory netsuke of a priest
holding a bowl. Signed. Japan,
19th century. H. 4 cm.
Provenance: Fa. Aalderink, Hr. W.
Bouwman, April 2006, Ex. collectie
Emmering.

1029 €100 - € 200
An ivory netsuke of a man with
hat and fan. Signed Shozan. Japan,
19th century. H. 6 cm.
Provenance: Morano, New York,
1979.

1030 €150- €200
An ivory netsuke of a Fukurokuju-
like figure with scroll and two
karako. Japan, 19th century. H. 5
cm. Provenance: Kassin's, New
York, 1980.

1031 €100- €200
An ivory netsuke of figure and
karako, holding an Okame mask.
Signed Goro. Japan, 19th century.
H. 4.5 cm. Provenance: Paul
Brandt, 1979.

1032 €150- €200
An ivory netsuke in the shape of
winter cherry. Japan, early 19th
century. H. 7 cm. Provenance: Fa.
Aalderink, Hr. W. Bouwman ex.
collectie Buzaglo 512, October
1994.

1033 €100 - €200
An ivory netsuke of a sculptor
working on a piece. Signed
Shuzan. Japan, 19th century. H.
3.5 cm. Provenance: C. Barrett &
Co., London, 1979.

1034 €100- €200
Lot of two netsuke, 1) ivory, figure
cleaning a temple bell. Signed. H.
4 cm. 2) ivory, skull. Signed Goro.
H. 3.5 cm. Japan, 19th century.
Provenance: 1) J.M. Harasons Ltd,
New York, 1980. 2) Paul Brandt,
Amsterdam, 1979.

1035 €150- €200
An ivory netsuke of two men
playing Go, held together with a
cord around their necks. Signed.
Japan, 19th century. Provenance:
Morano, New York, 1978.

H.3cm.

1036 €200 - € 400
Lot of four netsuke, 1) ivory sitting
figure with glasses. Signed. L. 4
cm. 2) ivory figure with ox. H. 3.5
cm. 3) ivory standing figure
holding a lantern. Signed. H. 5.5
cm. 4) ivory sitting European with
fan. H. 4 cm. Japan, Edo/Meiji.

1037 €150- €200
Lot of two netsuke and one seal
netsuke, 1) ivory, figure on the
back of shishi. H. 4,5 cm. 2) ivory,
dragon hetching from egg and
figure. L. 4 cm. 3) ivory seal
netsuke, Kirin. H. 6,5 cm. Japan,
Meiji.

1038 €200 - € 300
An ivory okimono, depicting
Fukurokuju with karako. Signed
Ho Meigyo Kusi. Japan, Meiji, 19th
century.

H.3.5cm.

1039 €250- €350
Lot of three ivory netsuke, 1)
traveler with basket. Signed. H. 5
cm. 2) two mice. Signed. H. 3 cm.
3) frog in the waves. Signed. H. 2
cm. Japan, Meiji.

1040 €200 - € 300
Lot of four netsuke, 1) ivory,
standing Gama Sennin with toad.
H. 8 cm. 2) ivory, dancing Gama
Sennin with toad. H. 9 cm. 3)
ivory, standing Gama Sennin with
toad. H. 8.5 cm. 4) ivory standing
Gama Sennin with toad. H. 10 cm.
Japan, 18th century.
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1041 €120-€180
Lot of three manju, 1) ivory,
zodiac animals. Signed Minkoku.
Diam. 4.5 cm. 2) ivory, a dragon.
Diam. 4 cm. 3) walrus tooth Ryusa
manju, symbols of luck. Diam. 4
cm. Japan, 19th century.

1042 €120-€180
Lot of three maniju, 1) ivory, Ebisu
with fish and Daikoku with
hammer and bag. L. 5 cm. 2) ivory,
dragon. Signed Hakusai. Diam. 5
cm. 3) ivory, Hotei with
minogame. Signed Takamitsu.
Diam. 4.5 cm. Japan, 19th century.

1043 €150-€250
Lot of four manju, 1) ivory,
Handaka Sonja sitting on tiger.
Diam. 4 cm. 2) ivory ryusa manju,
shishi and lotus. Diam. 4 cm. 3)
ivory, dragon in clouds with three
tama. Diam. 3.5 cm. 4) ivory,
Sasaji Otome taking tama from
dragon. Signed Tomochika. L. 6
cm. Japan, 19th century

1044 €120- €160
Lot of three netsuke and one
ojime, 1) ivory, temple bell with
dragons. Signed Raku. L. 3.5 cm. 2)
ivory, temple bell with dragons. H.
3.5 cm. 3) horn with lacquer,
temple bell with dragons. H. 4 cm.
4) staghorn, ojime depicting
Hotei. H. 1.5 cm. Japan, 18th/19th
century. Provenance: 3)
Sotheby's, 11 November 2004, lot
1349.

1045 €300 - €500
Lot of five manju, 1) iron, dragon
in clouds. Diam. 4.5 cm. 2) metal,
dragon. Diam. 4.5 cm. 3) staghorn
ryusa maniju, shishi. Signed Tama.
Diam. 4 cm. 4) red lacquer,
Chinese court lady and servant
with fan. Diam. 4 cm. 5) wood,
Bishamon and pagoda. Diam. 4
cm. Japan, 19th century.

1046 €200 - €400
Lot of seven maniju, 1) ivory,
Fukurokuju with karako. Signed
Ipposai Jitsumin. Diam. 4.5 cm. 2)
ivory with metal, Bishamonten
with sake bowl and pagoda. Diam.
4 cm. 3) ivory with metal, Raiden
polishing the lightning. Diam. 4
cm. 4) ivory, Hotei with fan in bag.
Signed. Diam. 4 cm. 5) ivory with
silver, Daikoku with hammer.
Signed. Diam. 4.5 cm. 6) ivory with
metal, Sennin Kokaku with scroll
and crane. Signed Tamagawa
Shomin. Diam. 4 cm. 7) ivory with
metal, dancing Shojo. Diam. 4 cm.
Japan, 18th/19th century.

1047 €350- €450
Lot of six netsuke, 1) ivory,
standing Sennin with shishi. H. 7
cm. 2) ivory, sitting Hotei with fan.
Signed Tomochika. H. 3 cm. 3)
ivory, Hotei with fan, bag and
karako. Signed Mitsuhiro. H. 6
cm.4) ivory, an Oni-like demon
with third eye. H.H. 3.5 cm. 5)
ivory, Tengu no tomago hatching
from egg. L. 4 cm. 6) ivory, two
figures polishing a temple bell.
Signed Tomomasa. H. 3.5 cm.
Japan, 18th/19th century.
Provenance: 3) Christie's, 10 June
2004.

1048 €300 - €500
Lot of five netsuke, 1) ivory,
Jurojin in boat with scroll. L. 5 cm.
2) ivory, Kiyohime with bell. H. 6
cm. 3) ivory, Jurojin with scroll,
sitting on a deer. H. 4.5 cm. 4)
ivory, Sennin sitting on a tiger.
Signed Minkoku. H. 4 cm. 5) ivory,
standing Gama Sennin with toad.
H. 8 cm. Japan, 18th/19th century.

1049 €400 - € 800
Lot of four netsuke and two
manju, 1) wood, Hotei and karako
playing a game of sugoroku, inside
Hotei's bag. H. 2.5 cm. 2)wood,
Hotei and karako playing a game
of sugoroku, inside Hotei's bag. H.
3 c¢cm. 3) boxwood, Hotei and
karako playing a game of
sugoroku, inside Hotei's bag. H. 3
cm. 4) wood, Hotei and karako
playing a game of sugoroku, inside
Hotei's bag. H. 3 cm. 5) boxwood,
manju, dragon. Signed Fusho.
Diam. 4 cm. 6) wood, manju,
hoho-bird and leaves. Diam. 4 cm.
Japan, 19th century. Provenance:
1) Nagel, 19 May 2006, lot 2686.
3) Christie's Amsterdam, 28
September 2000. 4) Nagel, 11
June 2002, lot 1729.



1050 €150- €250
Lot of three netsuke, 1) ivory,
Daikoku with two-forked radish.
Signed Tomohide. H. 4 cm. 2)
ivory, Daikoku with hammer, rice
bag and tama. Signed Masatsugu.
H. 4 cm. 3) ivory, Daikoku and
Ebisu with rat and fish. Signed
Ipposai Kuni. H. 3.5 cm. Japan,
19th century. Provenance: 3)
Sotheby's, 12 June 2003.

1051 €250-€ 350
Lot of five netsuke, 1) wood, Ebisu
and Daikoku. H. 5.5 cm. 2)
boxwood, Daikoku with rice bale.
Signed Jobun. H. 4 cm. 3) wood,
Daikoku holding a man stealing his
hammer. Signed Masatoshi. H. 2.5
cm. 4) wood, sitting figure with
bag. Signed. H. 2.5 cm. 5) wood,
kneeling figure at table. H. 2 cm.
Japan, 18th/19th century.

1052 €250- €350
Lot of four netsuke, 1) boxwood,
Daikoku with hammer and bag,
leaning on rice bale. L. 5 cm. 2)
wood, Daikoku in bag with
hammer. Signed Masayoshi. H. 3.5
cm. 3) wood, Daikoku on rice bale.
Signed Jobun. H. 4 cm. 4) wood,
Daikoku with hammer and bag,
sitting on rice bales. Signed. H. 5
cm. Japan, 18th/19th century.
Provenance: 1) Lempertz, 9
December 2005, lot 669. 2)
Bonhams, 4 December 2007, lot
32.

1053 €300 - € 500
Lot of six netsuke, 1) ivory, sitting
Gama Sennin with toad. H. 4.5 cm.
2) ivory, standing Gama Sennin
with peach and tead. Signed
Minkoku. H. 7.5 cm. 3) ivory,
standing Gama Sennin with toad
and peach. H. 7 cm. 4) ivory,
standing figure with toad and
staff. Signed Nobuchika. 5) ivory
and horn, standing Gama Sennin
with toad on his head. H. 8 cm. 6)
ivory, standing figure lifting shishi
costume over his head. H. 8 cm.
Japan, 18th/19th century.
Provenance: 3) Lempertz, 7
December 2007, lot 355.

1054 €150-€ 350
Lot of three netsuke, 1) ivory,
Takarabune with the seven lucky
gods and karako. Signed. H. 5.5
cm. 2) ivory, group of figures.
Signed Hoitsu. H. 3.5 cm. 3) ivory,
Takarabune with the seven lucky
gods and karako. Signed. H. 3 cm.
Japan, 19th century. Provenance:
2) Nagel, 13 November 1999, lot
1800.

1055 €80-€120
Lot of two okimono, 1) ivory,
sitting Hotei. Signed Gyokusai. H.
8.5 cm. 2) ivory, standing Hotei
with bag and turtle. Signed. H. 9
cm. Japan, 19th century.
Provenance: 1) Lempertz, 29
November 2004, lot 720.

1056 €120-€240
Lot of three manju, 1) silver,
etched with acid, Hotei with fan.

L. 4 cm. 2) metal, dragon. L. 3.5
cm. 3) partly gilded metal, dragon
and tiger. Diam. 4 cm. Japan, 19th
century.

1057 €90-€150
Lot of three netsuke, 1) wood,
shishi head with moving jaw.
Signed. H. 4 cm. 2) wood, Futen
mask. Signed. H. 5 cm. 3) wood,
dragon head. H. 2.5 cm. Japan,
Meiji en Taisho.

1058 €150- €250
Lot of five netsuke, 1) ivory, shishi
head. Signed Tomotada. H. 3 cm.
2) ivory, seven masks incl. an Oni
mask. Signed. L. 4.5 cm. 3) ivory,
seven masks incl. Shojo and
Kitsune. Signed Kikugawa. L. 3.5
cm. 4) ivory, seven masks incl.
Shojo. Signed Hakuunsai. L. 4 cm.
5) ivory, seven masks incl. Shojo.
L. 4 cm. Japan, 19th century.

1059 €150- €250
Lot of five netsuke, 1) wood,
Fukurokuju mask. H. 6.5 cm. 2)
wood, Oni mask. H. 4 cm. 3)
wood, Ebisu mask. H. 4.5 cm.
4)wood, mask. Signed. H. 4.5 cm.
5) wood, toys incl. Oni mask, dog,
drum and a rattle. Japan,
18th/19th century. Provenance: 3)
Sotheby's, 10 September 2002, lot
126.
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1060 €200 - €400
Lot of five netsuke, 1) ivory,
reclining Hotei with karako. H. 2.5
cm. 2) ivory, standing Gama
Sennin with toad und peach.
Signed. H. 5.5 cm. 3) ivory,
standing Hotei with karako in torn
bag. H. 5 cm. 4) ivory, standing
Hotei with karako and fan. Signed.
H. 6 cm. 5) ivory, three playing
karako imitating the three wise
monkeys. H. 4.5 cm. Japan,
18th/19th century.

1061 €160-€220
Lot of four netsuke, 1) ivory,
Fukurokuju with staff, scroll and
four karako. Signed. H. 7 cm. 2)
ivory, standing Fukurokuju with
karako on his shoulder. H. 5 cm. 3)
ivory, walking Fukurokuju with
fan, staff and karako on his back.
Signed Harugetsu. H. 4 cm. 4)
ivory, karako on Fukurokuju's
back, polishing his head. H. 3.5
cm. Japan, 19th century.

1062 €160- €220
Lot of four netsuke, 1) ivory, Hotei
leaning on bag with karako. L. 4
cm. 2) ivory, Hotei in chair, carried
by five karako. H. 5.5 cm. 3) ivory
and wood, standing Hotei with
hands on his head. Signed
Akashegai. H. 4 cm. 4) ivory, Hotei
and two karako under tree. Japan,
18th/19th century.Provenance: 2)
Sotheby's, 15 November 2001, lot
129.

1063 €200 - €400
Lot of six netsuke and one ojime,
1) ivory sake bottle with carved
decor of Daikoku. H. 3.5 cm. 2)
sperm whale tooth, Daikoku
binding a rice bale. H. 3.5 cm. 3)
ivory, Daikoku wrestling with
Jurojin. Signed Shézan.H. 3 cm. 4)
ivory, Daikoku kneeling on rice
bale. H. 4 cm. 5) ivory, Daikoku
binding a rice bale. H. 3.5 cm. 6)
ivory, Hotei wrestling with
Daikoku. H.3 cm. 7) ivory/sperm
whale tooth, ojime depicting
Daikoku with rice bale. H. 2 cm.
Japan, 19th century. Provenance:
2) Nagel, 4 November 2006. 6)
Collection Charlotte Elizabeth
Alexandra Mary Louise of Hesse-
Kassel (1861 - 1955), Hereditary
Princess of Anhalt.

1064 €200 - €400
Lot of five netsuke, 1) wood, Hotei
with fan and bag. Signed Toryusai.
H. 3 cm. 2) ceramic, sitting Hotei
with fan. H. 4.5 cm. 3) wood,
Hotei in his bag. Signed Shojaku.
H. 4 cm. 4) wood, standing Hotei
with his bag on a stick. Signed
Bunsai. H. 4 cm. 5) wood, sitting
Hotei leaning on his bag. H. 3 cm.
Japan, 19th century. Provenance:
1) Christie's, 13 June 2002. 3)
Nagel, 13 November 2004, lot
2665. 4) Nagel, 19 May 2006, lot
2783.

1065 €200 - € 400
Lot of five netsuke, 1) ivory, two
Hotei's with fan. H. 4 cm. 2) ivory,
reclining Hotei. L. 4 cm. 3) ivory,
karako with treasure bag. H. 3 cm.
4) ivory, sitting Hotei with bag. H.
2.5 cm. 5) ivory, standing Hotei
with karako on his shoulder and
staff. H. 7 cm. Japan, 18th/19th
century. Provenance: 2) Christie's,
12 July 2006.

1066 €250- €450
Lot of five netsuke, 1) ivory, sitting
Hotei holding a kemari ball. H. 3.5
cm. 2) ivory, standing Hotei with
fan. H. 6 cm. 3) ivory, lying Hotei
with fan. H. 3 cm. 4) ivory, Hotei
with two karako in bag. Signed
Ono Ryominukao. H. 3 cm. 5)
ivory, Hotei in bag with cat. Signed
Sanmyo. L. 5.5 cm. Japan, Edo and
Meiji 18th-20th century.
Provenance: 5) Lempertz, 10 June
2003, lot 1017.

1067 €250- €450
One netsuke and one okimono, 1)
ivory, flying Futen with bag. H. 3.5
cm. 2) ivory, okimono depicting
group of three Oni. H. 4.5 cm.
Japan, 19th century. Provenance:
2) Sotheby's, 20 June 2002, lot
663.

1068 €250-€450
Lot of five netsuke, 1) wood,
standing Hotei with bag on his
head. H. 10.5 cm. 2) boxwood,
sitting Hotei with bag. H. 2.5 cm.
3) wood, sake bottle with decor of
Hotei. H. 4.5 cm. 4) wood, sitting
Hotei with karako. Signed Shoyo.
H. 4.5 cm. 5) boxwood, lying Hotei
on base decorated with symbols.
L. 3.5 cm. Japan,
18th/19thcentury. Provenance: 1)
Sotheby's, 15 November 2001, lot
79. 4) Nagel, 9 November 2002,
lot 1732.



1069 €160- €240
Lot of four netsuke, 1) ivory, Hotei
with book. Signed Kogyoku. H. 3
cm. 2) ivory, standing Hotei with
karako and bag. Signed Tomoaki.
H. 4.5 cm. 3) ivory, karako with
fan. H. 5 cm. 4) ivory, standing
Hotei with karako and doll. Signed
Hidemasa Osuka. H. 4 cm. Japan,
Edo and Meiji 18th-19th century.
Provenance: 2) Nagel, 13
November 2004, lot 2617. 4)
Sotheby's, 8 June 2000, lot 715.

1070 €200 - €400
Lot of three netsuke and one
ojime, 1) ivory, Hotei with fan on
chair and three karako. H. 6 cm. 2)
ivory, karako with Hotei's bag.
Signed. L. 3.5 cm. 3) ivory,
standing Hotei with fan. H. 6.5 cm.
4) ivory, ojime depicting Hotei and
karako. H. 2 cm. Japan, 18th/19th
century. Provenance: 2) Nagel, 4
November 2006. 3) Nagel, May
1999.

1071 €300 - €600
Lot of five netsuke, 1) wood,
Raiden on a thunder cloud. H. 3.5
cm. 2) wood, Raiden on a cloud.

H. 4.5 cm. 3) wood, Tanuki priest.
H. 4 cm. 4) lacquer shishi. L. 4 cm.
5) lacquer figure on drum. H. 3.5
cm. Japan, 19th century.

1072 €300 - € 600
Lot of five netsuke, 1) softwood,
Oni sitting cross-legged. H. 4.5 cm.
2) wood, two fish. L. 3.5 cm. 3)
wood, Tengu no tomago hatching
from egg. Signed. H. 3.5 cm. 4)
wood, monkey on treasure bag.
Signed Kogaku. H. 3.5 cm. 5)
wood, standing Oni pounching
mochi. H. 4 cm. Japan, 18th/19th
century.

1073 € 300 - € 600
Lot of five netsuke, 1) ivory,
Jurojin with fan, leaning on a deer.
H. 2.5 cm. 2) ivory, sitting
Fukurokuju. H. 5 cm. 3) ivory,
sitting Jurojin, resting his head on
karako's shoulder. Signed. H. 3.5
cm. 4) ivory, sitting Fukurokuju. H.
5 c¢cm. 5) ivory, sitting figure with
karako on base with seal. Signed.
H. 5 cm. Japan, 18th/19th century.
Provenance: 1) Uni Museum of
Pennsylvania with coll. no. 29-26-
379.

1074 €300 - €600
Lot of five netsuke, 1) ivory, sitting
Jurojin. H. 5.5 cm. 2) ivory,
standing Jurojin reading a scroll.
Signed Shuraku. H. 5 cm. 3) ivory,
sitting Fukurokuju. H. 4 cm. 4)
ivory, sitting Fukurokuju with fan.
Signed. 4.5 cm. 5) ivory,
Fukurokuju with scroll. Signed
Masayuki. H. 4.5 cm. Japan,
18th/19th century. Provenance: 5)
Christie's, 28 June 2007, sale 5096,
lot 16.

1075 €350-€550
Lot of six netsuke, 1) wood, Oni
with Shoki in bag. Signed
Masasho. H. 2.5 cm. 2) wood,
Setsubun Oni with shield and
beans. H. 3 cm. 3) boxwood, Oni
grieving with Rashomon's arm.
Signed Naoyuki. L. 3.5 cm. 4)
boxwood, sitting Oni. H. 3.5 cm. 5)
wood, Oni hiding for bean
throwing. H. 2.5 cm. 6)wood,
sitting Oni on base. Signed. H. 3
cm. Japan, 19th century.

1076 €250-€450
Lot of four netsuke, 1) wood,
curled up dragon with clouds and
flames. H. 3.5 cm. 2) wood, curled
up dragon inside pumpkin. Signed.
L. 4 cm. 3) wood, shishi with cub.
L. 5 cm. 4) boxwood, dragon
curled up around tama. Signed
Tomokazu Nagoya. L. 4 cm. Japan,
18th/19th century.

1077 €200 - €400
Lot of six netsuke, 1) wood, Oni
hiding from bean throwing. H. 2
cm. 2) boxwood, Oni under hat
hiding from bean throwing.
Signed. Masakazu Nagoya. H. 2.5
cm. 3) wood, hunter hiding under
Tanuki with large scrotum. Signed
Kokei. H. 2.5 cm. 4) wood, dragon
curled up inside mikan. Signed
Toyomasa. H. 3 cm. 5) boxwood,
standing Kwanyu. H. 7.5 cm. 6)
wood, standing Shoki with sword
and Oni. Signed Soshin. H. 5.5 cm.
Japan, 18th/19th century.

1078 €250-€450
Lot of five netsuke, 1) wood,
sitting Fukusuke with fan. H. 3 cm.
2) wood, sitting Jurojin with fly
swatter. H. 6.5 cm. 3) boxwood,
standing Jurojin with karako on
his back. H. 6.5 cm. 4) wood,
standing Fukurokuju with scroll.
Signed Hogyoku. H. 4 cm. 5)
standing Fukurokuju with karako
on his back. H. 6 cm. Japan,
18th/19th century. Provenance: 4)
Nagel, 19 May 2006,
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1079 €200 - €400
Lot of four netsuke, 1) ivory, two
Shojo with sake bottle. Signed
Hézan. H. 3 cm. 2) ivory, standing
monk with temple bell. Signed. H.
5 c¢cm. 3) ivory, standing Shoki with
sword and two Oni. Signed
Masanobu. H. 5.5 cm. 4) ivory, Oni
and figure on leaf. Signed. H. 3.5
cm. Japan, 19th century.

1080 €160-€320
Lot of four netsuke, 1) ivory, Shoki
and Oni on a rock. H. 6 cm. 2)
ivory, standing Shoki with sword
and two Oni on his hat. H. 7.5 cm.
3) ivory, sitting Oni with broom
and pipe. H. 4.5 cm. 4) ivory,
dragon in waves. L. 3.5 cm. Japan,
19th century.

1081 €200 - € 400
Lot of five netsuke, 1) ivory, Oni
on base with seal. L. 3 cm. 2)

ivory, kneeling elephant and
figure. L. 3 cm. 3) ivory, standing
shishi on base with seal. H. 5 cm.
4) ivory, curled up dragon. L. 4 cm.
5) ivory, attributes. L. 6 cm. Japan,
18th/19th century.

1082 €300 - €600
Lot of five netsuke, 1) wood,
curled up dragon in the clouds,
with moving ball inside. H. 3.5 cm.
2) ebony wood, Shishi with cub. L.
6 cm. 3) wood, curled up dragon
with brass eyes. Signed Minko. H.
2.5 cm. 4) wood, Shishi. Signed. H.
3 ¢cm. 5) wood, Shishi. Signed. H. 4
cm. Japan, 18th/19th century.

1083 €300 - €600
Lot of three netsuke, 1) wood,
Daruma. Signed Mitsutama. H. 4
cm. 2) wood, figures dancing the
lion dance. H. 4 cm. 3) wood,
standing priest with Oni mask and
horn eyes. H. 9.5 cm. Japan,
18th/19th century.

1084 €300 - €600
Lot of five netsuke and one
jitanbako, 1) ebony wood, dragon
and tiger. L. 5.5 cm. 2) wood,
sitting Oni holding his left leg.
Signed. H. 4 cm. 3) ebony wood,
rain dragon. L. 4.5 cm. 4) wood,
snake dragon with metal tongue.
Signed Hako. L. 4 cm. 5) wood,
curled up dragon. Signed Minko.
H. 3 cm. 6) wood, jitanbako with
decor of shishi on a rock and
clouds. Diam. 5.5 cm. Japan,
18th/19th century.

1085 €350- €700
Lot of seven netsuke, 1) wood,
Tanuki drumming on belly. Signed
Minko and Kao. H. 3.5 cm. 2)
wood, Tanuki with large scrotum.
Signed. L. 9.5 cm. 3) wood,
sittingcat with collar and horn
eyes*H. 4.5 cm. 4) wood, Tanuki
drumming on belly. H. 4 cm. 5)
wood, Tanuki with kimono. Signed
Issan. H. 4 cm. 6) wood, animal
with skull. H. 3.5 cm. 7) wood,
Tengu no tomago hatching from
egg. Signed. L. 4 cm. Japan,
18th/19th century. Provenance: 1)
7 December 2007, lot 434. 3)
Bonhams New York, March 2010.

1086 €240 - € 300
Lot of four netsuke, 1) ivory,
sitting Baku. H. 3 cm. 2) ivory,
flying Tennin. Signed Tomochika.
L. 4 cm. 3) ivory, Kitsune priest
with staff. H. 6.5 cm. 4) ivory,
Ebisu with large tai fish. L. 4.5 cm.
Japan, 18th/19th century.
Provenance: 4) Sotheby's, 10
September 2002, lot 107.

1087 €200 - €400
Lot of five netsuke, 1) ivory,
standing Hotei with karako and
fan. H. 6 cm. 2) ivory, sitting Hotei
with fan and two karako. Signed
Okakoto Kyoto. H. 5.5 cm. 3)
ivory, sitting Hotei holding a tama.
H. 4 cm. 4) ivory, Daikoku
wrestling with Hotei. H. 3.5 cm. 5)
ivory, Hotei in bag. H. 3 cm. Japan,
18th/19th century. Provenance: 1)
Sotheby's, 11 November 2004, lot
1319. 5) Sotheby's, 17 June 1998,
lot 687.

1088 €200 - €400
Lot of five netsuke, 1) staghorn,
Shishi. L. 7 cm. 2) ivory, Shishi. H.
3.5 cm. 3) ivory, two Shishi
holding a tama. Signed Hidemasa.
L. 4.5 cm. 4) ivory, two Shishi with
cub. Signed. H. 3 cm. 5) ivory,
Shishi. Signed. H. 3.5 cm. Japan,
18th/19th century.

1089 €250 - €450
Lot of four netsuke, 1) ivory,
karako with shishi mask and

drum. Signed lkkosai. H. 4.5 cm. 2)
ivory, four shishi with peonies. H.
3 cm. 3) ivory, shishi and five
seals. Signed Tomochika. L. 3.5
cm. 4) ivory, shishi on tama. H. 3.5
cm. Japan, 19th century.



1090 €250-€450
Lot of four netsuke, 1) ivory, Kirin.
H. 5 cm. 2) ivory, Kiyohime with
temple bell. Signed Jukyoku. H. 4
cm. 3) ivory, elephant with figure.
Signed Hidemasa. L. 4 cm. 4) ivory,
standing figure holding a basket
with frogs above his head. H. 5
cm. Japan, 19th century.

1091 €200 - € 400
Lot of four netsuke, 1) ivory,
minogame on a rock. L. 3 cm. 2)
ivory, Kinko with scroll on a carp

in the waves. H. 5 cm. 3) ivory,
standing Tanuki wrapped in lotus.
Signed Komin. H. 5 cm. 4) ivory,
standing figure. Signed. H. 6 cm.
Japan, 19th century.

1092 € 300 - € 600
Lot of six netsuke, 1) ivory, shishi
with moving ball in mouth. H. 4
cm. 2) ivory, Monju Bosatsu sitting
on shishi. Signed Naritami. L. 4
cm. 3) ivory and coral, shishi with
ball. H. 2.5 cm. 4) ivory, lying
shishi scratcing his head with his
paw. L. 4.5 cm. 5) ivory, sitting
shishi with ball. H. 3.5 cm. 6)
ivory, shishi with ball. H. 3 cm.
Japan, 18th/19th century.

1093 € 150- € 250
Lot of three netsuke, 1) sitting
shishi with ball. H. 3.5 cm. 2)

ivory, scratching shishi with
moving ball in mouth. H. 4.5 cm.
3) ivory, sitting shishi with ball. H.
3 cm. Japan, 19th century.

1094 €300 - €600
Lot of five netsuke, 1) ivory,
treasure bag. H. 2 cm. 2) ivory,
karako with treasure bag and
tama. L. 3.5 cm. 3) sperm whale
tooth, tooth with carved decor of
a dragon fish. Signed Masakazu. L.
6 cm. 4) ivory, reclining figure with
scroll on fish. L. 6 cm. 5) ivory,
figure working the land with dog.
Signed. H. 3.5 cm. Japan, 19th
century. Provenance: 1) Lempertz,
11 June 2007, lot 1170.

1095 €200-€400
Lot of seven netsuke, 1) ivory,
Hotei standing on bag and karako.
H. 5.5 cm. 2) ivory, Hotei lying on
bag. L. 5.5 cm. 3) ivory, Hotei
leaning on his bag. H. 4.5 cm. 4)
ivory, sitting Hotei with bag. H. 3.5
c¢m. 5) ivory, Hotei with fan
showing karako in bag. H. 3 cm. 6)
ivory, standing Hotei with fan and
karako. H. 6 cm. 7) ivory, sitting
Hotei with bag and fan. Signed. H.
3 cm. Japan, 18th century.
Provenance: 3) Sotheby's, 8 June
2000.

1096 €250-€450
Lot of seven netsuke, 1) ivory,
Tennin with lotus. Signed
Masatsugu. H. 2.5 cm. 2) ivory,
monkey with jacket and fruit. H.
3.5 cm. 3) ivory, Kiyohime with
temple bell. H. 4 cm. 4) ivory, lying
Baku. L. 3.5 cm. 5) ivory, standing
Shojo with flower. H. 5 cm. 6)
ivory, badger tea kettle or
'Bunbuku Chamaga'. Signed
Bunga. L. 4.5 cm. 7) ivory, rat on
two-forked raddish. L. 5.5 cm.
Japan, 19th century.

1097 €180- €240
Lot of two netsuke and one
okimono, 1) ivory, four figures
with treasures. Signed Gyokuzan.
L. 4.5 cm. 2) ivory, Hotei, Daikoku
and Benten with attributes.
Signed. H. 3 cm. 3) ivory, okimono
depicting the seven lucky gods.
Signed. H. 8 cm. Japan, 19th
century. Provenance: 2) Christie's,
2 October 2003.

1098 €300 - €600
Lot of three netsuke and one
okimono, 1) ivory, the seven lucky
gods. Signed Seiko. H. 5 cm. 2)
ivory, the seven lucky gods. Signed
Tomotada. H. 4.5 cm. 3) ivory,
Takarabune with the seven lucky
gods. Signed. L. 6 cm. 4) ivory,
okimono depicting the seven lucky
gods in a shell. L. 8 cm. Japan,
19th century. Provenance: 4)
Nagel, 16 January 2005, lot 3754.

1099 €60-€150
An ivory okimono of Hotei with
four karako and a hobbyhorse.
Signed Ryu. H. 4 cm. Japan, Meiji.
Provenance: Sotheby's, 12 June
2003.
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1100 €250- €450
Lot of eight netsuke, 1) wood and
lacquer, Shojo-No actor. H. 5 cm.
2) wood, Fusuke drinking tea. H.
3.5 cm. 3) wood, curled up dragon
in pumpkin. Signed Sadanobu.
Diam. 3 cm. 4) wood, dancing
Tanuki. H. 4.5 cm. 5) wood and
lacquer, sitting Hotei with fan. L. 5
cm. 6) wood, sitting Tanuki.
Signed Yasuada Shuzan. L. 4 cm. 7)
wood, rats on a rice bale and
moving rat inside rice bale. Signed
Toshio Hosai. L. 4 cm. 8) wood,
sitting Shojo with head resting in
hand. Signed. H. 3 cm.
Provenance: 5) Lempertz, 12 June
2006, lot 881.

1101 €300 - €500
Lot of six netsuke, 1) boxwood,
Hotei's bag, Daikoku's hammer
and other attributes. L. 4.5 cm. 2)
wood, figure with shishi mask and
drum. L. 4.5 cm. 3) wood, monkey
holding peach on minogame.
Signed Komin. H. 3 cm. 4) wood,
Fo-dog on base with seal. H. 5.5
cm. 5) nut, figure and curled up
dragon. H. 2.5 cm. 6) wood and
bone, lying Shojo. L. 3.5 cm.
China/Japan, 18th/19th century.

1102 €200 - €400
Lot of six netsuke, 1) wood, Tanuki
sitting cross-legged in monk's
robe. Signed Kunimitsu. H. 3 cm.
2) wood, lying Shojo. Signed Ikkei.
L. 4 cm. 3) wood, sitting sleeping
Shojo. Signed Masatoshi. H. 3 cm.
4) wood, lying Shojo. Signed
Masatsugo. L. 4.5 cm. 5) wood,
Kappa with lotus leaf and frog.
Signed. L. 4 cm. 6) wood, Kappa
on shell. Signed Komin. H. 2.5 cm.
Japan, 19th century.

1103 €100 - € 300
An ivory netsuke of Kintaro with
axe, Tengu and rabbit. Signed
Masayuki. H. 4 cm. Japan, 19th
century.

1104 €200 - €400
Lot of five netsuke, 1) wood, Oni
captured under a hat by Shoki. H.
4.5 cm. 2) boxwood, dancing
Shojo with fan. Signed Minkoku.
H. 4.5 cm. 3) wood, sitting Ebisu
with tai fish. H. 4.5 cm. 4) wood,
mythical animal on base. H. 4.5
cm. 5) wood, standing figure
holding a dragon's head in one
hand. Signed. H. 5.5 cm. Japan,
19th century.

1105 €300 - €600
Lot of four netsuke, 1) boxwood,
Gama Sennin with toad. Signed
Masakazu. H. 3.5 cm. 2) wood,
Setsubun Oni hiding from bean
throwing. Signed Masakazu. H. 2.5
cm. 3) boxwood, standing Gama
Sennin with four toads. H. 4 cm. 4)
wood, standing figure wrapped in
lotus leaf. H. 5.5 cm. Japan, 19th
century.

1106 €200 - € 400
Lot of five netsuke, 1) boxwood,
Tanuki drumming on belly. Signed
Minko. H. 3.5 cm. 2) wood,
standing Shoki with sword and
Oni. H. 5 cm. 3) boxwood, Gama
Sennin with long hair and toad. H.
4.5 cm. 4) wood, sitting figure
with scroll. Signed. H. 3.5 cm. 5)
wood, sitting figure with drum
and shishi costume. Signed. H. 4
cm. Japan, 19th century.

1107 €350- €650
Lot of five netsuke, 1) wood with
coral and mother of pearl inlay,
treasure bag. L. 4 cm. 2) ebony
wood and ivory, two cubs on
straw hat. The inside with carved
decor of mount Fuji and dragon.
Signed Tomotada. L. 7.5 cm. 3)
wood and ivory, Jurojin with
crane, staff and scroll. Signed
Shuzan. H. 3 cm. 4) wood, Tanuki
tea kettle or 'Bambuku Chagana'.
Signed Kakihan. H. 2.5 cm. 5)
ebony wood, minogame in the
water. Signed Tensai. L. 5.5 cm.
Japan, 19th century.

1108 €250- €450
Lot of five netsuke, 1) ivory, shishi
with ball. H. 3.5 cm. 2) ivory, two
shishi with cub. Signed. H. 3 cm. 3)
ivory, two shishi on base with
characters. H. 3.5 cm. 4) bone,
shishi on base with seal. H. 6 cm.
5) ivory, shishi with peony
between his jaws and cubs. L. 5
cm. Japan, Edo and Meiji.

1109 €300 - € 600
Lot of four netsuke, 1) wood,
standing Gama Sennin with staff
and toad. H. 9.5 cm. 2) wood,
standing Gama Sennin with staff
and toad. H. 9 cm. 3) boxwood,
standing Gama Sennin with staff
and toad. H. 9 cm. 4) wood and
ivory, Jurojin with scroll and staff.
H. 5.5 cm. Japan, 19th century.



1110 €200 - €400
An ivory standing Daikoku with
fan and hammer. Signed Yamaji
Mitsutoshi. Japan, 19th century.
H.5.5cm.

1111 €100 - € 300
An ivory okimono of Ebisu sitting
cross-legged with book. Signed. H.
5 cm. Japan, 19th century.

1112 €300 - €600
Lot of seven netsuke, 1) ivory,
shishi with horn eyes and cub.
Signed. H. 3 cm. 2) ivory, Raiden
burning moxa. Signed Gyokuo. H.
3 cm. 3) ivory, scratching shishi. H.
4 cm. 4) walrus tooth, Shunkan
defending himself from octopus.
L. 4 cm. 5) boar tooth, tooth with
golden relief decor of two shishi.
6) ivory, Raiden on drum. Signed
Minzan. H. 4 cm. 7) ivory, standing
figure with toad. H. 9.5 cm. Japan,
18th/19th century.

1113 €150- €250
Lot of six netsuke, 1) wood, Oni
mask with metal eyes. Signed
Tanzan. H. 5 cm. 2) wood,
Tengu/lkkaku Sennin mask
(reversible). Signed Joyu. H. 4 cm.
3) wood and lacquer, shishi mask
with moving jaw. Signed
Tadayoshi. H. 3 cm. 4) wood, oni
mask. Signed. H. 4.5 cm. 5) wood,
Tengu mask. H. 4 cm. 6) wood, oni
mask. H. 5 cm. Japan, 19th
century.

1114 €150 - €250
Lot of four netsuke, 1) wood,
Hotei mask. Signed. H. 3.5 cm. 2)
boxwood, nine masks. L. 4 cm. 3)
wood, masks of the seven lucky
gods. Signed Shinkeisai. L. 4 cm. 4)
wood and horn, nine masks. L. 4.5
cm. Japan, 18th/19th century.

1115 €200 - € 400
Lot of seven maniju, 1) ivory, rain
dragon with tama. Diam. 5.5 cm.
2) ceramic, dragon in the clouds.
Signed Heizan. L. 5 cm. 3) ivory,
dragon in the clouds. Signed.
Diam. 5.5 cm. 4) lacquer, drum
and Raiden mask. Diam. 3.5 cm. 5)
ivory, dragon and tama. Signed. L.
3.5 cm. 6) ivory and metal,
possibly silver, Jurojin with brush.
Diam. 4 cm. 7) ivory, carved decor
of shishi. Signed. Diam. 5.5 cm.
Diam. Japan, 18th/19th century.

1116 €250-€450
Lot of seven maniju, 1) ivory,
Fukurokuju with fan, staff and
scroll. Signed. Diam. 4 cm. 2)
ivory, karako with millstone.
Signed Juguoku. Diam. 4 cm. 3)
ivory, Hotei in bag. Signed
Masanao. L. 5 cm. 4) ivory, karako
with fan and butterfly. Signed. L.
3.5 cm. 5) ivory, Hotei in bag with
fan and fly swatter. Signed Gyoku.
L. 4 cm. 6) ivory, Ebisu and
Daikoku. Signed Hidechika. Diam.
4.5 cm. 7) ivory, Jurojin with scroll
and karako. Diam. 4 cm. Japan,
18th/19th century. Provenance: 3)
Nagel, 19 May 2006, lot 2801. 4)
Nagel, 28 November 2001, lot
1583. 5) Sotheby's, 11 November
2004, lot 1341. 6) Christie's, 2
October 2003.

1117 €250-€450
Lot of six netsuke, 1) ivory, dragon
in clouds. L. 6 cm. 2) ivory, curled
up dragon with moving ball inside.
H. 4 cm. 3) ivory, dragon head. L.
4.5 cm. 4) ivory, curled up dragon
with moving ball inside. H. 3.5 cm.
5) ivory, rain dragon. Signed
Minkoku. H. 5 cm. 6) ivory, dragon
curled around sword. H. 8 cm.
Japan, 18th/19th century.

1118 €200 - €400
Lot of eight netsuke, 1) ivory,
three karako and shishi costume.
Signed Ryoji and Kakihan. H. 3 cm.
2) ivory, karako with turtle on
leash. H. 4 cm. 3) ivory, karako
with Hotei's bag and fan. Signed
Mingyoku. L. 3.5 cm. 4) ivory,
sitting karako with minogame.
Signed Tomochika. H. 3 cm. 5)
ivory, karako with Tengu mask
and Daruma doll. Signed
Yukimasa. H. 3.5 cm. 6) ivory, two
karako with fan. Signed Ryumin.
H. 3 cm. 7) ivory, two karako on
Hotei's bag. H. 3.5 cm. 8) ivory,
karako on minogame. Signed
Chokusai. H. 3 cm. Japan,
18th/19th century. Provenance: 6)
Sotheby's, 10 September 2002. 7)
Christie's, 12 July 2006. 8) Nagel, 4
November 2006.
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1119 €120- €240
Lot of five netsuke, 1) ivory,
karako with Hotei in bag. H. 2.5
cm. 2) ivory, the seven lucky gods.
Signed Tomochika Chikuyosai. L. 4
cm. 3) ivory, standing Hotei with
karako and Okame mask. H. 5.5
cm. 4) ivory, seven masks. Signed
Rakuosai. L. 3.5 cm. 5) ivory,
figure with Oni mask, karako and
toys. Signed Ryomin. H. 4 cm.
Japan, 19th century. Provenance:
3) Lempertz, 29 November 1999,
lot 724.

1120 € 350 - € 650
Lot of seven netsuke, 1) wood,
two karako playing with Hotei's
bag. L. 6.5 cm. 2) wood, standing
karako holding fan and rooster.
Signed Hojitsu. H. 4.5 cm. 3)
wood, curled up dragon. H. 4.5
cm. 4) ebony wood and ivory,
Choryo on a horse and dragon.
Signed Shuzan. H. 4 cm. 5) cherry
wood, karako with shishi costume.
Signed Miwa and Kakihan. H. 3.5
cm. 6) wood, Dragon with bone
fangs and horn eyes. Signed Sari.
H. 3 cm. 7) wood, dragon curled
up in a leaf. Signed Toyokazu. L. 3
cm. Japan, 18th/19th century.

1121 €250-€450
Lot of five nestuke and one ojime,
1) ivory, devil hunter holding Oni.
H. 7.5 cm. 2) ivory, shishi with

ball. Signed Hide. H. 4 cm. 3) ivory,
shishi and six seals. L. 4 cm. 4)
ivory, shishi with ball. H. 3.5 cm.
5) sperm whale tooth, sitting Kirin
on base with seal. H. 5 cm. 6)
ivory, ojime depicting shishi head.
Signed. H. 1.5 cm. Japan,
18th/19th century.

1122 €150- €250
Lot of four netsuke, 1) ivory, the
three wise monkeys. Signed
Ikkosai. H. 3 cm. 2) ivory, Kirin on
base with seal. Signed. H. 4 cm. 3)
ivory, sitting Tanuki with fly
swatter. Signed. H. 3.5 cm. 4)
ivory, Urashimi Taro with
minogame. Signed Koetsu. Japan,
19th century.

1123 €300 - €600
Lot of six netsuke, 1) boar tooth,
two minogame. L. 7 cm. 2) ivory,
Karasu Tengu hatching from egg.
L. 4 cm. 3) ivory, fly swatter. H. 5.5
cm. 4) ivory, Tengu no Tomago
hatching from egg. Signed
Tadamasa. L. 4.5 cm. 5) ivory,
Hotei with bag and dog. H. 3.5 cm.
6) ivory, Shojo with sake bowl.
Signed Masakazu. H. 3.5 cm.
Japan, 18th/19th century.

1124 €200 - € 400
Lot of six netsuke, 1) ivory, Gaki
with mokugyo. Signed Yugyokuto.
L. 4 cm. 2) ivory, figure on base. H.
4.5 cm. 3) ivory, standing Tanuki
with lotus hat and jug. H. 4 cm. 4)
walrus tooth, mokugyo with lotus.
H. 3 cm. 5) ivory, mokugyo with fly
swatter and dragons. Signed
Doraku. H. 3.5 cm. 6) ivory shishi
mask and toys. L. 3 cm. Japan,
19th century.

1125 €200 - €400
Lot of six netsuke and one snuff
bottle, 1) wood, two karako in
bag. H. 6 cm. 2) wood, Hotei and
Oni playing a game of sugoroku,
inside Hotei's bag. H. 3 cm. 3)
wood, Hotei with bag and fan. H.
4 cm. 4) nut, characters. H. 2.5
cm. 5) nut, tiger and dragon. H.
3.5 cm. 6) wood, badger tea kettle
or 'Bunbuku Chamaga'. H. 3 cm. 7)
lacquer, pumpkin shaped snuff
bottle, decorated with figures and
landschape. H. 5.5 cm. Japan, 19th
century. Provenance: 1) Christie's
Amsterdam, 28 September 2000.
2) Sotheby's, 17 June 1998, lot
827. 3) Nagel, 9 November 2002,
lot 1760.

1126 €150- €250
Lot of five netsuke, 1) wood,
sitting karako with tama. H. 3.5
cm. 2) wood, karako with Hotei's
bag. L. 4 cm. 3) wood, karako with
turtle. Signed Hojitsu. H. 3.5 cm.
4) boxwood, karako with tama in
Hotei's bag. H. 2.5 cm. 5)
boxwood, karako standing on
Hotei's bag. H. 4 cm. Japan,
18th/19th century.



1127 €200- €400
Lot of five netsuke, 1) wood,
karako with shishi mask, sitting on
drum. H. 6 cm. 2) boxwood,
karako with chrysanthemums and
Hotei's bag. H. 2.5 cm. 3)
boxwood, karako with Hotei's bag.
H. 3 cm. 4) wood, karako with fan.
Signed Horaku. H. 3 cm. 5) wood,
sitting karako bowing down his
head with Hotei's bag. H. 2.5 cm.
Japan, 18th/19th century.
Provenance: 1) Nagel, 4
November 2006, lot 3598. 2)
Lempertz, 12 June 2006, lot 931.

1128 €150- €250
Lot of one okimono and one
netsuke, 1) ivory standing Hotei
with karako, baskets and flowers.
H. 9.5 cm. 2) ivory Daikoku on a
horse, ambushed by two Oni.
Signed Gyokuzan. L. 6 cm. Japan,
19th century. Provenance: 1)
Lempertz, 9 December 2005, lot
479. 2) Nagel, 16 November 2005,
lot 3785.

1129 €50-€100
A bamboo sashi netsuke,
depicting Hotei. L. 21 cm. Japan,
19th century.

1130 €200- €400
Lot of five ojime, 1) boxwood,
mokugyo with dragon head. H. 2
cm. 2) wood with lacquer, Ebisu
with fish and fish basket. Diam. 2
cm. 3) nut, Sennin with bowl and
dragon. H. 2 cm. 4) wood with
lacquer, Ebisu with fish and fish
basket. Diam. 2 cm. 5) lacquer,
shishi. Diam. 1.5 cm. Japan, 19th
century.

1131 €120-€180
Lot of one netsuke and one

manju, 1) gilded copper, mokugyo
with dragon heads. H. 3 cm. 2)
gilded metal manju, dragon in
relief and clouds. Diam. 3 cm.
Japan, 19th century.

1132 €200-€400
Lot of seven ojime, 1) silver, Hotei
in bag. Diam. 2 cm. 2) gilded
metal, probably silver, Ebisu and
Daikoku. Signed Suikei. H. 2 cm. 3)
gold, silver and shakudo, Daikoku
with bag and hammer. H. 1.5 cm.
4) metal, mokugyo. H. 1.5 cm. 5)
metal, Hotei and
chrysanthemums. Diam. 1 cm. 6)
silver, Jurojin with fan. H. 2 cm. 7)
gold, silver and shibuichi, Hotei.
Signed Ichimin. H. 2 cm. Japan,
19th century. Provenance: 7)
Nagel, 11 October 2003, lot 4534.

1133 €250-€450
Lot of five netsuke, 1) ebony wood
and ivory, Daikoku with treasure
bag. Signed Gyokusen. H. 3 cm. 2)
ivory, standing Hotei with bag and
scroll and karako with staff.
Signed. H. 4 cm. 3) ivory, mother
of pearl, coral and silver, Jurojin
with tea kettle. Signed Shibayama.
H. 3 cm. 4) ivory, Jurojin with deer
and fan. H. 3 cm. 5) ivory, wood
and silver plating, standing Jurojin
with staff. Signed Hoshu. H. 4.5
cm. Japan, 19th century.
Provenance: 3) Sotheby's, 12
November 2002.

1134 €200 - € 400
Lot of seven netsuke, 1) ivory,
standing Hotei with karako in bag.
Signed Hidemasa. H. 5 cm. 2)
staghorn, sitting Hotei with bag.
H. 3 cm. 3) ivory, Hotei with bag
and three karako with a mask and
costume. Signed lkkosai. 4) ivory,
Hotei with fan. Signed Hidemasa.
H. 4 cm. 5) ivory, Hotei on bag,
pulled and pushed by two karako.
L. 5 cm. 6) ivory, karako tickling
Hotei's nose. Signed. H. 4 cm. 7)
ivory, Hotei with karako in bag
with fan. H. 3.5 cm. Japan, 19th
century. Provenance: 1)
Sotheby's, 17 June 1998, lot 836.
3) Christie's, 15 December 1987,
lot 51. 5) Christie's Amsterdam, 28
September 2000.
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1135 €350-€700
Lot of seven netsuke, 1) ivory and
wood, Fukusuke with moving
head. Signed Somin. H. 3.5 cm. 2)
ivory, sitting Daikoku with
hammer, bag and hat. H. 3 cm. 3)
ivory, standing Hotei holding a
crane and karako feeding it. H. 6
cm. 4) ivory, Fukurokuju with staff
on crane. Signed. H. 3.5 cm. 5)
ivory, Jurojin riding a deer and
karako with staff. Signed
Norishige. H. 4 cm. 6) ivory, sitting
Jurojin with turtle and reishi
scepter. Signed Somin. H. 3.5 cm.
7) ivory, sitting Jurojin with karako
writing on scroll. Signed. H. 3.5
cm. Japan, 18th/19th century.
Provenance: 2) Sotheby's, 11
November 2003. 7) Christie's, 12
July 2006, lot 732. Collection
Prince Henry, Duke of Gloucester
(1900 - 1974).

1136 €280 - €400
Lot of six netsuke, 1) ivory,
Daikoku carrying two-forked
radish. Signed Tomochika. H. 3
cm. 2) ivory, two figures with fan
and basket. Signed Shounsai. H.
3.5 cm. 3) ivory, wrestling Hotei
and Fukurokuju. Signed Masanao.
H. 5 cm. 4) ivory, two Shojo with
one mask. H. 4 cm. 5) ivory,
standing Fukurokuju with staff
and scroll. Signed Gyokuzan. H. 5
cm. 6) ivory, in the shape of fuchi
kashira, depicting Daikoku
throwing beans at Oni. Signed. L.
3.5 cm. Japan, 19th century.
Provenance: 3) Nagel, 22 May
2004, lot 3059.

1137 €250- €450
Lot of five netsuke, 1) ivory,
Daikoku with treasure bag. Signed
Masatomo. H. 3.5 cm. 2) ivory,
Standing Jurojin with minogame.
H. 5.5 cm. 3) ivory, Fukurokuju.
Signed Mitsuhiro. H. 4 cm. 4)
ivory, Daikoku with bag, two
karako and rats. Signed Ryulaku.
H. 3 cm. 5) ivory, Shojo and figure
with fan. Signed Hakuunsai. H. 4
cm. Japan, 18th/19th century.

1138 €300 - € 600
Lot of eight netsuke, 1) wood,
standing Hotei with staff. H. 5 cm.
2) boxwood, sitting Hotei. H. 3.5
cm. 3) wood, karako pulling Hotei
in bag. Signed Gyokuminsei. H. 3
cm. 4) wood, three karako pulling
Hotg@ in bag. Signed Genryosai. H.
3.5 cm. 5) wood, Hotei in bag.
Signed Bokusai. H. 3.5 cm. 6)
wood, sitting Hotei with bag and
fan. Signed. H. 3 cm. 7) ebony
wood, sitting Hotei with bag. H.
3.5 cm. 8) lacquer, Hotei with bag.
H. 3 cm. Japan, 18th/19th century.
Provenance: 3) Nagel, 8
November 2003, lot 2055. 5)
Sotheby's, 12 November 2002, lot
89. 6) Nagel, 9 November 2002,
lot 1758.

1139 €250- €450
Lot of five netsuke, 1) ivory,
standing Hotei with karako on his
shoulder. H. 7 cm. 2) ivory, sitting
Hotei. H. 4.5 cm. 3) ivory, sitting
Hotei. Signed Shozan. H. 3.5 cm.
4) ivory, standing Hotei with fan
on his back. H. 5.5 cm. 5)
staghorn, standing Hotei with fan
and bag. H. 4.5 cm. Japan,
18th/19th century. Provenance: 1)
Lempertz, 7 December 2007, lot
346. 5) Nagel, 12 May 2007, lot
2772.

1140 €250- €450
Lot of five netsuke, 1) ivory, Hotei
on puffer fish. H. 2.5 cm. 2) ivory,
standing Hotei with fan and
karako. H. 6 cm. 3) ivory, Daikoku
with hat and karako. H. 3 cm. 4)
ivory, Hotei sitting on bag. H. 4
cm. 5) ivory, standing Hotei
carrying karako in bag. H. 5 cm.
Japan, 18th/19th century.
Provenance: 1) Christie's, 10 June
2004.

1141 €250- €450
Lot of five netsuke, 1) wood, Shoki
with sword catching Oni under a
hat. Signed Kashun. H. 3 cm. 2)
wood, lying Shoki with Oni. Signed
Kogyoku. H. 2.5 cm. 3) wood,
kappa on shell. Signed Komin and
Kao. H. 2.5 cm. 4) wood, figure
with mokugyo. Signed Shumin. H.
3.5 cm. 5) wood, two wrestling
Shojo, minogame and fan. Signed
Heizo. H. 2.5 cm. Japan, 19th
century. Provenance: 4) Nagel, 4
November 2006.



1142 €250-€450
Lot of five netsuke, 1) wood and
ivory, standing Hotei. Signed. H. 4
cm. 2) ivory, sitting figure with
turning faces of Daruma and
Hotei. H. 3.5 cm. 3) ivory, standing
Hotei with two karako in his bag.
Signed Ryoji. H. 5 cm. 4) ivory,
sitting Hotei with fan, karako and
music instruments. Signed
Hogyoku. H. 2.5 cm. 5) ivory,
sitting Hotei. Signed Masakazu
and Kab. H. 3.5 cm. Japan, 19th
century. Provenance: 5) Lempertz,
7 December 2007, lot 347.

1143 €250-€450
Lot of five netsuke, 1) ivory, sitting
Hotei. Signed Yasuaki. H. 2.5 cm.
2) ivory, standing Hotei holding
fan behind his back. Signed
Ryukei. H. 5.5 cm. 3) ivory,
standing Hotei. H. 5 cm. 4) ivory,
Hotei with karako on his shoulder,
tickling his ear. H. 3 cm. 5) ivory,
dancing Hotei with fan. H. 4 cm.
Japan, 19th century. Provenance:
3) Sotheby's, 8 June 2000, lot 715.

1144 €350-€650
Lot of five netsuke, 1) ivory, shishi
with ball and moving ball in
mouth. Signed Yoshinasa. H. 3.5
cm. 2) ivory, shishi with ball,
moving ball in mouth and cub. L.
4.5 cm. 3) ivory, lying shishi with
moving ball in mouth. L. 4.5 cm. 4)
ivory, shishi with two cubs. Signed
Masakazu. H. 3 cm. 5) ivory, shishi
with two cubs. Signed. L. 5.5 cm.
Japan, 18th/19th century.

1145 €200 - €400
Lot of six netsuke, 1) boxwood,
standing Hotei. H. 6 cm. 2) wood,
Hotei with tama, treasure bag and
karako. Signed Miwa. H. 4 cm. 3)
wood, Hotei in bag with fan and
two karako. H. 3 cm. 4) wood,
Hotei with fan. Signed Shuzan. H.
4 cm. 5) wood, Hotei in bag.
Signed Rantei. H. 2.5 cm. 6) wood,
standing Hotei. H. 6 cm. Japan,
18th/19th century. Provenance: 3)
Christie's, 13 June 2002, lot 8.

1146 €200- €400
Lot of five netsuke, 1) ivory, Gama
Sennin on toad. H. 3.5 cm. 2)
ivory, sitting Gama Sennin with
toad on his shoulder. H. 4 cm. 3)
ivory, standing Gama Senning with
toad on his shoulder. H. 7.5 cm. 4)
ivory, standing Gama Sennin with
toad and staff. Signed Nagamitsu.
H. 10 cm. 5) ivory, sitting Gama
Sennin with toad. H. 3.5 cm.
Japan, 18th/19th century.
Provenance: Nagel, 13 November
2007, lot 2876.

1147 €300 - €600
Lot of seven netsuke, 1) boxwood,
shishi with characters. L. 3.5 cm.
2) wood, shishi with seven seals. L.
3 cm. 3) wood, shishi with ball.
Signed Naoyuki. H. 3 cm. 4) wood,
karako with shishi costume.
Signed. H. 2.5 cm. 5) wood, shishi
on base. H. 3.5 cm. 6) wood, shishi
with moving ball inside ball.
Signed. H. 3 cm. 7) wood, shishi
mask. H. 2 cm. Japan, 19th
century. Provenance: 2) Bonhams,
4 December 2007, lot 31.

1148 €200 - €400
Lot of nine netsuke, 1) ivory,
standing Hotei with bag on his
back. H. 7 cm. 2) ivory, sitting
Hotei on base. H. 4 cm. 3) ivory,
Hotei and karako on base. H. 4
cm. 4) ivory, sitting Hotei with
karako. H. 3 cm. 5) ivory, sitting
Hotei with fan and bag. H. 4 cm. 6)
ivory, lying Hotei with fan. L. 6 cm.
Japan, 18th century. Provenance:
1) Lempertz, 7 December 2007, lot
345. 5) Christie's, 19 June 2003,
lot 54. 6) Sotheby's, 20 June 2002,
lot 457.

1149 €120-€180
Lot of three netsuke, 1) ivory,
sitting Hotei with karako on his
shoulder. H. 3 cm. 2) ivory, Hotei
standing on his bag. H. 5 cm. 3)
ivory, sitting Hotei with two
karako. H. 2 cm. Japan, 18th/19th
century.

1150 €150-€ 250
Lot of five netsuke, 1) wood,
Daikoku mask. Signed
Shugetsusaku. H. 3.5 cm. 2) wood,
Daikoku with bag. H. 3.5 cm. 3)
wood, sitting Daikoku with snake
in front of a tree trunk. H. 3.5 cm.
4) wood and ivory, Daikoku mask.
Signed. H. 4.5 cm. 5) wood and
ivory, Daikoku with bag standing
on two rice bales. H. 4.5 cm.
Japan, 19th century. Provenance:
3) Sotheby's, 10 September 2002.
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1151 €350-€700
Lot of seven netsuke and one
ojime, 1) ivory, sitting Hotei with
karako and pencil, with a drawing
of a face on his belly. H. 3 cm. 2)
ivory, Hotei with fan in bag. L. 4
cm. 3) ivory, Hotei in bag and two
karako. H. 2.5 cm. 4) ivory,
standing Hotei carrying bag and
karako. Signed Tomochika. H. 4
cm. 5) ivory, standing Hotei with
tama, fan and two karako. Signed
Yurako. H. 4 cm. 6) ivory, standing
Hotei and karako with Okame
mask. Signed Gor6. H. 4.5 cm. 7)
ivory, Hotei pulling bag with
karako on it. Signed Rantei. L. 3.5
cm. 8) ivory, ojime depicting Hotei
with bag. Signed. H. 1.5 cm. Japan,
19th century. Provenance: 1)
Sotheby's, 10 September 2002. 3)
Nagel, 4 November 2006. 4)
Sotheby's, 11 November 2003, lot
292. 6) Lempertz, 8 June 2001, lot
116.

1152 €200 - €400
Lot of seven netsuke, 1) wood,
kneeling priest with mokugyo. L. 5
cm. 2) wood, standing Kensu
Osho. H. 5.5 cm. 3) wood, Shojo
with minogame. Signed Minkoku.
H. 4 cm. 4) wood, standing Oni
carrying bag with captured Oni.
Signed Sanko. H. 6.5 cm. 5) wood,
Shojo. Signed Yoshioki. L. 4 cm. 6)
wood, Yamauba and Kintari with
axe and bear. H. 3.5 cm. 7) wood,
Shojo. Signed Masakazu. H. 3.5
cm. Japan, 18th/19th century.
Provenance: 3) Lempertz, 8
December 2006, lot 571.

1153 €200 - €400
Lot of five netsuke, 1) ivory, Hotei
in bag, holding bag between his
teeth. H. 3 cm. 2) stag antler,
standing Hotei with bag on his
head. Signed Shigeyuki. H. 7 cm.
3) ivory, sitting Hotei. H. 3.5 cm. 4)
ivory, sitting Hotei with bag. H. 4.5
cm. 5) ivory, standing Hotei with
bag on his head. H. 4.5 cm. Japan,
18th/19th century. Provenance: 1)
Christie's Amsterdam, 20
November 2001, lot 49. 4)
Lempertz, 29 November 1999, lot
724.

1154 €200 - €400
Lot of five netsuke, 1) staghorn,
standing Hotei with bag. H. 5 cm.
2) ivory, sitting Hotei with karako
on his shoulder. H. 3.5 cm. 3)
ivory, Hotei with one hand on his
head. H. 3.5 cm. 4) ivory, sitting
Hotei with karako in bag. Signed
Shumin. H. 3 cm. 5) ivory, sitting
Hotei with bag and peonies. H. 4
cm. Japan, 18th/19th century.
Provenance: 4) Christie's, 28
September 2000.

1155 €300 - € 500
Lot of seven netsuke, 1) ivory,
Karasu Tengu with scroll. H. 4 cm.
2) ivory, Ebisu and mermaid.
Signed Naokazu. H. 2.5 cm. 3)
ivory, monk polishing a temple
bell. Signed Hidemasa. H. 2.5 cm.
4) ivory, standing Shoki hiding a
sword in his sleeve. H. 7.5 cm. 5)
ivory, skeleton with mokugyo. H. 3
cm. 6) ivory, standing Kitsune. H.
6.5 cm. 7) ivory, standing Hotei
with mokugyo and karako. H. 4.5
cm. Japan, 18th/19th century.

1156 €200 - €400
Lot of seven netsuke, 1) ebony
wood, sitting Hotei with bag and
karako. L. 6.5 cm. 2) boxwood,
sitting Hotei wearing a loincloth,
holding a tama and scratching his
ear. H. 4 cm. 3) wood, Hotei in
bag. H. 4 cm. 4) wood, Hotei and
karako with scroll in bag. H. 3 cm.
5) wood, Hotei in bag on fan.
Signed Masayuki. H. 2.5 cm. 6)
ebony wood, sitting Hotei. L. 4.5
cm. 7) boxwood, Hotei in bag.
Signed Shumin. H. 3.5 cm. Japan,
18th/19th century. Provenance: 7)
Collection Charlotte Elizabeth
Alexandra Mary Louise of Hesse-
Kassel (1861 - 1955), Hereditary
Princess of Anhalt.

1157 €300 - € 600
Lot of five netsuke, 1) ivory, Hotei
with karako and bag on his
shoulder. Signed. H. 5.5 cm. 2)
ivory, Hotei with bag, three karako
and fan. Signed Kokgyko. H. 4 cm.
3) ivory, Hotei with fan, with
karako and bag on shoulder.
Signed. H. 5 cm. 4) ivory, standing
Hotei with fan and karako. Signed
Mitsutomo. H. 6.5 cm. 5) ivory,
Hotei with tama and two karako.
Signed. H. 3.5 cm. Japan, 19th
century. Provenance: 3)
Sotheby's, 15 November 2001.



1158 €200 - € 300
Lot of six netsuke, 1) ivory, Hotei
and karako on a bed. H. 4.5 cm. 2)
ivory, sitting Hotei with bag. H. 4.5
cm. 3) ivory, sitting Hotei. H. 4.5
cm. 4) ivory, standing Hotei with
bag. H. 5.5 cm. 5) ivory, Hotei with
bag and dog. H. 4 cm. 6) ivory,
Sennin in Hotei pose. Signed. H.
4.5 cm. Japan, 18th century.
Provenance: 2) Sotheby's, 11
November 2004, lot 1296. 3)
Nagel, 11 October 2003, lot 4521.
5) Sotheby's, 7 April 2004, lot 100.
6) Sotheby's, 11 November 2004,
lot 1296.

1159 €200 - € 300
Lot of four netsuke, 1) ivory,
sitting Hotei. H. 4 cm. 2) ivory,
standing Hotei carrying karako in
bag. H. 5 cm. 3) ivory, sitting Hotei
with tama. H. 4 cm. 4) ivory,
sitting Hotei. H. 3 cm. Japan,
18th/19th century. Provenance: 2)
Christie's, 13 December 2001. 4)
Zacke, 23 May 1998, lot 49.

1160 € 250-€ 350
Lot of seven netsuke, 1) ivory,
Hotei with two karako and fan.
Signed Shomin or Homin. H. 3 cm.
2) ivory, standing Hotei. Signed Ho
Shigemasa. H. 4 cm. 3) ivory, Hotei
in loincloth sitting on bag. H. 3.5
cm. 4) ivory, Hotei sitting on bag.
H. 4 cm. 5) ivory, standing Hotei
carrying New Years gifts. Signed
Gyokushi. H. 4.5 cm. 6) ivory,
sitting Hotei. H. 3 cm. 7) ivory,
Hotei with karako in bag. H. 3.5
cm. Japan, 18th/19th century.
Provenance: 1) Zacke, 10 June
2001, lot 432. 3) Sotheby's, 23
April 2002, lot 329. 7) Sotheby's, 8
April 1998, lot 652.

1161 €200 - € 400
Lot of six netsuke, 1) ivory,
standing Hotei carrying karako
and bag. H. 5 cm. 2) ivory, sitting
Hotei with karako. H. 3 cm. 3)
ivory, standing Hotei with bag on
his head. H. 6.5 cm. 4) ivory, Hotei
with bag and fan. H. 3.5 cm. 5)
ivory, Hotei standing on bag. H. 5
cm. 6) ivory, sitting Hotei with bag
and fan. Signed Masatsugu. H. 2.5
cm. Japan, 18th/19th century.
Provenance: 2) Christie's
Amsterdam, 28 September 2000.

1162 €300 - €600
Lot of seven netsuke, 1) ivory,
Hotei with karako in bag. Signed
Kochu. H. 5 cm. 2) ivory, standing
Hotei with staff and tama. Signed
Hidemasa. H. 5 cm. 3) ivory, sitting
Hotei with spider on his head.
Signed Mitsutoshi. H. 4 cm. 4)
ivory, Hotei standing on bag. H.
5.5 cm. 5) ivory, standing Hotei
carrying karako with fan. Signed
Masayuki. H. 5 cm. 6) ivory, Hotei
with bag. L. 4 cm. 7) ivory, Hotei
with fan sitting on bag with karako
inside. Signed Komin. H. 2 cm.
Japan, 18th/19th century.
Provenance: 3) Lempertz, 25
November 2002, lot 774. 7)
Christie's, 12 July 2006.

1163 €300 - €600
Lot of six netsuke, 1) ivory,
standing Hotei carrying bag and
karako. Signed Tomochika. H. 4.5
cm. 2) ivory, Hotei with
detachedOkame mask, fan and
two karako. H. 3.5 cm. 3) ivory,
standing Hotei with fan, bag and
rat. Signed. H. 4.5 cm. 4) ivory,
standing Hotei with Okame mask
and box of mame. Signed. H. 5.5
cm. 5) ivory, standing Hotei with
bag. H. 3.5 cm. 6) ivory, Hotei with
two karako and fan. Signed. H. 3
cm. Japan, 19th century.
Provenance: 4) Christie's, 7
November 2002.5) Christie's, 12
July 2006. 6) Christie's London, 19
June 2003.

1164 €250 - € 500
Lot of eight netsuke, 1) ivory,
sitting Hotei with scepter and
karako with fan. Signed Ry®dichi. H.
3 cm. 2) ivory, sitting Hotei with
karako on his shoulder. H. 3.5 cm.
3) ivory, Hotei playing with two
karako and book. L. 3.5 cm. 4)
ivory, standing Hotei with hat and
karako on his shoulder. H. 6 cm. 5)
ivory, standing Hotei with bag and
fan. H. 4 cm. 6) ivory, standing
Hotei with staff, fan, bag and two
karako. Signed. H. 4.5 cm. 7) ivory,
Hotei in bag with tama. H. 2.5 cm.
8) ivory, Hotei with two karako
and fan, sitting on bag. Signed
Gyokko. L. 3.5 cm. Japan, 19th
century. Provenance: 1) Nagel, 16
November 2005, lot 3100. 3)
Nagel, 4 November 2006, lot
3548. 5) Christie's, 1 April 1999. 6)
Nagel, 4 November 2006. 7)
Nagel, 19 May 2006. 8) Nagel, 13
November 2007, lot 2923.
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1165 €200 - €400
Lot of seven netsuke, 1) stag
antler, sitting Hotei with fan. H. 4
cm. 2) hornbill beak, sitting Hotei
with bottle. Signed. Meiji, pre
1947)H. 4 cm. 3) tagua nut, Hotei
in bag with fan. Signed Tomoyuki.
H. 3.5 cm. 4) boxwood, mother of
pearl and horn, Hotei in bag.
Signed Ikko. H. 4 cm. 5) stag antler
and silver, Hotei with fan and bag.
Signed Tomonobu. H. 3 cm. 6)
staghorn, standing Hotei with
karako. H. 8 cm. 7) tagua nut,
Hotei with bag. H. 3 cm. Japan,
18th/19th century. Provenance: 2)
Lempertz, 8 December 2006, lot
556. 3) Lempertz, 29 November
2004, lot 838.

1166 €300 - €600
Lot of four netsuke, 1) ivory, shishi
with ball. Signed Jyokuzan. H. 3.5
cm. 2) ivory, shishi with cub.
Signed Rensai. L. 4 cm. 3) ivory,
shishi with ball. H. 3.5 cm. 4)

ivory, shishi scratching hiw jaw. L.
4 cm. Japan, 18th/19th century.

1167 €300 - € 600
Lot of five netsuke, 1) ivory, shishi
with cub on base. Signed Gyosai.
L. 4.5 cm. 2) ivory, shishi with ball.
L. 4.5 cm. 3) ivory, shishi
scratching his ear. L. 5 cm. 4)
ivory, shishi with two cubs and
moving ball in mouth. H. 3 cm. 5)
ivory, shishi with cub on his back
and moving ball in mouth. L. 5 cm.
Japan, 18th/19th century.

1168 €350-€700
Lot of six netsuke, 1) wood, shishi
licking his paw. Signed Sadanobu.
H. 3 cm. 2) wood, shishi with ball
with moving ball inside. Signed
Masanao. H. 3.5 cm. 3) ebony
wood, shishi scratching his ear.
Signed Kokei. H. 2 cm. 4) wood,
shishi biting his paw. H. 3.5 cm. 5)
wood, two shishi and ball with
moving ball inside. Signed
Masayoshi. H. 3 cm. 6) wood,
shishi. 4 cm. Japan, 18th/19th
century.

1169 €250- €500
Lot of seven netsuke, 1) staghorn,
Shojo sitting in front of a sake pot.
Signed. H. 6.5 cm. 2) ivory,
Ashinaga riding a deer. Signed. H.
3.5 cm. 3) ivory, Tanuki tea kettle
or 'Bunbuku Chagama'. Signed.
2.5 cm. 4) ivory, Tanuki tea kettle
or 'Bunbuku Chagama' with
astonished monk. Signed. H. 3 cm.
5) ivory, mokugyo with faces of
Okame and Tengu inside. Signed
Shosai. H. 3 cm. 6) ivory, Namazu
and Kadori Myojin. L. 6.5 cm. 7)
stag antler, sashi netsuke
depicting a dragon. Japan,
18th/19th century.

1170 €120- €240
Lot of two okimono and one
netsuke, 1) ivory, Takarabune with
the seven lucky gods. Signed
Chikakazu. L. 13 cm. 2) ivory, the
seven lucky gods. Signed. H. 9.5
cm. 3) ivory, Takarabune with the
seven lucky gods. Signed Yoho.
Japan, 19th century. Provenance:
2) Christie's, 13 November 2001,
lot 172. 3) Zacke, 23 November
1999.

1171 €400 - € 700
Lot of five maniju, 1) ivory, silver
and iron, Jurojin with scroll on
flying stork. Diam. 4 cm. 2) stag
antler, various metals, gold and
silver, dragon with tama. Diam.
3.5 cm. 3) wood and shibuichi,
kappa with sake pot. Signed
Kikugawa. L. 5.5 cm. 4) ivory and
metal, Hotei and karako looking
up. Signed Juraku and Kao. Diam.
4 cm. 5) ivory and shibuichi,
kappa. Signed Tenmin. Diam. 3.5
cm. Japan, 19th century.

1172 €200 - €400
Lot of six netsuke, 1) wood, Ebisu
throwing mame. Signed Seizan. H.
4 cm. 2) wood, mermaid
breastfeeding child with fish. H.
4.5 cm. 3) wood, shishi-mai
dancer. Signed Ryugyoku. H. 3.5
cm. 4) wood, mythical animal. H.
2.5 cm. 5) wood, Jurojin or
immortal with sake bowl. H. 3.5
cm. 6) wood, Tengu no Tamago
hatching from egg. H. 4.5 cm.
Japan, 18th/19th century.
Provenance: 1) Christie's, 13 June
2002, lot 61. 5) Christie's, 19
November 2003, lot 58.



1173 €300 - €600
Lot of five netsuke, 1) ivor, Hotei
with four Oni. Signed. H. 6 cm. 2)
ivory, sitting Hotei. H. 3 cm. 3)
ivory, Hotei and karako on
decorated bag. H. 3.5 cm. 4) ivory,
Hotei holding a ring and six
karako. Signed Tomokazu. H. 3.5
cm. 5) ivory, standing Hotei
carrying bag and karako. Signed
Masatoshi. H. 4 cm. Japan, 19th
century. Provenance: 1) Zacke, 15
October 2007, lot 137. 3)
Christie's, 12 July 2006.

1174 €200 - €400
Lot of five netsuke, 1) wood, Hotei
(erotic). H. 5.5 cm. 2) ebony wood,
sitting Hotei. H. 3.5 cm. 3) wood,
Hotei in bag and karako tickling
Hotei's nose. H. 5 cm. 4) boxwood,
sitting Hotei with bag. H. 3.5 cm.
5) wood, sitting Hotei with bag. H.
3.5 cm. Japan, 18th century.
Provenance: 1) Sotheby's, 11
November 2004, lot 1319. 2)
Christie's Amsterdam, 28
September 2000, lot 115.

1175 €200- €400
Lot of five netsuke, 1) wood,
sitting Hotei with sake bowl. H. 3
cm. 2) wood, Hotei and two
karako on bag. Signed. H. 3.5 cm.
3) boxwood, red coral, horn,
metal and ivory, Hotei in bag.
Signed Hokkei. H. 3 cm. 4)
boxwood, karako brushing Hotei's
teeth. H. 3 cm. 5) boxwood, sitting
Hotei with one hand on his head.
H. 3 cm. Japan, 19th century.
Provenance: 3) Christie's, 1 April
1999.

1176 €350-€700
Lot of seven netsuke, 1) narwhale
tooth, shishi on base. H. 5 cm. 2)
ivory, Sennin with shishi on base.
H. 4 cm. 3) ivory, four shishi and
peonies. L. 5 cm. 4) ivory, shishi
on base. L. 3.5 cm. 5) ivory,
netsuke with ball. L. 3.5 cm. 6)
ivory, two shishi with peony. H.
2.5 cm. 7) ivory, shishi on base. H.
3 cm. Japan, 18th/19th century.

1177 €350-€700
Lot of seven netsuke, 1) boxwood,
shishi on rock. H. 4 cm. 2) wood,
shishi with ball and cub. Signed. H.
2.5 cm. 3) wood, shishi. L. 6 cm. 4)
wood, shishi and ball with moving
ball inside. Signed Masamitsu. H.
3 cm. 5) wood, shishi with ball.
Signed Kazushige. H. 4 cm. 6)
wood, two playing shishi. Signed
Issai. H. 3 cm. 7) wood, curled up
dragon inside pumpkin. H. 2 cm.
Japan, 19th century. Provenance:
2) Bonhams, 16 May 2013, lot 71.

1178 €350-€700
Lot of five netsuke, 1) ivory, shishi.
Signed Gyokusai. H. 2.5 cm. 2)
ivory, shishi scratching his jaw
with moving ball in mouth. L. 5
cm. 3) ivory, shishi with moving
ball in mouth. L. 5 cm. 4) ivory,
shishi with moving ball in mouth.
Signed Hidari Yoshinaga. L. 5 cm.
5) ivory, shishi with ball and cub.
Signed Masatomo. L. 4.5 cm.
Japan, 18th/19th century.

1179 € 250-€500
Lot of five netsuke, 1) ivory,
standing Hotei carrying karako.
Signed Hidemasa. H. 5 cm. 2)
ivory, Hotei with bag and fan.
Signed. H. 3 cm. 3) ivory, standing
Hotei with bag. H. 6 cm. 4) ivory,
sitting Hotei with karako showing
treasures in bag. L. 4.5 cm. 5)
ivory, Hotei writing scroll with two
karako. Signed. L. 4.5 cm. Japan,
18th/19th century. Provenance: 2)
Nagel, 13 November 1999, lot
1756. 5) Sotheby's, 21 March
2001, lot 101.

1180 €250- €500
Lot of two manju and one
netsuke, 1) ivory, sitting Jurojin
with deer and karako. Signed
Yukoku. Diam. 5 cm. 2) ivory,
Ebisu with fish and fish basket.
Diam. 5.5 cm. 3) ivory and mother
of pearl, tiger and dragon. Signed.
L. 5.5 cm. Japan, 19th century.
Provenance: 2) Christie's, 19
November 2003.

1181 €400 - € 800
Lot of five manju, 1) ivory, dragon
with tama in the clouds. L. 4 cm.
2) ivory, hoho-bird and flowers.
Diam. 4 cm. 3) ivory, hoho-bird in
the clouds. Diam. 4 cm. 4) ivory,
curled up dragon. Diam. 3.5 cm. 5)
ivory, farmers with takaramono.
Signed Koichi. Diam. 4 cm. Japan,
19th century. Provenance: 5)
Lempertz, 10 June 2003, lot 1063.
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1182 €250- €500
Lot of four manju and one
netsuke, 1) pressed horn, Hotei in
bag and characters. Diam. 4 cm. 2)
wood, ivory, aogai and lacquer,
Hotei with bag and fan. Diam. 4
cm. 3) lacquer, mermaid. L. 5 cm.
4) wood and mother of pearl,
elephant, karako and fan in
basket. Diam. 6.5 cm. 5) wood and
ivory, dragon. Signed Kozan. L. 3.5
cm. Japan, 18th/19th century.
Provenance: 1) Nagel, 4
November 2006.

1183 €240 - €480
Lot of six netsuke, 1) ivory, sitting
Hotei. H. 3.5 cm. 2) ivory, Hotei
with bag, fan and rat. H. 3 cm. 3)
ivory, sitting Hotei with karako.
Signed Tosan. H. 5 cm. 4)
staghorn, sitting Hotei with bag
and fan. H. 3.5 cm. 5) ivory, Hotei
with tama, bag and karako on
base. H. 4 cm. 6) ivory, sitting
Hotei holding karako's hand, on
base with seal. H. 4 cm. Japan,
18th/19th century. Provenance: 2)
Nagel, 12 May 2007, lot 2800.

1184 €350-€700
Lot of five netsuke, 1) wood,
dragon with sword. H. 6 cm. 2)
wood, curled up dragon with ball.
Signed. Tomochika. Diam. 4.5 cm.
3) wood and horn, curled up
dragon. Signed Sadakata. 4 cm. 5)
wood, curled up dragon. Signed
Tadatoshi. L. 3.5 cm. 6) wood and
horn, curled up dragon. Signed
Itsumin. L. 4 cm. Japan, 18th/19th
century.

1185 €250- €500
Lot of five netsuke, 1) ivory,
standing Hotei with staff and two
karako. Signed Masatsugu. H. 5
cm. 2) ivory, Hotei with fan and
karako in boat. Signed Masatoshi.
L. 5.5 cm. 3) ivory, Hotei with bag.
Signed Masakazu. H. 3 cm. 4)
ivory, sitting Hotei with geisha.
Signed. H. 4 cm. 5) ivory, standing
Hotei with karako on his
shoulders. H. 5 cm. Japan, 19th
century.

1186 €250- €500
Lot of six netsuke, 1) ivory, two
Shoki with sake bottle. Signed
Sanraku. L. 3.5 cm. 2) Narwhale
tooth, karako with turtle. H. 4 cm.
3) ivory, standing karako with bell
on rope. Signed Tomomasa. H. 4.5
cm. f‘l() ivory, karako with tai fish.
L. 4 cm. 5) ivory, red coral, mother
of pearl, two wrestling karako.
Signed Ryukoku. H. 3 cm. 6) ivory,
karako on Hotei's bag. H. 2.5 cm.
Japan, 19th century. Provenance:
6) Christie's, 22 February 2001, lot
24.

1187 €300 - €700
Lot of six manju, 1) ivory, Jurojin
on flying crane. Signed. Diam. 4
cm. 2) ivory, nine masks. Diam. 4
cm. 3) ivory, Hotei carrying karako
in bag. Signed Masayuki. Diam.
4.5 cm. 4) bone, Benten playing
the biwa. 5) walrus tooth, rain
dragon with clouds and flowers.
Diam. 4.5 cm. 6) ivory, Hotei with
karako, bag, fan and scepter.
Signed. Diam. 5 cm. Japan, 19th
century. Provenance: 4)
Sotheby's, 11 November 2004, lot
1349.

1188 €250-€500
Lot of five netsuke, 1) wood, rain
dragon with ash tray. Signed
Toryu. H. 3 cm. 2) wood, curled up
dragon. L. 5 cm. 3) wood, curled
up dragon on base. H. 3.5 cm. 4)
boxwood, curled up dragon. H. 3
cm. 5) wood, curled up dragon.
Signed Masanao. H. 4 cm. Japan,
19th century. Provenance: 3)
Christie's, 8 November 2007, lot
114.

1189 €350-€700
Lot of four netsuke, 1) wood,
dragon. L. 9.5 cm. 2) boxwood and
goldplated metal, dragon in
clouds. Signed Masayasu. L. 4 cm.
3) wood, curled up dragon. Signed
Hidari Issan. L. 4.5 cm. 4) wood,
curled up dragon. Signed Hokufu.
Diam. 3.5 cm. Japan, 18th/19th
century.



1190 €300 - €600
Lot of six netsuke, 1) wood,
Daikoku with hammer and chisel.
Signed Fuzui. H. 3.5 cm. 2) wood,
standing Hotei with scroll. Signed
Gyokko. H. 3 cm. 3) wood, sitting
Ebisu with book. Signed
Tomonobu. H. 3 cm. 4) wood,
Hotei and Kazan in bag. Signed
Kigyoku. H. 3 cm. 5) boxwood,
Daikoku with bag and rat on
hammer. Signed Ryosei. H. 4.5 cm.
6) wood, dancing Daikoku. Signed
Hideyuki. H. 4 cm. Japan,
19th/20th century. Provenance: 1)
Nagel, 4 November 2006. 2)
Nagel, 4 November 2006. 4)
Nagel, 13 November 1999, lot
1828.

1191 €200 - €400
Lot of five netsuke, 1) ivory, shishi
with ball. H. 2.5 cm. 2) ivory,

shishi with cub. L. 6 cm. 3) ivory,
shishi on rock. H. 4.5 cm. 4) ivory
and rock crystal, two shishi with
ball. Signed Kagetoshi. H. 3 cm. 5)
ivory, shishi with cub. Signed
Mitsuharu. H. 3.5 cm. Japan,
18th/19th century.

1192 €160 - € 350
Lot of four netsuke, 1) ivory,
standing Hotei with two karako.

H. 4 cm. 2) ivory, sitting Hotei with
fan. H. 4 cm. 3) ivory, standing
Hotei with bag on base. H. 5 cm.
4) ivory, sitting Hotei with fan. H.
3.5 cm. Japan, 18th century.

1193 € 350- € 700
Lot of six netsuke, 1) ivory,
standing Hotei with two karako,
bag and fans. H. 5 cm. 2) ivory and
lacquer, Hotei on bag, pulled by
two karako. Signed Masakazu. H.
3 cm. 3) ivory, standing Hotei with
bag. H. 4 cm. 4) ivory, Hotei with
fan, bag and Hotei-doll. Signed
Naomitsu. H. 3.5 cm. 5) ivory,
Hotei and three karako. Signed
Masamitsu. H. 2 cm. 6) ivory,
Hotei with karako and drum. H. 3
cm. Japan, 19th century.
Provenance: 1) Nagel, 9
November 2002. 3) Christie's, 12
July 2006. 5) Sotheby's, 20 June
2002, lot 645. 6) Nagel, 8 June
2005, lot 2516.

1194 €300 - €600
Lot of four netsuke, 1) ivory, wood
and lacquer, Hotei with hands on
his head. Signed Akishige. H. 3.5
cm. 2) ivory, Hotei sitting on fan
with hands on his head. Signed
Minkoku. H. 3.5 cm. 3) ivory,
sitting Hotei with fan and
mushroom. signed Tokoku. H. 3
cm. 4) ivory, standing Hotei with
bag on his head. H. 6.5 cm. Japan,
18th/19th century. Provenance: 1)
Christie's, 28 October 2004, lot 15.
2) Christie's, 1 April 1999. 4)
Sotheby's, 17 June 1998, lot 687.

1195 €400 - € 800
Lot of five netsuke, 1) wood, Hotei
with scroll in bag. Signed
Masayuki. H. 2.5 cm. 2) wood,
standing Hotei with fan and bag.
Signed Shuzan. H. 4.5 cm. 3)
wood, sitting Hotei with bag. H.
2.5 cm. 4) wood, Hotei in bag. H.
3.5 cm. 5) wood, sitting Hotei with
three karako and shishi mask.
Signed Gyokkosai. H. 3.5 cm.
Japan, 18th/19th century.

1196 €500- € 1.000
Lot of ten netsuke, 1) ivory, Hotei
standing on bag. H. 5.5 cm. 2)
ivory, lying Hotei with bag. L. 5.5
cm. 3) ivory, standing Hotei with
bag on his head. H. 6.5 cm. 4)
ivory, standing Hotei with bag on
his shoulder. H. 4.5 cm. 5) ivory,
sitting Hotei. H. 3.5 cm. 6) ivory,
sitting Hotei with bag on base. H.
3.5 cm. 7) ivory, Hotei in bag,
holding bag with teeth. H. 3.5 cm.
8) ivory, standing Hotei with bag
on his shoulder. H. 5.5 cm. 9)
ivory, Hotei in bag. L. 5 cm. 10)
ivory, Hotei with bag on his
shoulder. H. 6 cm. Japan, 18th
century. Provenance: 2) Christie's,
28 October 2004, lot 37. 6) Zacke,
2 November 2006. 7) Nagel, 16
November 2005, lot 3783. 8)
Sotheby's, 23 April 2002. 9)
Christie's, 12 November 2002, lot
10.
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1197 €400 - € 800
Lot of ten netsuke, 1) ivory, Hotei
with karako holding fan in bag. H.
3.5 cm. 2) ivory, Hotei. H. 3.5 cm.
3) ivory, standing Hotei with fan.
H. 6.5 cm. 4) narwhale tooth,
sitting Hotei with fan. H. 3.5 cm.
5) ivory, Hotei in bag, holding bag
with teeth. H. 3 cm. 6) staghorn,
sitting Hotei with fan. H. 3.5 cm.
7) bone, standing Hotei with tama
and karako. H. 4 cm. 8) ivory,
resting Hotei with fan on bag. H. 4
cm. 9) stag antler, sitting Hotei
with fan and bag. Signed. H. 2.5
cm. 10) ivory, standing Hotei with
karako and bag on his shoulder.
Signed Ichi. H. 6 cm. Japan,
18th/19th century. Provenance: 2)
Christie's Paris, 19 November
2003, lot 92. 4) Christie's London,
19 June 2003. 5) Nagel, 19 May
2006, lot 2719. 6) Nagel, 13
November 2007, lot 3249.

1198 €300 - €600
Lot of eight netsuke, 1) staghorn,
standing Hotei with bag. H. 5 cm.
2) ivory, sitting Hotei with bag. H.
4 cm. 3) ivory, sitting Hotei with
bag. H. 3 cm. 4) ivory, standing
Hotei with bag. H. 6.5 cm. 5) ivory,
sitting Hotei with bag. H. 4.5 cm.
6) ivory, Hotei sitting on bag. H. 5
cm. 7) ivory, Hotei in bag, holding
bag with teeth. H. 3 cm. 8) ivory,
sitting Hotei with fan and bag. H.
3.5 cm. Japan, 18th/19th century.
Provenance: 2) Christie's, 13 June
2002. 4) Christie's Amsterdam, 28
September 2000, lot 125. 5)
Sotheby's, 23 April 2002. 6)
Sotheby's, 9 November 2006. 8)
Lempertz, 7 December 2007, lot
348.

1199 €250- €500
Lot of six netsuke, 1) ivory, sitting
Hotei playing with two karako.
Signed Kigyoku. H. 4.5 cm. 2)
narwhale tooth, Hotei with bag,
fan and three karako. Signed
Gyokuzan. L. 5 cm. 3) wood and
ivory, Hotei with tama in bag,
pulled by karako. Signed. L. 4 cm.
4) ivory, two karako serving sake
to Hotei with fan. L. 5 cm. 5) ivory,
Hotei with dog on a leash. L. 4.5
cm. 6) ivory, Hotei with karako. H.
3.5 cm. Japan, 18th/19th century.
Provenance: 1) Nagel, 8
November 2003, lot 2062. 3)
Sotheby's, 17 June 1998, lot 618.
4) Sotheby's, 10 September 2002,
lot 109. 5) St. John's University,
New York.

1200 €300 - €600
Lot of seven netsuke, 1) ivory,
monkey with fly swatter on
mokugyo. Signed. H. 4 cm. 2)
wood, Daikoku's rat hatching from
egg. H. 3.5 cm. 3) boxwood, Kappa
on shell. H. 3.5 cm. 4) ivory,
Tanuki. Signed. H. 2.5 cm. 5) wood
and tin, Kappa on shell. H. 2.5 cm.
6) ivory, monkey with infant and
fruits. Signed. H. 3.5 cm. 7) wood,
Tanuki drumming on belly. Signed
Minko. H. 3.5 cm. Japan, 19th
century. Provenance: 2) Collection
Charlotte Elizabeth Alexandra
Mary Louise of Hesse-Kassel (1861
- 1955), Hereditary Princess of
Anhalt.

1201 €350-€700
Lot of seven netsuke, 1) ivory,
standing Hotei with karako in bag.
H.5.5 cm. 2) ivory, Hotei with
karako and fan on base. H. 4.5 cm.
3) ivory, standing Hotei with staff
and karako on his back. H. 6.5 cm.
4) ivory, Hotei with fan and karako
on his back. Signed Okatori. H. 5.5
cm. 5) ivory, Hotei and Jurojin on
bag. Signed. H. 3.5 cm. 6) ivory,
sitting Hotei with fan. H. 2 cm. 7)
staghorn, standing Hotei with staff
and bag on his head. H. 7 cm.
Japan, 18th/19th century.
Provenance: 6) Christie's
Amsterdam, 28 September 2000.

1202 €400 - € 800
Lot of six netsuke, 1) ivory, shishi
with ball. H. 4 cm. 2) ivory, two
karako with shishi costume. H. 4.5
cm. 3) ivory, two karako under
shishi costume. Signed Yukimasa.
L. 5 cm. 4) ivory, karako with
shishi custome with moving jaw.
Signed. H. 4.5 cm. 5) ivory, two
karako with shishi costume. H. 4
cm. 6) ivory, shishi on base with
seal. H. 2 cm. Japan, 18th/19th
century. Provenance: 1) Zacke, 15
October 2007, lot 133. 2) Zacke, 3
June 2004, Collection Maria Callas.

1203 €350-€700
Lot of four netsuke, 1) ivory,
standing Hotei with staff and
karako on his back. H. 5 cm. 2)
ivory, ranting Hotei with bag. H. 4
cm. 3) ivory, sitting Hotei. H. 3 cm.
4) ivory, Hotei with fan and two
karako. H. 3 cm. Japan, 19th
century. Provenance: 1) Christie's
Amsterdam, 2 November 2004,
Collection Barry Davies. 3) Nagel,
4 November 2006, lot 3206. 4)
Sotheby's, 10 September 2002, lot
98.



1204 €250-€500
Lot of four netsuke, 1) wood,
Kiyohime with bell. H. 3.5 cm. 2)
wood, Oni with bowl. Signed. H.
3.5 cm. 3) wood, Raiden on drum.
Signed. H. 3 cm. 4) wood, Oni on
table and two karako. Signed. H.
4.5 cm. Japan, 19th century.

1205 €250- €500
Lot of five netsuke, 1) ivory and
mother of pearl, Shojo group with
sake jar. H. 3 cm. 2) ivory, Choryn,
Kosekiko and dragon in rocky
landscape. Signed Nagamitsu. H.
2.5 cm. 3) ivory, Hotei,
Fukurokukju and Jurojin with
instruments. Signed. H. 2.5 cm. 4)
ivory, Hotei and Benten in boat
drinking sake. Signed. L. 6 cm. 5)
ivory, figure and Benten with
dragon flute on sofa. Signed Joryu.
H. 3.5 cm. Japan, 19th century.
Provenance: 4) Christie's, 22
November 2001, lot 29.

1206 €200 - €400
Lot of six netsuke, 1) wood, sitting
Hotei with fan and bag. L. 5.5 cm.
2) boxwood, standing Hotei with
bag. H. 6 cm. 3) wood, Hotei with
bag and fan. Signed Naomitsu. H.
3.5 cm. 4) wood, sitting Hotei. H. 4
cm. 5) boxwood, Hotei in bag,
holding bag with teeth. H. 4 cm. 6)
wood, Hotei in bag with fan.
Signed. H. 4 cm. Japan, 18th/19th
century. Provenance: 3)
Sotheby's, 20 June 2002, lot 548.
5) Christie's, 28 October 2004, lot
37.

1207 €250-€500
Lot of seven netsuke, 1) ivory,
sitting Hotei with fan and karako.
H. 3 cm. 2) ivory, Hotei with fan,
showing karako in bag. H. 3 cm. 3)
ivory, Hotei in bag with tama,
pulled by karako. Signed Ryumin.
H. 3 cm. 4) ivory, standing Hotei
with fan and bag. Signed. H. 4.5
cm. 5) ivory, Hotei carrying
standing karako in bag. H. 3.5 cm.
6) ivory, sitting Hotei with karako
and sake bowl. Signed. H. 3 cm. 7)
ivory, sitting Hotei with bag. H. 3
cm. Japan, 18th/19th century.
Provenance: 1) Nagel, 4
November 2006. 7) Zacke, 10 June
2001, lot 421.

1208 €250-€500
Lot of five netsuke, 1) ivory, three
playing shishi with ball. L. 4 cm. 2)
ivory, shishi with ball on base.
Signed Gyokuyosai. H. 3 cm. 3)
ivory, shishi with moving ball in
mouth, scratching his jaw, with
cub. L. 4.5 cm. 4) ivory, shishi with
ball. H. 5 cm. 5) ivory, shishi with
ball. Signed. H. 3.5 cm. Japan,
18th/19th century. Provenance: 4)
Christie's Amsterdam, 20
November 2007, lot 693.

1209 €400 - € 800
Lot of five netsuke, 1) ivory, Kan
No with sword and dragon. Signed
Kinryusai. H. 4.5 cm. 2) ivory,
Benten with dragon and Hojo.
Signed Joryu. H. 3.5 cm. 3) ivory,
curled up dragon. Signed. H. 4 cm.
4) ivory, dragon in waves. Signed
Nahp6. H. 3.5 cm. 5) ivory,
Handaka Sonja with dragon in
bowl. Signed Shukosai. H. 5.5 cm.
Japan, 19th century. Provenance:
4) Lempertz, 27 June 2007, lot
1130.

1210 €350-€700
Lot of six netsuke, 1) ivory, sitting
Jurojin with deer. Signed
Yoshitomo. H. 3.5 cm. 2) ivory,
sitting Fukurokuju. H. 4.5 cm. 3)
ivory, Fukurokuju. Signed
Hidemasa and Kab. L. 3.5 cm. 4)
ivory, Okame serving Fukurokuju
sake. Signed Homin. H. 3.5 cm. 5)
ivory, Fukurokuju with bag on his
head and karako. H. 4 cm. 6) ivory,
sitting Fukurokuju on base with
fan, staff and scroll. H. 4.5 cm.
Japan, 18th/19th century.
Provenance: 1) Christie's, 28
October 2004, lot 16. 2) Nagel, 4
November 2006, lot 3186. 3)
Lempertz, 7 December 2007, lot
343,

1211 €350-€700
Lot of five netsuke, 1) umimatsu
coral, shishi on rock with peony.
H. 4 cm. 2) wood and ivory, shishi
with cub. L. 6 cm. 3) wood, sitting
shishi with moving ball in mouth.
H. 3.5 cm. 4) wood, shishi on table
with seal. H. 5.5 cm. 5) wood,
shishi scratching his jaw. H. 4 cm.
Japan, 18th/19th century.
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1212 €200 - €300
Lot of four netsuke, 1) ivory
Raiden with son. Signed Ikkosai. H.
3 c¢m. 2) ivory Shoki with Oni and
bag. Signed Gyokosai. H. 2,5 cm.
3) ivory Tengu teaching Benkei. H.
4 cm. 4) ivory with inlay, Raiden
and Futen on drum. H. 2,5 cm.
Japan, 19th century.

1213 €250- €350
Lot of five netsuke, 1) wood with
ivory, Tanuki with drum. Signed
Jukekazu. H. 4 cm. 2) wooden fox
dressed as priest. H. 6,5 cm. 3)
wooden Tanuki dressed as geisha.
H. 5 cm. 4) wooden Kizune
dressed as woman. H. 6,5 cm. 5)
wooden Tanuki with drum. H. 4
cm. Japan, 19th centur.

1214 €250- €350
Lot of eight netsuke, 1) wooden
shishi with cubs on base. Signed
Masamitsu. H. 3 cm. 2) wood with
lacquer, shishi with ball on base.
L. 4 cm. 3) wooden reclining
shishi. Signed. L. 4 cm. 4) wood
with mother of pearl inlay, two
shishi on base holding a ball.
Signed Shibayama. H. 3,5 cm. 5)
wooden shishi with ball and loose
ball in mouth, on base. Signed. H.
3,5 cm. 6) wooden reclining shishi.
L. 3 cm. 7) wooden Fukurokuju. H.
4,5 cm. 8) wooden Jurojin
disguised as a turtle. L. 5 cm.
Japan, 18th/19th century.

1215 €200 - € 300
Lot of two manju, 1) staghorn,
Yoku with tiger. L. 5,5 cm. 2) ivory,
warrior with Oni. Signed. Diam.
4,5 cm. Japan, 19th century.

1216 €300 - €400

Lot of four netsuke, 1) wooden
Tengu hatching from egg. H. 4 cm.
2) wooden Oni hiding under hat.
Signed. L. 4,5 cm. 3) wooden Oni
on hat. L. 4 cm. 4) wooden
standing Kiyohime. Signed
Shigemase. H. 5,5 cm. Japan,
18th/19th century.

Provenance: 3) Francois Storno
collection, Christie's, 16 May
2007, lot 330.

1217 €250- € 350
Lot of five netsuke, 1) wooden Oni
in box. Signed Masajo. H. 2 cm. 2)
wood with lacquer, sitting Daruma
with fly swatter. Signed. H. 3,5 cm.
3) wooden Oni in box. Signed
Masakazu. H. 2,5 cm. 4) wooden
Namazu with gourd. Signed
Tomokazu. H. 2,5 cm. 5) wooden
Oni in box. Signed Masajo. H. 2
cm. Japan, 19th century.

1218 €300 - €500
Lot of five netsuke, 1) wooden Oni
hiding under Shoki's hat. L. 5 cm.
2) wooden standing Shoki. H. 6
cm. 3) wooden Oni hiding in tree
trunk. H. 5 cm. 4) wood with ivory,
Oni under hat. H. 3 cm. 5) wood
with ivory, fox dressed as actor.
Signed Gyokusen. H. 4,5 cm.
Japan, 18th/19th century.

1219 €250- €350
Lot of four netsuke, 1) ivory Rakan
with tiger. Signed Tomoshiko. H.
3,5 cm. 2) ivory Ema-o with Oni.
Signed Gyokusai. H. 4 cm. 3) ivory
nine tailed fox with two figures.
Signed Tomochika. H. 5 cm. 4)
ivory Yoko with tiger. Signed
Chounsai Jugyoku. H. 3,5 cm.
Japan, 19th century.

1220 €250-€350
Lot of five netsuke, 1) wooden
Tanuki. Signed. H. 4 cm. 2)
wooden Tanuki. H. 3 cm. 3)
wooden Tanuki. Signed Minko. H.
2,5 cm. 4) wooden Tanuki. Signed
Minko. H. 3 cm. 5) wooden Oni. H.
3 cm. Japan, 18th/19th century.

1221 €250- €350
Lot of five netsuke, 1) ivory figure
with little boy and Tanuki. Signed
Kozan. H. 3 cm. 2) ivory Oni with
boy. Signed Gyokkosai. H. 3 cm. 3)
ivory Benten with figure. Signed.
H. 4 cm. 4) ivory temple guard
with bell, with loose ball in bell.
Signed Minkoku. H. 3 cm. 5) ivory
Jurojin with book on crane. Signed
Siguum. H. 3 cm. Japan, 18th/19th
century.



1222 €250- €500
Lot of seven netsuke, 1) ebony
wood, standing Jurojin with scroll.
H. 6 cm. 2) wood, sitting Shojo
with sake jar. L. 4 cm. 3) wood,
Futen with his bag of wind. H. 4.5
c¢m. 4) wood, Rakan Sonja Hadaka
with alms bowl. Signed. H. 7.5 cm.
5) ebony wood, standing Jurojin
with scroll and kneeled samurai.
Signed Jehijo. H. 5.5 cm. 6) wood,
standing fox priest. H. 5.5 cm. 7)
wood, standing Jurojin with deer.
H. 4 cm. Japan, 18th/19th century.
Provenance: 7) Nagel, 8
November 2003.

1223 € 250- €500
Lot of eight netsuke, 1) ebony
wood, Tenjiku Tokubei on toad.
Signed Nizan. H. 4 cm. 2) wood,
Tengu no Tamago hatching from
egg. Signed Deme Masahide. H.
3.5 cm. 3) wood, fox priest. H. 3.5
cm. 4) nut, Hotei's face. Signed
Gyokko. L. 3.5 cm. 5) wood,
Tanuki crushes hunter with rifle
with his scrotum. Signed Kigyoku.
L. 4 cm. 6) wood, Shoki holding
Oni down under a hat. H. 3 cm. 7)
Paulownia wood, coral and other
material, Daikoku's hammer
decorated with seven treasures. L.
4 cm. 8) wood, Ebisu with fish,
sake bottle and a bowl. Signed
Rensai. H. 3.5 cm. Japan, 19th
century.

1224 €500-€ 700
Lot of seven netsuke, 1) wood,
sleeping Shojo. Signed Sajitsu. H. 3
cm. 2) wood, sleeping Shojo. H. 3
c¢m. 3) wood, Kappa on clam.
Signed Hideharu. L. 4.5 cm. 4)
wood, Shoki captures Oni in
basket. Signed Ittau. H. 4 cm. 5)
wood, Tanuki drumming on his
belly. Signed Kokei. H. 3 cm. 6)
wood, Kappa holding a lotus leaf
over a frog. L. 3.5 cm. 7) wood and
stag antler, Kappa on clam. Signed
Komin. H. 3 cm. Japan, 19th
century.

1225 €350-€700
Lot of seven netsuke, 1) ivory,
Hotei with karako in bag, fan and
hat. Signed Ranseki. L. 5 cm. 2)
ivory, Hotei and karako on bag,
with fan and tama pearl. Signed. L.
4.5 cm. 3) ivory, Hotei in a boat.
Signed. L. 5.5 cm. 4) ivory,
standing Hotei holding a fan on
his head and karako with a
trumpet. H. 4 cm. 5) ivory, sitting
Hotei. H. 3.5 cm. 6) ivory, Hotei
and karako with tama pearl.
Signed. H. 4 cm. 7) ivory, Hotei
with three karako in bag, holding
the bag with his teeth. H. 4.5 cm.
Japan, 19th century. Provenance:
3) Nagel, 16 November 2005, lot
3782. 6) Christie's, 28 October
2004, lot 21. 7) Christie's, 12 July
2006.

1226 €400 - € 800
Lot of ten netsuke, 1) ivory, sitting
Hotei. H. 3.5 cm. 2) ivory, Hotei
with karako. H. 3.5 cm. 3)
staghorn, Hotei standing on his
bag with fan. H. 5 cm. 4) ivory,
standing Hotei carrying a bag on
his shoulders. Signed Meika. H. 4
cm. 5) ivory, sitting Hotei. H. 3 cm.
6) ivory, sitting Hotei on base. H. 4
cm. 7) ivory, Hotei in bag with two
karako. Signed Hidemitsu. H. 3
cm. 8) ivory, Hotei with bag on
base. H. 4 cm. 9) ivory, Hotei in
bag, holding the bag with his
teeth. Possibly indistinctly signed.
H. 3.5 cm. 10) ivory, sitting Hotei
leaning on his bag. L. 4.5 cm.
Japan, 18th/19th century.
Provenance: 1) Christie's
Amsterdam, 20 November 2002.
2) Christie's Amsterdam, 28
September 2000. 3) Christie's
Amsterdam, 28 September 2000.
5) Nagel, 13 November 1999, lot
1774. 7) Christie's South
Kensington, 12 November 2002. 8)
Christie's Amsterdam, 28
September 2000.
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1227 €200 - €400
Lot of six netsuke and one
okimono, 1) ivory okimono,
standing Hotei with fan and dark
robe. With seal. H. 5 cm. 2) ivory,
Hotei sitting on his bag, pulled by
karako. Signed Tomonobu. H. 4
cm. 3) ivory, standing Hotei with
bag on his shoulder. H. 5 cm. 4)
ivory, standing Hotei carrying his
bag on his head. H. 7 cm. 5) ivory,
sitting Hotei with karako standing
on his shoulders, holding an Oni
mask. H. 6 cm. 6) ivory, standing
Hotei with his hands folded
behind his back. Signed Masakazu.
H. 5.5 cm. 7) ivory, standing Hotei
with fan, holding his belly. H. 6
cm. Japan, 18th/19th century.
Provenance: 3) Lempertz, 29
November 2004, lot 834. 4)
Lempertz, 12 June 2006, lot 879.

1228 €350-€700
Lot of seven netsuke, 1) ivory,
Hotei and two karako in a boat.
Signed. L. 5 cm. 2) ivory, sitting
Hotei holding tama pearl and two
karako. Signed Minkoku. H. 2.5
cm. 3) boxwood and ivory,
standing Jurojin with staff and
scroll. H. 4 cm. 4) wood, ivory and
mother of pearl, Hotei in bag.
Possibly signed Hojitsu. H. 2.5 cm.
5) ivory, standing Hotei with
karako and staff. Signed Kybsai. H.
4 cm. 6) ivory, standing Hotei
carrying karako in bag. H. 4 cm. 7)
wood and ivory, standing Hotei
with moving hand holding Daruma
doll and karako. Signed Hidemasa.
H. 4 cm. Japan, 19th century.
Provenance: 5) Nagel, 10
November 2001, lot 2035.

1229 €300 - €600
Lot of seven netsuke, 1) wood,
sitting Hotei with fan. H. 3 cm. 2)
wood, sitting Hotei with fly
swatter and bag. Signed Hogyoku.
L. 5.5 cm. 3) wood, standing Hotei
carrying his bag and karako.
Signed Tomokazu (probably later
signature). H. 4.5 cm. 4) wood,
Hotei in bag and karako. H. 3.5
cm. 5) wood, sitting Hotei with
bag. H. 3 cm. 6) boxwood, sitting
with bag. Signed Ikki. H. 4 cm. 7)
wood, standing Hotei with his
hand on his head, a bag and tama
pearl. H. 4.5 cm. Japan, 18th/19th
century. Provenance: 3)
Sotheby's, 21 March 2001, lot 101.
4) Nagel, 9 November 2002, lot
1723. 6) Christie's South
Kensington, 28 October 2004, lot
37.

1230 €350- €700
Lot of seven netsuke, 1) ivory,
sitting Hotei with karako. Signed
Mitsunaga. H. 3.5 cm. 2) ivory,
standing Hotei with karako on his
back. Signed. H. 6.5 cm. 3) ivory,
Hotei holding tama pearl and a
figugg carring Hotei's bag. Signed
Kosen. H. 4.5 cm. 4) ivory, Hotei
with fan, bag and karako. Signed
Nobukazu. H. 3 cm. 5) ivory,
standing Hotei with staff and
karako in bag. Signed Mitsuhiro.
H. 4.5 cm. 6) ivory, sitting Hotei
with robe and headcover. Signed
Gyokushu. H. 3.5 cm. 7) ivory,
standing Hotei with fan, tama
pearl and karako. Signed
Masatoshi. H. 4 cm. Japan, 19th
century. Provenance: 1) Christie's
Amsterdam, 28 September 2000.
4) Lempertz, 10 June 2003, lot
1014. 5) Sotheby's, 17 June 1998,
lot 811. 6) Sotheby's, 11
November 2004, lot 1391.

1231 € 300 - € 600
Lot of seven netsuke, 1) ivory,
Hotei with tama pearl and karako.
H. 3.5 cm. 2) ivory, standing Hotei
with fan, bag and karako. Signed
Tomomasu. H. 5 cm. 3) ivory,
standing Hotei with fan and bag.
Signed. H. 4 cm. 4) ivory, standing
Hotei with fan and bag. Signed Ho
Mitsushinge. H. 3.5 cm. 5) ivory,
standing Hotei carrying bag and
karako. Signed Tomotane. H. 4.5
cm. 6) ivory, sitting Hotei with
bag. H. 4 cm. 7) ivory, Hotei
playing with two karako and fan.
H. 4 cm. Japan, 18th/19th century.
Provenance: 3) Nagel, 10
November 2001, lot 1631. 4)
Christie's, 1 April 1999.

1232 €350- €700
Lot of seven netsuke, 1) wood and
ivory, Kiyohime curled around a
moving temple bell. Signed
Minko. H. 4 cm. 2) wood, a
wrestler and Oni on lotus leaf.
Signed. L. 4 cm. 3) wood, Chinnan
Sennin with dragon. Signed
Hakuei. H. 3.5 cm. 4) boxwood,
standing Gama Sennin with staff
and toad on his shoulder. H. 8.5
cm. 5) wood, sitting Gama Sennin
with toad on his head. H. 4 cm. 6)
wood, Setsubun Oni hiding from
bean throwing. H. 2.5 cm. 7)
wood, standing Chinnan Sennin
with dragon in a bowl. H. 8 cm.
Japan, 18th/19th century.



1233 €250- €500
Lot of nine netsuke and one
okimono, 1) ebony wood, sitting
Hotei with bag. H. 3.5 cm. 2)
wood, Hotei with fan in bag. H. 4.5
cm. 3) boxwood, standing Hotei
carrying karako and bag. H. 5 cm.
4) boxwood, stsanding Hotei
carrying his bag and Hotei on his
shoulders. H. 4.5 cm. 5) black
tropical wooden okimono, Hotei
with a face on his belly and
karako. Signed Shinsai. H. 4 cm. 6)
wood, sitting Hotei with bag.
Signed ltchiku. H. 3.5 cm. 7) wood,
sitting Hotei with bag. Signed
Hidari. H. 2 cm. 8) wood, standing
Hotei with bag over his shoulder.
Signed Hojitsu. H. 4 cm. 9) wood,
standing Hotei with fan and bag.
H. 2.5 cm. 10) wood, standing
Hotei with bag. H. 6 cm. Japan,
19th century. Provenance: 9)
Nagel, 13 November 2007, lot
2891.

1234 €350-€500
Lot of seven netsuke, 1) ivory,
Gama Sennin with a toad on his
shoulder. H. 4 cm. 2) ivory, a
skeleton drumming on mokugyo.
Signed Yugyoku. H. 2.5 cm. 3)
ivory, Oni with Daikoku's hammer.
H. 6.5 cm. 4) ivory, Fujimusume
with rice hat, Oni with umbrella
and figure with a letter. Signed
Gyokkosai. H. 4.5 cm. 5) ivory, a
chinese wise man with staff and
bowl. H. 5 cm. 6) ivory, Benten
with fan and karako. H. 3.5 cm. 7)
ivory, Hotei and two karako with a
mask. Signed Homin. H. 4 cm.
Japan, 18th/19th century.
Provenance: 7) Nagel, 8
November 2003, lot 2074.

1235 €500 - € 1.000
Lot of eight netsuke, 1) boxwood,
sitting karako with shishi mask. H.
3.5 cm. 2) wood, shishi with ball.
L. 6 cm. 3) wood, shishi with ball
on base with seal. H. 4 cm. 4)
wood, shishi with ball and moving
ball in mouth. Signed Tametaka.
H. 3.5 cm. 5) wood, shishi with
moving ball in mouth. H. 3.5 cm.
6) wood, shishi with cub. H. 3.5
cm. 7) boxwood, Kirin on base. H.
4 cm. 8) wood, shishi with ball and
moving ball inside. Signed
Yoshinao. H. 3.5 cm. Japan,
18th/19th century.

1236 €300 - €500
Lot of seven netsuke, 1) ivory,
standing Hotei with bag on his
head. H. 6 cm. 2) ivory, Hotei with
bag and karako on his shoulder. H.
3 cm. 3) ivory, Hotei carrying
karako in bag over his head. H. 7
cm. 4) ivory, karako climbing on
Hotei. H. 3 cm. 5) ivory, Hotei with
raised arm holding tama pearl and
karako. H. 5 cm. 6) ivory, Hotei
carring large bag on his head. H. 5
cm. 7) ivory, Hotei in bag, holding
bag between his teeth. H. 3 cm.
Japan, 18th/19th century.
Provenance: 3) Christie's
Amsterdam, 28 September 2000.
6) Nagel, May 1999.

1237 € 250- €500
Lot of five netsuke, 1) ivory,
standing Hotei with leaves on his
head, with karako and fan. Signed
Okakoto. H. 6.5 cm. 2) ivory, Hotei
with Daikoku and karako in his
bag. Signed Kirosada. H. 3.5 cm. 3)
ivory, sitting Hotei with fan and
karako. Signed. H. 4 cm. 4) ivory,
sitting Hotei and karako pulling
Hotei's ear. H. 3.5 cm. 5) ivory,
sitting Hotei and karako sitting on
Hotei's knee. Signed Shungetsu
Hoa. H. 3 cm. Japan, 19th century.
Provenance: 1) Christie's
Amsterdam, 2 November 2004, lot
509. 2) Christie's South
Kensington, 10 June 2003. 5)
Christie's, 12 July 2006.

1238 €400 - € 800
Lot of seven netsuke, 1) ivory,
standing Hotei with karako and
fan. Signed Tomotada. H. 6 cm. 2)
ivory, standing Hotei carrying
karako in bag. Signed Hidemasa.
H. 4.5 cm. 3) ivory, Hotei with hat
and fan, carrying karako on his
back. Signed Tomotada. H. 6.5 cm.
4) staghorn, Hotei with fan and
karako on his shoulder. H. 4 cm. 5)
ivory, Hotei with karako in bag. H.
3.5 cm. 6) ivory, sitting Hotei with
seashell. H. 4 cm. 7) ivory, sitting
Hotei with karako climbing on his
head. H. 4 cm. Japan, 18th/19th
century. Provenance: 5) Christie's
Amsterdam, 28 September 2000.
7) Christie's, 12 July 2006, lot 196.
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1239 €300 - €600
Lot of seven netsuke, 1) ivory,
Hotei with tama pearl in bag and
two karako. Signed Gyokuzan. H.
2.5 cm. 2) ivory, Hotei with bag,
fan and karako in boat. Signed
Ikkosai. L. 5 cm. 3) ivory, two
karako playing on Hotei's belly.
Signed Masayuki. H. 3 cm. 4)
ivory, sitting Hotei and karako.
Signed Tomochika. H. 3 cm. 5)
Walrus tooth, Hotei with acrobatic
karako. H. 3 cm. 6) ivory, standing
Hotei with mask, throwing beans.
H. 5.5 cm. 7) ivory, standing Hotei
with folded hands behind his
back. Signed Masakazu. H. 5.5 cm.
Japan, 19th century. Provenance:
1) Nagel, 19 May 2006, lot 2711.
2) Lempertz, 10 June 2003, lot
1016. 4) Lempertz, 10 June 2003,
lot 1015.

1240 €200 - €400
Lot of four netsuke, 1) ivory,
sitting Hotei leaning on his bag. L.
3.5 cm. 2) ivory, mother of pearl
and wood, sitting Hotei. Signed
Yasuaki. H. 3 cm. 3) ivory, sitting
Hotei reading a scroll. Signed
Dokei. Edo. H. 3.5 cm. 4) ivory,
Hotei playing a game of Go with
Okame and karako. Signed
Gyokusai. L. 4 cm. Japan, 18th -
early 20th century.

1241 €400 - € 1.000
Lot of six netsuke, 1) ivory, shishi
with ball. H. 4 cm. 2) ivory, shishi
with tama pearl. L. 4.5 cm. 3)
Ivory, standing shishi with ball and
moving ball inside, Sennin sitting
under shishi's belly. Signed
Masaharu. H. 4.5 cm. 4) ivory,
shishi with karako on base. H. 4
cm. 5) ivory, lying shishi. L. 4.5 cm.
6) ivory, shishi with ball on base.
Signed Shigemasa. H. 4 cm. Japan,
18th/19th century.

1242 €200 - €400
Lot of two netsuke, 1) ivory,
Benkei and two Oni climbing on a
seashell. Signed Komin. H. 3 cm. 2)
ivory, two Oni with a scroll.
Signed. H. 3 cm. Japan, 19th
century.

1243 €400 - € 800
Lot of ten netsuke, 1) wood,
standing Hotei with bag. H. 4.5
cm. 2) boxwood, lying Hotei in a
boat. Signed Shomin. L. 7.5 cm. 3)
wood, standing Hotei holding his
belly and karako. Signed
Tomohisa. H. 4.5 cm. 4) wood,
standing Hotei with raised arm
and fan. H. 8.5 cm. 5) wood,
standing Hotei with fan and bag.
H. 4 cm. 6) boxwood, standing
Hotei with bag. H. 5 cm. 7) wood,
sitting Hotei with bag. Signed
Miwa. H. 3.5 cm. 8) wood,
standing Hotei with bag and fan.
H. 4.5 cm. 9) black ebony wood,
standing Hotei with hand on his
head and bag. H. 4.5 cm. 10)
wood and mother of pearl, Hotei
in bag. H. 3 cm. Japan, 18th/19th
century. Provenance: 5) Nagel, 4
November 2006, lot 3581.

1244 €300 - € 600
Lot of eight netsuke, 1) ivory
standing Hotei with bag. H. 6.5
cm. 2) ivory, sitting Hotei with
bag. L. 4.5 cm. 3) ivory, sitting
Hotei. H. 3 cm. 4) wood, sitting
Hotei with bag. H. 3.5 cm. 5) ivory,
Hotei with bag, karako and fan. H.
3.5 cm. 6) ivory, sitting Hotei with
bag and karako. H. 5 cm. 7) ivory,
Hotei sitting on his bag. H. 3 cm.
8) ivory, Hotei standing on one
leg. H. 6 cm. Japan, 18th/19th
century. Provenance: 4) Nagel, 4
November 2006. 5) Christie's
Amsterdam, 28 September 2000.
8) Nagel, 8 June 2005, lot 2884.

1245 €250- €500
Lot of five netsuke, 1) ivory,
standing figure carrying karako
and drum. H. 5 cm. 2) ivory,
Jurojin with scroll, staff and stork.
Signed Shinkeisai. H. 4 cm. 3)
ivory, monkey in bridge pose.
Signed Tomomasa. L. 4 cm. 4)
ivory, Shoki with sword and
captured Oni. H. 5.5 cm. 5) ivory,
chinese poet Rinnasai with crane.
Signed Shounsai. H. 2.5 cm. Japan,
19th century. Provenance: 2)
Sotheby's, 12 June 2003, lot 218.



1246 €240- €400
Lot of eight netsuke, 1) ebony
wood, Kiohyme curled around
bell. L. 3.5 cm. 2) wood and horn,
standing Shoki. H. 5 cm. 3) wood,
Ebisu carrying large fish. H. 6.5
cm. 4) wood, Kappa holding lotus
leaf over frog. L. 3.5 cm. 5) wood,
skeleton drumming on mykugyo.
H. 3.5 cm. 6) wood, sitting Shojo.
H. 3 cm. 7) wood, Benten with fan
and karako with gift. H. 3 cm. 8)
wood, sitting Kappa. Signed. H. 3
cm. Japan, 18th/19th century.
Provenance: 1) Nagel, 4
November 2006, lot 3175. 3)
Nagel, 19 May 2006.

1247 €250 - € 500
Lot of four netsuke and one
okimono, 1) ivory, sitting Jurojin
with scroll. Signed Hidechicka. H.
4 cm. 2) ivory okimono, Jurojin
carrying minogame on his
shoulder. H. 5 cm. 3) ivory Jurojin
with fan. H. 6 cm. 4) ivory, Ebisu
on fish. L. 4.5 cm. 5) ivory, sitting
Jurojin with karako on his
shoulder. H. 5 cm. Japan,
18th/19th century.

1248 €300 - € 600
Lot of six netsuke, 1) ivory,
standing Hotei with karako in bag.
Signed Hidemasa. H. 6 cm. 2)
staghorn, standing Hotei with bag.
H. 4 cm. 3) ivory, Hotei lying on
bag with fan and karako. Signed
Masamume. L. 5.5 cm. 4) ivory,
Hotei with fan and staff, carrying
karako in bag. Signed Gyokuzan.
H. 3.5 cm. 5) ivory, lying Hotei
with butterfly on his belly and
karako. L. 4.5 cm. 6) ivory, sitting
Hotei with karako in bag. H. 3 cm.
Japan, 19th century. Provenance:
2) Sotheby's, 11 November 2004,
lot 1319. 3) Nagel, 10 November
2001, lot 1629. 4) Sotheby's
Olympia, 10 September 2002.

1249 €300 - €500
Lot of four manju, 1) ivory, Seicho
with fan in the clouds with two
girls. Diam. 5 cm. 2) walrus tooth,
rain dragon with fly swatter.
Diam. 4 cm. 3) ivory, Jurojin with
scroll and crane. Diam. 4 cm. 4)
ivory, dragon in the clouds. L. 4.5
cm. Japan, 19th century.
Provenance: Lempertz, 7
December 2007, lot 396.

1250 €200 - € 400
Lot of five netsuke, 1) ivory, curled
up dragon. L. 4 cm. 2) ivory, curled
up dragon holding tama pearl.
Signed Masakatsu. L. 5.5 cm. 3)
mammoth ivory, dragon with
inlaid golden eyes. L. 6 cm. 4)
ivory, curled up dragon with
moving ball. L. 5 cm. 5) walrus
tooth, curled up dragon holding
tama pearl, with inlaid golden
eyes L. 4.5 cm. Japan, 19th
century. Provenance: 5) Lempertz,
7 December 2007, lot 395.

1251 €200 - €400
Lot of five netsuke, 1) ivory, curled
up dragon. Signed Anraku. L. 3.5
cm. 2) ivory, Kamatari with tama
pearl and knife, fleeing from
dragon. L. 4.5 cm. 3) ivory,

dragon. L. 4.5 cm. 4) ivory, curled
up dragon. L. 4.5 cm. 5) ivory,
dragon in the clouds. H. 2.5 cm.
Japan, 19th century.

1252 €200 - € 400
Lot of five netsuke, 1) wood, ivory
and mother of pearl, sitting
Jurojin with minogame. Signed
Gyokusai. H. 3 cm. 2) ivory,
standing Fukurokuju with karako.
H. 6 cm. 3) ivory, mother of pearl
and colour stone, sitting Ebisu
with sake bottle. Signed in lacquer
Gyokushi. H. 3.5 cm. 4) ivory,
standing Fukurokuju. H. 4.5 cm. 5)
ivory, ebony wood and mother of
pearl, Fukurokuju with minogame.
Signed Shikosai. H. 3 cm. Japan,
18th/19th century. Provenance: 1)
Nagel, 4 November 2006.

1253 €300 - €600
Lot of seven netsuke, 1) wood,
Fukurokuju with minogame on his
shoulder. Signed Ryukei. H. 4 cm.
2) wood, sitting Jurojin reading a
scroll. Signed Hogyoku. H. 3.5 cm.
3) wood, standing Jurojin with
staff, deer and tama pearl. Signed
Masanao. H. 4 cm. 4) wood, sitting
Jurojin leaning on a bench. Signed
Gyokurintei. H. 3.5 cm. 5) ebony
wood, standing Jurojin. Signed
Miwa. H. 4.5 cm. 6) wood, sitting
Fukurokuju with scroll. Signed
Shoko. H. 4.5 cm. 7) wood,
Fukurokuju with brush, scroll and
minogame. Signed Hidemasa. H. 3
cm. Japan, 18th/19th century.
Provenance: 1) Sotheby's
Olympia, 10 September 2002. 4)
Nagel, 16 November 2005, lot
3086.
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1254 €300 - €600
Lot of six netsuke, 1) ivory, lying
Hotei. L. 6 cm. 2) ivory, standing
Hotei with tama pearl. H. 5 cm. 3)
ivory, lying Hotei with fan. L. 7 cm.
4) ivory, sitting Hotei. H. 3.5 cm. 5)
ivory, Hotei with fan, standing on
one leg. H. 5.5 cm. 6) ivory,
standing Hotei with bag. H. 5.5
cm. Japan, 18th/19th century.
Provenance: 1) Sotheby's
Olympia, 10 September 2002. 3)
Nagel, May 1999. 4) Sotheby's, 20
June 2002, lot 620.

1255 € 250 - € 500
Lot of six netsuke, 1) ivory,
standing Hotei carrying karako on
his shoulders. Signed Gyokuzan.
H. 6.5 cm. 2) ivory, sitting Hotei
with fan and two karako playing
with a shishi mask. Signed
Gyokkosai. H. 3 cm. 3) ivory,
sitting Hotei. H. 2.5 cm. 4) ivory,
standing Hotei with karako.
Signed Masatomo. H. 5.5 cm. 5)
ivory, standing Hotei with bag.
Signed. H. 4 cm. 6) ivory, standing
Hotei carrying bag with karako on
his back. H. 4 cm. Japan, 19th
century. Provenance: 2) Lempertz,
14 June 2004, lot 994. 4) Nagel, 19
May 2006, lot 2698. 6) Sotheby's
Olympia, 23 April 2002, lot 312.

1256 €300 - €500
Lot of seven netsuke, 1) boxwood,
standing Hotei carrying karako in
his bag. H. 5.5 cm. 2) boxwood,
standing Hotei with fan and
karako. H. 5 cm. 3) boxwood,
sitting Hotei with bag and fan.
Signed Shézan. H. 3.5 cm. 4)
wood, Hotei with fan sitting on his
bag. Signed Shigeto. H. 4 cm. 5)
ebony wood, standing Hotei with
fan. Signed Shugetsu. H. 4.5 cm. 6)
boxwood, Hotei with bag and fan.
H. 5 cm. 7) wood with negoro
lacquer, standing Hotei with bag.
H. 6 cm. Japan, 18th/19th century.
Provenance: 2) Christie's, 28
September 2000. 3) Lempertz, 8
December 2006, lot 478. 4) Nagel,
9 November 2002, lot 1632.

1257 €300 - €500
Lot of seven netsuke, 1) ivory,
Hotei carrying his bag on his head.
H. 6.5 cm. 2) ivory, standing Hotei
with fan leaning on his bag. H. 4
cm. 3) ivory, two karako cleaning
Hotei's ears. H. 4 cm. 4) ivory,
Hotei with karako and bag. H. 3.5
cm. 5) ivory, Hotei in his bag with
fan. H. 5 cm. 6) ivory, Hotei
standing on his bag. H. 6.5 cm. 7)
ivory, Hotei standing on his bag on
one leg. H. 4 cm. Japan, 18th/19th
century. Provenance: 1) Christie's
Amsterdam, 28 September 2000,
lot 117. 2) Nagel, 9 November
2002, lot 1625. 7) Christie's
Amsterdam, 28 September 2000,
lot 117.

1258 €200 - €400
Lot of five netsuke, 1) ivory, sitting
Hotei with karako on his shoulder.
H. 3 cm. 2) ivory, Hotei with bag
standing on one leg. H. 6.5 cm. 3)
staghorn, Hotei carrying his bag
on his head. H. 5.5 cm. 4) ivory,
standing Hotei with bag. H. 5 cm.
5) ivory, sitting Hotei with fan. H.
4 cm. Japan, 18th/19th century.

1259 €250- €500
Lot of four netsuke, 1) painted
wood, standing Hotei. Signed
Shuzan. H. 4.5 cm. 2) wood and
red lacquer, Hotei holding his
belly. Diam. 4 cm. 3) wood, sitting
Hotei with bag and karako
climbing on his shoulder. Signed.
H. 3 cm. 4) wood and ivory, Hotei
with fan sitting in chinese chair.
Signed Gessho. H. 4 cm. Japan,
19th century. Provenance: 3)
Christie's Amsterdam, 28
September 2000.

1260 €280 - €500
Lot of seven netsuke, 1) ivory,
Hotei with bag looking up. H. 5
cm. 2) ivory, Hotei with karako in
bag. H. 3 cm. 3) ivory, sitting
Hotei. H. 3.5 cm. 4) ivory, standing
Hotei with fan and tama pearl. H.
4.5 cm. 5) staghorn, standing
Hotei with bag. H. 4 cm. 6) ivory,
sitting Hotei with karako on his
shoulder. H. 3 cm. 7) ivory, sitting
Hotei. H. 4 cm. Japan, 18th/19th
century.



1261 €300 - €600
Lot of five netsuke, 1) ivory, Hotei
in bag surrounded by four karako.
Signed Ono Ryuji. H. 3.5 cm. 2)
ivory, Hotei in washing tub and
geisha. Signed Kyosai. L. 4.5 cm. 3)
ivory, sitting Hotei with fan and
three karako. Signed Ono Shomin.
H. 3.5 cm. 4) ivory, Hotei with fan
sitting on his bag, pulled by four
karako. Signed Shosai. L. 4.5 cm.
5) ivory, Hotei with fan in bag with
two karako playing a game of Go.
Signed Masatoshi. L. 4.5 cm.
Japan, 19th century.

1262 €300 - €600
Lot of six netsuke, 1) boxwood,
sitting Hotei with tama pearl.
Signed Tomokazu. H. 4.5 cm. 2)
boxwood, sitting Hotei with fan.
Signed Yoshimasa. H. 3.5 cm. 3)
wood, Hotei and karako in Hotei's
bag. Signed Hoshuusai Masayuki.
L. 4 cm. 4) wood, lying Hotei in the
shape of a laughing karako. L. 5.5
cm. 5) boxwood, Hotei and karako
with fan. H. 3 cm. 6) wood, Hotei
carrying karako in bag. Signed
Tomochika. H. 5 cm. Japan,
18th/19th century. Provenance: 3)
Sotheby's Olympia, 15 November
2001, lot 67. 5) Christie's, 28
September 2000. 6) Nagel, 13
November 2007, lot 2892.

1263 €100- €200
An ivory netsuke of Takarabune
with the lucky gods. Signed.

Japan, Meiji.

L.9cm.

1264 €200 - €400
Lot of ten ojime, 1) horn, Ebisu
mask and Daikoku mask. H. 2 cm.
2) ivory, Hotei. H. 1.5 cm. 3) ivory
and metal, the seven lucky gods.
H. 2 cm. 4) ivory, Hotei with bag.
Signed Gyokuichi. H. 1.5 cm. 5)
walrus tooth and mother of pearl,
curled up dragon. H. 2 cm. 6)
ivory, Ebisu and Daikoku. Signed.
H. 2 cm. 7) marine ivory and
metal, Daikoku. H. 1.5 cm. 8)
ivory, sitting Hotei with rat in bag.
H. 1.5 cm. 9) ivory, Hotei. Signed
Khigyoku. 10) ivory, Hotei. H. 1.5
cm. Japan, 19th century.
Provenance: 7) Nagel, 13
November 2004, lot 2739. 9)
Christie's South Kensington, 28
October 2004, lot 16.

1265 €150- €250
Lot of six ojime, 1) copper, Hotei
with bag. Signed. H. 1.5 cm. 2)
gilded silver, mokugyo temple
bell. H. 1 cm. 3) copper, Daikoku
mask and Ebisu mask. Signed
Keizui. H. 2 cm. 4) metal, Jurojin.
H. 2 cm. 5) metal, Hotei and
karako. Signed Shakudo. H. 2 cm.
6) partly gilded silver and copper,
Hotei with bag. Signed. H. 2 cm.
Japan, 19th century. Provenance:
2) Nagel, 4 November 2006. 6)
Nagel, 13 November 2004, lot
2734.

1266 €150- €250
Lot of nine ojime, 1) ivory,
Daikoku, Ebisu and rice bales. H. 2
cm. 2) ivory, the seven lucky gods.
H. 2 cm. 3) ivory, Hotei with fan
and bamboo. H. 1.5 cm. 4) ivory,
Handaken Sonja and dragon.
Signed. H. 2 cm. 5) ivory, Hotei. H.
1.5 cm. 6) ivory, Hotei with bag.
Signed Kazuhide. H. 2 cm. 7) ivory,
karako with fan. H. 1.5 cm. 8)
ivory, Daikoku with hammer. H.
1.5 cm. 9) ivory, angry Hotei face
and happy Hotei face. H. 1.5 cm.
Japan, 18th/19th century.

1267 €150- €250
Lot of ten ojime, 1) ivory, figure
with scroll. H. 2.5 cm. 2) ivory,
Daikoku with sake bowl. Signed.
H. 2 cm. 3) ivory and copper, Ebisu
and Daikoku playing a game of Go.
H. 2 cm. 4) ivory and metal, Hotei
with bag. H. 2 cm. 5) ivory and
metal, Hotei with fan and bag. H.
2 cm. 6) ivory, Daikoku with rat. H.
1.5 cm. 7) ivory, dragons. H. 2 cm.
8) staghorn, shishi with mokugyo.
H. 2 cm. 9) ivory, shishi. H. 1.5 cm.
10) marine ivory, mokugyo temple
bell. H. 1.5 cm. Japan, 19th
century.

1268 €120-€240
Lot of six ojime, 1) gold, Ebisu with
fish. H. 2 cm. 2) gilded metal,
Daikoku. H. 1.5 cm. 3) silver and
gold, Fukurokuju with tama pearl.
Signed Tenmin. H. 2 cm. 4) silver,
dragon in the clouds. Signed
Kégyoku. H. 2 cm. 5) gilded metal,
Hotei. Signed. H. 2 cm. 6) silver,
Daikoku with bag and rats. H. 2.5
cm. Japan, 19th century.
Provenance: 2) Christie's South
Kensington, 13 June 2002.
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1269 €200 - €400
Lot of ten ojime, 1) ivory, Sennin
Kinko with carp. H. 1.5 cm. 2)
ivory, Tengu. H. 1.5 cm. 3) ivory,
treasures of the lucky gods. H. 2
cm. 4) marine ivory, treasures of
the lucky gods. H. 1.5 cm. 5) ivory,
Hotei and trees. Signed. H. 1.5 cm.
6) ivory, Tennin. Signed Soyuki. H.
1.5 cm. 7) ivory, mokugyo temple
bell. H. 1.5 cm. 8) partly painted
ivory, monkey with jacket. H. 1.5
cm. 9) ivory, shishi with ball. H.
1.5 cm. 10) marine ivory, Futen
with bag of wind. H. 2 cm. Japan,
19th century.

1270 €150- €250
Lot of ten ojime, 1) ivory, Hotei.
Signed Minkoku. 2) ivory, the
seven lucky gods. Signed. H. 2 cm.
3) ivory, Daikoku resting his head
in his hands. H. 2 cm. 4) ivory,
curled up dragon. Signed. H. 2 cm.
5) horn, Daikoku with bag and rat.
H. 1.5 cm. 6) ivory, Hotei with bag.
Signed. H. 2 cm. 7) ivory, Hotei
with bag and fan. H. 2 cm. 8)
wood, ivory and mother of pearl,
Daikoku's hammer with treasures.
H. 1.5 cm. 9) ivory, mokugyo
temple bell. H. 2 cm. 10) marine
ivory, shishi. H. 1.5 cm. Japan,
19th century. Provenance: 1)
Sotheby's, 17 June 1998, lot 701.
5) Nagel, 11 October 2003, lot
4521.

1271 €250- € 350
Lot of six netsuke, 1) ivory,
Fukurokuju with fan. H. 5 cm. 2)
ivory, sitting Oni on rocks. H. 4.5
cm. 3) ivory, standing Shoki.
Signed Tomomitsu. H. 5 cm. 4)
ivory, Rakan with shishi. H. 4.5 cm.
5) ivory, Tenuki with kimono. H.
4.5 cm. 6) ivory, Oni with box. H. 4
cm. Japan, 18th/19th century.

End of sale
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GENERAL TERMS AND CONDITIONS

Article 1 Applicability

1.1 These General Terms and Conditions govern all aspects of the
relationship between the auctioneer and the purchaser, including
aspects relating to purchase, sale, agency, valuation, assessment,
appraisal, cataloguing and safekeeping. The term ‘purchaser’ inclu-
des prospective purchasers who participate in the auction.

1.2 Deviations from these General Terms and Conditions are valid
only if and insofar as they are explicitly accepted in writing by the
auctioneer.

1.3 Visitors to the auction will be informed of the applicability

of these General Terms and Conditions by publication in the
catalogue prior to the auctionand/or notification prior to the
auction. All parties who participate in the auction thereby indicate
their full acceptance of the applicability of these General Terms
and Conditions.

Article 2 Duty to provide information/duty to examine

2.1 The auctioneer and his personnel provide all descriptions in
the catalogue and all written or oral information to the best of
their knowledge.

2.2 Before making a purchase the purchaser must carefully and
professionally inspect (or cause the inspection of) the condition
and the description of the object in the catalogue or the lot list to
his own satisfaction and to form his own opinion about the
degree to which the object is in accordance with its description.
If reasonably necessary or desirable the purchaser must obtain
the independent advice of experts. The purchaser cannot rely on
illustrations contained in the catalogue. If particular defects or
imperfections are noted in the catalogue, such notifications must
be deemed a non-exhaustive indication from which the purchaser
cannot derive any rights.

2.3 The auctioneer cannot be held liable for the accuracy of the
description of materials contained in the catalogue, or otherwise
made known, such as types of wood, fabrics, alloys, earthenware,
porcelain or diamonds, with the exception of precious metals.
The auctioneer will accept liability for incorrect descriptions only
insofar as provided in Article 6 of these General Terms and
Conditions.

Article 3 Bidding

3.1 The purchaser can bid in person. The purchaser can also bid
by telephone or by leaving written bidding instructions. Other
bidding methods, such as electronically, via the Internet or oral
bidding instructions, may be used only if explicitly offered

by the auctioneer.

3.2 Written bidding instructions must be unambiguous and clear
and must be received by the auctioneer in sufficient time, in the
auctioneer’s opinion, before the commencement of the auction. If
the auctioneer receives more than one set of bidding instructions
and the amounts to be bid are the same, and if at the auction
those bids are the highest bids for the object in question, the
object will be sold to the person whose bid was first received by
the auctioneer.

3.3 Bidding instructions will be followed only if theauctioneer
has a reasonable opportunity to do so. The auctioneer may at any
time refrain from carrying out bidding instructions. 3.4 If the
purchaser wishes to bid by telephone he must so agree with the
auctioneer in writing not later thanone day before the auction.
3.5 The auctioneer excludes all liability in respect of the failure,
for any reason whatsoever, of a bid by telephone. The same applies
to written bids, electronic bids and bids via the Internet.
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Article 4 Conclusion of contract of sale

4.1 The sale is concluded upon definitive allocation. An object has
been definitively allocated when the auctioneer has accepted the
purchaser’s offer or has declared the object sold to the purchaser.
4.2 All objects are sold in their condition at the time of
allocation.

4.3 Nearly all lots are from private sellers. Because of this, a
‘consumentenkoop’ as written in article 7.5 of the Dutch

‘Burgerlijk Wetboek’ (BW) is not applicable.

Article 5 Purchaser’s obligations

5.1 The purchaser must provide proof of his identity at the auctio-
neer’s first request.

5.2 The purchaser is deemed to have bought the object for himself
and is liable for payment. The purchaser may not invoke the
obligations of a principal.

5.3 The rights and obligations pursuant to the contract of sale

and these General Terms and Conditions are vested in and accrue
to the purchaser. The purchaser cannot transfer those rights and
obligations to third parties.

Article 6 Auctioneer’s obligation to take back objects

6.1 Unless explicitly excluded in respect of a particular object in
the catalogue or lot list, the auctioneer is willing — without preju-
dice to Articles 2 and 4.2 — to take back an auctioned object and
simultaneously reimburse the purchase price and auction charges
if the purchaser proves to the auctioneer’s satisfaction within a
period of three weeks after the sale that the auctioned object has
such serious hidden defects or that the description provided was so
inaccurate that if the purchaser had been aware of those defects or
that inaccurate description at the time of allocation he would
have decided not to go ahead with the purchase or would have
purchased the object only for a considerably lower price. This pro-
vision does not apply if the defects relate only to the condition of
the object (such as wear and tear and restorations). Because the
Zeeuws Veilinghuis wants to pay the sellers soon after the auction,
taking back by the auctioneer is not possible after three weeks
from the auction date.

6.2 The auctioneer is not willing to take back an object if the
description in the catalogue was revoked prior to or during the
auction and if those present at the auction were informed of the
correct descriptionorally or in writing.

6.3 The auctioneer’s willingness to take back an object will also
lapse if, in the auctioneer’s opinion, the purchaser cannot return
the auctioned object in the same condition as that at the time of
allocation.

Article 7 Auctioneer’s rights

7.1 The auctioneer reserves the following rights:

a. to refuse to accept persons as bidders or as purchasers without
stating any reason;

b. to change the order of sale at any time;

c. to omit or add objects;

d. to combine or split up sales;

e. to refrain from awarding sales or to suspend sales;

f. to rectify errors in bidding or allocation or to nullify a sale, wit-
hout the bidder being permitted to take advantage of errors and
thereby invoke the conclusion of a contract of sale;

g. to demand full or partial payment immediately after allocation;
in the event of refusal or inability to pay, the auctioneer is entitled
to nullify the contract of sale, auction the object again and refuse
to accept any offers from the bidder who was in default;



h. if the purchaser refuses to state his full name and address and
provide appropriate proof of identity to the auctioneer at the auc-
tioneer’s first request, to dissolve the contract of sale and auction
the object again;

i. to refrain from transferring objects from the account of the
original purchaser to the account of another party;

j. to refrain from delivering objects during the auction;

k. to make bids on behalf of purchasers or sellers; and

1. to once again auction objects in respect of which a dispute

has arisen during or shortly after the auction and to dissolve any
contract of sale.

Article 8 Payment/transfer of ownership

8.1 The purchaser must pay the purchase price in euros, plus
auction charges (buyer’s premium) of 28% and -if applicable-
Resale royalties (see article 15) before delivery of the item
purchased and within a term to be set by the auctioneer, without
applying any discount or setoff, unless the parties have agreed
otherwise.

8.2 The ‘margin arrangement’ may be invoked only if, in the

sole opinion of the auctioneer, all of the relevant rules have been
complied with prior to the auction, including the rules governing
the purchasing statement.

8.3 The ownership of objects will not be transferred undil the full
purchase price has been paid. In the event of late payment the
ownership of objects will not be transferred until the full purchase
price has been paid including the fees referred to in Article 9.

Article 9 Late payment

9.1 In the event of late payment the auctioneer may charge the
purchaser interest at the statutory interest rate increased by 3%

or — at the auctioneer’s discretion — 1% monthly, to be calculated
as from the date on which the payment term expired. In addition,
all court and out-of-court costs must be paid by the defaulting
purchaser; those costs are estimated at 15% of the purchase price
increased by the auction charges, with a minimum of EUR 250
(in words: two hundred and fifty euros), without prejudice to the
right to recover the actual costs.

9.2 If the purchaser exceeds the payment term and is thereby in
default by operation of law, the auctioneer is also entitled to dis-
solve the contract of sale in writing. In the event of dissolution,
any partial payments will be forfeited to the auctioneer as com-
pensation of damage. The auctioneer will also be entitled to reco-
ver from the purchaser the full damage, such as lower proceeds,
and costs and once again to auction the object immediately or at a
later date or to sell it. The defaulting purchaser cannot claim any

higher proceeds.

Article 10 Term for collection

10.1 The purchaser is obligated to take possession of the object
purchased and to collect it (or have it collected) within a term to
be indicated by the auctioneer. The ultimate term for collection is
five working days after the last day of the auction, subject to the
auctioneer’s right to indicate a shorter or longer term.

10.2 If the purchaser fails to take possession of and collect the
object purchased (or have it collected) within the term set, the
purchaser will be deemed in default by operation of law and the
provisions contained in Article 9 will apply accordingly. The
auctioneer will also be entitled to have the purchased object stored
at the purchaser’s risk and expense, in which context transport
costs and the related risks will also be for the purchaser’s account.

Article 11 Unsold objects

11.1 If an object to be auctioned remains unsold, for a period
of ten days after the auction the auctioneer is entitled, but not
obligated, to sell the unsold object, unless a different agreement
has been made with the contributor.

11.2 The auctioneer will conclude such a sale after the auction
(‘aftersale’) only if that sale can be made for a price that results

in an amount that is at least equal to the net proceeds of sale to
which the seller would have been entitled if the object had been
sold at the reserve that applied to that auction, unless a different
agreement is made with the seller.

11.3 A purchase by a purchaser within the meaning of this Article
will be deemed a purchase at auction that is governed in full by
these General Terms and Conditions.

Article 12 Auctioneer’s liability

12.1 The auctioneer will in no event be liable for damage to
picture frames, other frames and any related objects such as glass
plates, passepartouts, etc., unless the damage is caused by an
intentional act or wilful recklessness on the part of the auctioneer
and/or assistants or staff members whom the auctioneer engages.
12.2 The auctioneer will in no event be liable for loss of profits,
consequential loss, pecuniary loss and/or indirect damage.

12.3 The auctioneer will in no event be liable for any accident or
any form of damage that anyone incurs in or near the buildings or
sites intended for contribution, storage or viewing, or where the
auction is held or goods sold can be collected, unless the damage
is caused by an intentional act or wilful recklessness on the part
of the auctioneer and/or assistants or staff members whom the
auctioneer engages and/or insofar as the damage is covered by the
auctioneer’s insurance.

12.4 Buildings or sites are entered at one’s own risk.

Article 13 Photographs and illustrations

13.1 The auctioneer is entitled to photograph, illustrate or other-
wise portray, depict or cause the depiction of all objects offered
for sale, in any manner whatsoever, before, during or after the
auction, with due observance of applicable statutory provisions.
The auctioneer retains the copyright on all such depictions.

Article 14 Miscellaneous

14.1 If any provision contained in these General Terms and
Conditions is null, nullified or non-binding, the other provisions
will continue to apply in full. In the event that one or more pro-
visions are null, nullified or non-binding, the purchaser and the
auctioneer will agree on replacement provisions that are valid and
that approximate the content and purport of the null, nullified or
non-binding provision(s) as closely as possible.

14.2 These General Terms and Conditions are governed exclusi-
vely by Dutch law.

14.3 All disputes with respect to, arising from or related to a
contract of sale concluded by the auctioneer and the purchaser,
the conclusion of a contract of sale or these General Terms and
Conditions will be submitted for resolution exclusively to the
competent court of Middelburg, the Netherlands, subject to the
auctioneer’s right to submit the dispute to the competent court in
the purchaser’s district.

Article 15 Artist’s resale right regulations

(‘Volgrecht’ or Droit de suite)

Since the 1st of January 2012 Artist’s resale right regulations
apply for living artists and artists who lived the last 70 years.
Resale royalties applies where the price realised (Hammer
and premium) is € 3000 or more, excluding VAT. The heights
of these royalties are:

4% up to € 50.000

3% between € 50.000 and 200.000

1% between € 200.000 and 350.000

0,5% between 350.000 and 500.000

0,25% in excess of € 500.000

Maximum of the royalties are € 12.500 per lot.
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ART AND ANTIQUES

18 NOVEMBER 2020

A few items of the Gabriélse Collection

Adriaan Gabriélse (1928-2020) was a student of
Gerrit Rietveld, had a furniture store with various branches
and was nationally active in the better segment of residential
design. He lived in Monte Carlo for many years.
His collection is eclectic: from cutting-edge to archeology,
with an important role for Romanesque art.
This collection will be auctioned in a seperate session.



/EEUWS VEILINGHUIS

ZEELAND AUCTIONEERS

WRITTEN AND / OR TELEPHONE BIDS

The person mentioned below hereby requests to bid on the following lot numbers,
conform the terms and conditions of the Zeeuws Veilinghuis.

Name

Adress

Postal code : City

Telephone :

E-mail (important for notification):

This is a written / telephone bid (please cross out which is not applicable).

Telephone bidding is possible from € 500,-.
I agree with the General Conditions (Algemene Verkoopvoorwaarden) of Zeeuws Veilinghuis.

Date EEIIIIIN [=4 =1 U1 o<

Please note:

- New clients might have to give extra information, for example ID and references
- Only succesful bidders will receive notification after the auction

- Article 15 of our general conditions (regarding Artists resale rights)

Maximum amount
(Buyer’s premium
Lot number Description not included)

Zeeuws Veilinghuis - Kleverskerkseweg 53C - NL 4338 PB - Middelburg - The Netherlands
Tel. 0031 (0)118 — 650680 - info@zeeuwsveilinghuis.nl



CHINESE DYNASTIES AND PERIODS
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REruBLIC

2100 - 1600
1600 - 1100
1100 - 256
221 - 206
206 - 220
220 - 5§81
581 - 618
618 - 906
907 - 960
907 - 112§
960 - 1279
1115 - 1234
1279 - 1368
1368 - 1644
1368 - 1398
1403 - 1424
1426 - 1435
1465 - 1487
1488 - 1505
1506 - 1521
1522 - 1566
1567 - 1572
1573 - 1616
1621 - 1627
1628 - 1644
1644 - 1911
1644 - 1661
1662 - 1722
1723 - 1735
1736 - 1795
1796 - 1820
1821 - 1850
1851 - 1861
1862 - 1874
1875 - 1908
1909 - I9IT

1912 - 1949

BC

BC

BC

BC



Lot 427

AN EMAILLE SUR BISCUIT CADOGAN TEAPOT, DECORATED WITH FLOWERS, BUTTERFLIES AND
A GRASSHOPPER. UNMARKED. CHINA, 19TH CENTURY.
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